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A katonai büntető eljárás 
reformja.

A delegácziók pár nap múlva összeül- 
iiek. s megkezdik tanácskozásaikat ama 
kénesekről, melyek a közös költségvetés­
sel összefüggésben vannak. A csöndes kül­
ügyi helyzet mellett a külügyi politika 
fölött való diszkusszióknak előreláthatólag 
kevés tere lesz. hanem azért a jelentékeny 
kérdéseknek egész sora kerülhet szőnyegre, 
ha a delegátus urak föl tudnak emelkedni 
feladatuk magaslatára s figyelműket kiter­
jesztik a közvélemény által hangosan kö­
vetelt újításokra. Valóban nagy szükség 
lenne arra. hogy a delegácziók szakítsa­
nak valahára azzal a rendszerrel, mely mel- 
,ett képtelenekké válnak akár a kö­
zös kormány erélyes ellenőrzésére, akár 
pedig üdvös alkotások megteremtésére. Sza- 
kitauiok V Iloné azzal az irányzattal, mely 
esztendők óta lenyűgözi e testületekben az 
erőket, s egyedül a túlhajtott parlamenti 
jtiquctte uralmának bénító hatása alatt 
végeznek hiábavaló akadémikus vitatkozá­
sokat. T i ellett az irányzat mellett esz- 
vcndőrul-eszteudőre lanyhák.’ á. haszontala­
nabbá válik a delegácziók működése, ho­
lott szabadabb, erélyesebb magatartás mel­
lett abban a szűk keretben is. melyet az 
áldatlan intézmény juttat a közös ügyek 
ellenőrzésére hivatott közösügyes tiók-par- 
íamentnek, a gyakorlatilag hasznos tevé­
kenységnek i- elég tere nyílnék a delegá­
cziók számára.

Ama 1 - közt, melyekkel a delegá­
tus uraknak teljes odaadással és határozott 
erélyességgel kellene foglalkozniuk, bizo­
nyára nem utolsó helyen van a katonai 
ti ü;: t e‘. •. í t örvény könyv és a katonai bűnvádi 
v.e ■ - reformjának kérdése. A közvélemény

•keuyebb ama szükséz iránt, melv
a most érvényben levő korszerűtlen, inhu- 
ináiiv.'. jogtalan és L-azsáataian katonai 
büntető igazságszolgáltatás mellett fenn­
forog. A közvélemény egvre l.mnrosabban

'.oknak az in ' :k< mseknek kor-
-zi.ü megváltoztatását, nedvek még Maria
Terézia uralkodásának idejéből erednek, s
a melyek az akkori viszonyoknak meg

. . . - .. teljesen fari-
mi rt merői en elh nkeznek 

i'uílz -n modern büntetőjogi theoriával és 
a ig - sí . ......... rén iá vé­
nyt .-mo embviies fvllogzs- ,i.

Annyira áiakinossá 1már az a nézet, 
hg. • : a rendszer kárhozatos, hogy
-ü • f a slvges a 1V101T:! SZÜlsSt gélíek bu-

V. i-b ind' i: i..-,:. Vgv nálunk, mint Ausz-
-_óta tettek és tesznek az igaz-

----- • iniszterek kisérieíeket arra. hogy a 
Xaíon.ti büntriő igazságszolgáltatást a kor 

hoz ki pest ref irritálják. de a kö­
zi - hadügyi kormány merev csükönössége 
1 :v akadályokat gördít az üdvös törek­
vések sa elé. A katonai fegye-
h. in külön-.s kr.vetelménvcirc való örökös

Regriiía-kor.

A güzkocó egyet sivitott, aztán beroLogott egy 
faiu;i állomásra.

I> ggel volt, csípős októberi reggel s én álmo- 
‘'V ki utazástól im gvk'dve támaszkodtam 

a kur •• abiukara, hogy friss levegőt szívjak.
A tüdőm íelélenyült kissé. de a fejem zúgott, 

tolt inét nélkül i a ta gondolat-kerekeit az 
■ doni. a mely egy beöltözendő katonánál
1 ; cíy biztosan megjelenik, mint a természet 

. 'p:u i-I.önye az őszi tarlók fölött.
ásón nagy néptémeg állott, sűrűn egy- 

mas L. Lett : jómódú parasztok, munkások, nap­
ié-.mosok. öreg anyókák es sugár szép leányok

f-' mintha va.amennyien egy nyitott sir fölött 
oaottak volna, mélven sóhajtottak, csöndesen zo­
kogtak.

A sudártermetű legények kalapján szomo­
rúan lengett a darutoll, meg az árvalányhaj. 
Mintha azok is --isten hozzád»-ot ntegettek volna.
' lukra görcsös bot volt vetve, rajta két-három 
f kv: zsákba varrt elemózsia. Még a hónuk alatt 
b zorongattak egv-egy duzzadt tarisznyát.

Szóval, el voltak látva mindennel, akár csak 
e?v n: ideái karaván. De mit törődtek ők most 
e-;. |: Jól voltak ők lakva, úgyis egy par hétre a 
keserűséggel.

V igasztalták a zokogva rájuk boruló édes anyát, 
pedig szemükben is ott csintalankodott a hívatlan
kó a y csepp.

\ szegény leányok pedig ott állták a sin előtti 
racsozatra dőlve némán, mozdulatlanul, mint a 
sirszoíi - kon térdelő angyalok. Arczukrói csende­
sen peregtek a kények, mint egy bánatos Mag- 
dolna-képrő!.

Beszállásra csengettek. Az atyafiak még egyszer 
összeölelték, csókolták egymást. A karaván meg­
indult a kupék felé. Az anyák kezüket tördelve 
mentek fiaik után. A vonatvezető hiába tuszkolta 
1 -sza őket. Egy párt nr.eg is lökdösött. Az atyafiak 
ei?e a kalauzra rohantak.

Az elkeseredés olvan. hogv mindig bűnbakot 
keres.

A kalauz úgy homlokon vágott egyet a jegy- 
dugóval, hogy mentei eiboritóttá vér.

Tere fütykösök kezdtek suhogni a levegőben, 
dőlök szaladtak elő s beterelték a váróterembe 

a szegény embereket. Vgv mentek be oda, mint a 
tetszhalott a kriptába. Élnémitá őket a bucsuzás 
Keserve.

A szegény regrutákat pedig egymásután lódí­
tottak be a kupékba.

hivatkozás a közös hadügyminiszterek ama 
vesszőparipája, melyről le nem szállíthatja 
őket se a közvéleménynek gyakran ele­
mentáris erővel való kifakadása, se a józan 
tudománynak és gyakorlati észjárásnak 
semmiféle erőlködése.

Nem régiben is beható tanácskozások 
folytak e tárgyban a magyar és osztrák
igazságügyminiszterek, a magvar és ősz
trák honvédelmi miniszterek, meg a közös 
hadügyminiszter között. De ezek a tanács­
kozások se vezettek végleges eredményre, 
mert a közös hadügyminiszter újra ellen­
állást fejtett ki a két igazságügymiuiszter 
reformtörekvéseivel szemben.

A igazsngügyminiszteriumnak most ki­
adott jelentésében nyomait látjuk e tanács­
kozásoknak. A jelentés körülbelül ugyan­
azokat adja elő, miket Szilágyi Dezső igaz­
ságügy miniszter közvetlenül e tanácskozá­
sok után egy hozzá intézett intcrpelláczióra 
adott válaszában mondott volt a képviselő- 
házban. A jelentésből, valamint a minisz­
ter említett nyilatkozataiból is kitűnik, 
hogy a polgári és katonai észjárás közt 
igen lényeges különbségek vannak, s hogy 
a katonai bölcsesség nem tud és nem 
akar a modern felfogás színvonalára emel­
kedni.

A reformok megalkotásánál szükséges 
alapél vek meghatározásánál két főszempont 
merült, fel a tanácskozások során. E szem­
pontok összeegyeztetésétől függ a tárgya­
lások sikere.

Az igazságügyminiszteri jelentés a kö­
vetkezőkben adja elő c két szempontot :

-Az egyik abban áll. hogy a katonai 
igazságszolgáltatást a modem bűnvádi el­
járás lényeges követelményeinek megfelelően 
keil átalakítani, s a katonai bűnvádi eljá­
rás terén is lehetőleg azon elveket és in­
tézményekéi kel! meghonosítani, melyek 
át a I ában a helyes büntető igazságszolgálta­
tás szükséges biztosítékai gyanánt tekintet­
nek Európaszerte.“

A jelentés nem mondja ugyan, de köny-

nos védkötelezettség elvénél fogva minden 
honpolgár katona és minden katona egy­
úttal honpolgár is : a nemzet egész fiatal­
ságát kegyetlenül áldozatul kelljen dobni 
egy barbár, igazságtalan intézménynek.

A delegáczionális ülésszak alatt kedvező 
alkalom nyílik arra, hogy a közös hadügy­
minisztert meggyőzzék az ő csökönös maga­
tartásának helytelenségéről, s átalában meg- 
döntsék egyelőre elvben az elavult katonai 
felfogásnak uralmát, mely kiszámithatatlan 
kárára van a hadsereg védképességének is, 
mert a barbár katonai igazságszolgáltatás 
elkeseríti a legénységet, az alávaló em­
bertelen büntetések megbénítják önérzetét 
s megutáltatják vele a katonai szolgálatot.

A katonai büntető igazságszolgáltatás 
reformját haladéktalanul meg kell alkotni, 
s a delegáczióknak egyik elsőrendű fel­
adata az, hogy e reform megvalósításának 
utjából elhárítani segítsék a fennálló aka­
dályokat a polgári és a katonai felfogás 
közt még mindig szereplő lényeges diffe- 
rencziák okos elintézése révén. A dele­
gáczióknak érvényesíteniük kell befolyásu­
kat, s ez sikerülhet is, ha erélyes elhatá­
rozással lépnek fel a közös hadügyminisz­
terrel szemben.

Budapest, szept. 30.
Ma délután több órai minisztertanács volt.

nyü kitalálni, hocrv ezeket a helves elve­
ket a polgári észjárás szerint okoskodó 
igazságügyminiszterek állították fel. mig a 
katonai bölcsesség csökönös orlhodoxiája 
a következő tételben nyilatkozik meg:

-A második szempont az. hogy a kato­
nai szervezet és fegyelemnek szükséges kö­
vetelményeit a katonai büntető perrend 
körében megvalósítandó elve!: és intézmé­
ny vk ne csorbítsak.“

Hiszen elismeri azt mindenki, elismerjük 
mi is, hogy a hadügyi kormányzatnak ok- 
vetotlenül szem előtt kell tartania a kato-
üai szer; űzetnek és fegyelemnek követel­
ményeit. De józan polgári észszel nem le­
het 1 elfogni azt, hogy e követelményeknek 
lei kell áldozni a jogosságot, az igazságot, 
a méltányosságot, a humanizmust és a 
modern büntetőjog tudományának minden 
vívmányát. Józan polgári észjárással nem 
lehet megérteni azt, hogy mikor az átalá-

Wekerle pénzügyminiszter a képviselőház holnapi 
ülésén az 1893. évi költségvetési előirányzaton kívül 
az alduuai szabályozási munkák költségelőirányzatát 
is elő fogja terjeszteni, mely mintegy másfél millióra 
terjed ; részletes jelentést fog továbbá előterjeszteni 
az államjavaknak részint már megtörtént, részint még 
tervbe vett eladásáról. Egyúttal Szapáry Gyula gróf 
miniszterelnök be fogja nyújtani a háznak az 1891. 
évi zárszámadásokat.

A főrendiháznak holnap délután félkettőre kitű­
zött ülését — mint lapunkat értesitik — közbejött 
akadály miatt október hó 5., délelőtt tizenegy órára 
halasztották.

A szerb alkotssányválság.
Sajátságos a mai szerb kormányzat hely­

zete. Oly kormány ez, mely mindjárt ke­
letkezésében elrúgta lábai alól a parla­
menti alapot, és letelve által kezdettől 
fogva arra volt kényszerítve, hogy az al­
kotmányos jog ellenében erőszakot kísé­
reljen meg. Az országos viszonyok azon­
ban kezdettől fogva úgy alakultuk, hogy 
épen az erőszak alkalmazása látszik nem­
csak a legvakmerőbb, d e a -'hiábavalóbb
vállalkozásnak is. Így az Avakumovics- 
kormánv egész léte tiszta értelmetlenség­
nek tűnik fel. A liberális urak roppant 
becsvágyukban nem tudtak alkotmányosak 
lenni és viszont túlságosan diplomaták 
vagy nyárspolgároh arra, hogy nem gon­
dolva a következményekkel, fejjel dobják 
magukat a veszedelem torkába. Rosszra 
születtek rá és nem képesek a rosszat

Olyan szomorú volt valamennyi, mint az uj ha­
zát kereső Aeneas.

Mikor e lindult a vonat, odaborultak az ahiakvasra 
s úgy integettek kömbe borult szemmel zokogó 
mátkáik felé.

A repülő füst nagy, loinh„ uszálya csakhamar 
elvágta messziről is egymásba olvadó tekintetöket 
s ekkor odafagyasztotta őket a kemény lóczákra a 
bubánál ólmos esője.

Egyszerre olyan csöndes lett a kupé, mint egy 
sirkő-raktár. Majd meg tenverökbe liajták fejők és 
dalolni kezdtek. A dal olyan fátyolozottun, olvan 
megható szomorúsággal ömlött ajkukról, mintha a 
falu legszebb virágszálát temették volna.

Ezt a nótát fújták ezek a tagbaszakadt legé­
nyek, mig kön vük ki-kiperdült:

Édes anyám, katonának kívánnak,
Eáj a szive, majd meghasad babámnak 
\ igasztaljad, ápoigassad ha lehet, 
Visszahoz még a jó isten engernet.

Besoroztak három évre bakának,
De a szivem én sorozom huszárnak, 
Oda vágtat este. reggel hozzátok, 
C-ak keserű körívetek' ne ontsátok.

Mikor a közbeeső állomásokon újabb regruta- 
csapatokkal szaporodtak, ugv néztek leendő baj- 
társaikra, mint a lánczra vert rabok pislantanak 
egymásra.

Végre megérkeztünk a mi czibil szabadságunk
temetőjébe.

Valamennyit együvéve terelték a napos altisztek 
s vitték őket egyenesen a kaszárnyába.

Itt aztán csakhamar megtanulják azt is, hogv mi 
az a katonai gléda ; nagyság szerint sorba állítják 
őket s kezdetét veszi a czibil ruhák czeremóniás 
temetése.

Sokan vannak köziük, a kik be is szentelik 
azokat a kopott ruhadarabokat szemüknek ki-ki- 
csorduló körívével.

Mikor aztán belebujnak a katona-mundérba s 
oldalukra illesztik a panganétot, ugv érzik magu­
kat, mint a ki kísérletet játszik.

Jobban megijednek önmaguktól, mint az atyafiak 
tőlük.

Bárhogyan lityeg is rajtuk az uj ruha, sehogyse 
tudnak megférni benne, akár csak Hüvelyk Matyi 
a tejfeles köcsögben. Egyre húzogatják, egyre ille- 
getik azt az ujmódi bekecset.

Majd meg tágra nyilt szemekkel nézegetik 
egymást, mint a czirkusz közönsége a porond 
bohóczát.

Van köztük olyan kemény nyakú gyerek is, a

ki jól mulat magában, mikor végig sétáltatja da- 
ezos tekintetét lehorgasztott fejű pajtásain.

De csak az mosolyog, a kinek a szive olyan, 
mint a redves fa és oly üres belül, mint nyáron 
a hombár.

Hanem azok, a kiknek szivébe már be van ta­
karítva a szerelem áldása, végtelen nagv. de pa- 
nasztalan fájdalommal merednek maguk elé, mintha 
csak csendes őrültek volnának.

Bár fogalmuk sincsen róla, érzik ők nagyon jól, 
hogy mit vesztenek ez egyetlen szóban : akarat­
szabadság !

Bent a ezugszobában úgy lesik már őket az 
öreg szentségek, mint az oroszlánok puszták éjje­
lében a bégető bárányt.

És mihelyt belépnek, rögtön körülveszik őket, 
akár csak a markotányost a nagy gyakorlaton s 
addig-addig r kjak clibük a könnyű vigasztalás 
mézes kalácsait, mig végre a szegény regruták is 
fölrakják eléjük az ő «falusi harapni való*-jukat.

Pár perez alatt aztán valóságos tatárpusztitást 
visznek véghez benne.

Az ujonezok addig szétnéznek egy kissé, bá­
mulják a fegyvert, mint az egyiptomiak a Nílus­
ból kifogott dugóhúzót, melyet aztán Isten gyanánt 
imádtak.

De hát nemcsak evésből áll az élet. A tizenegy 
kis hónap múlva rezervistaságra pályázó testvérek 
a lehető legvilágosabban kezdik magyarázni nekik, 
hogy azok a bádogkőlőnezök voltakép kulacsok 
volnának, mikor egy kis pénz üti a markukat 
hazulról. ;

Könnyen megértik ezt az elbusult legények s 
édes örömest bontongatják ki a babos keszkenőbő1 
az italra valót.

Legalább kiönthetik vele szivükből a keserv.-k 
ürgéjét. Hanem az is igaz, hogy «sírva vigad a 
magyar».

Eleinte olyan szomorún dalolnak, hogy még 
az öreg bakák gondtalan lelkére is leszáll ás epe- 
dés gerléje.

Még azok is szégyenkezve keresgélnek valami 
elsimítani valót a szempilláik körül, miko: könybe 
lábadt szemmel zengik a bundások :

megtenni, az alkotmány megsértésén vagy 
kijátszásán törik folyton fejüket és nem 
találják meg rá az alkalmas módot.

Első naptól fogva világos volt, hogy a 
liberális minisztereknek a jelenlegi szkup- 
stinával nem lehet együtt kormáuyozniok. 
Az első napokból világossá vált az is, hogy 
uj szkupstinaválasztásokban az újra egye­
sült radikális párt óriási fölénynyel fog 
bírni a liberálisok kis elitecsapata fölött. 
De már maga a szkupstina feloszlatása is 
átlábolhatlan alkotmánybonyodalmat teremt.

Az uj kereskedelmi szerződésnek, melyet 
a Pasics-kormány monarkhiánkkal megkö­
tött, már a jövő év elején életbe kellene 
lépnie, de ha a szkupstina addig az uj 
szerződést alkotmányosan le nem tárgyalja, 
vagy a jelenleg fennálló szerződést meg 
nem hosszabbítja, a kereskedelmi interreg­
num állapotát a kormány csak törvény­
telen intézkedésekkel fogná megállapíthatni. 
Hogy az Avakumovics-kormány egy radi­
kális szellemű többségtől indemnitit nyer­
jen önkényes rendszabályok végrehajtására, 
arról a legmerészebb liberális fantázia sem 
álmodhatik. De még az uj szkupstinaválasz- 
tásol^|t sem meri a liberális kormány ez 
évre elrendelni, mint az alkotmány tőle 
követeli, ügy gondolkozik, ha időt nyer, 
éltet is nyer, és nagy furfangosan azt 
eszelte ki, hogy a jelenlegi szkupstinát no­
vemberre még összehívja, és minden ér­
demleges tanácskozás nélkül rögtön el is 
napolja, csakhogy a szkupstina feloszlatá­
sát és az uj választásokat a jövő évre 
lehessen halasztania. E szerint a liberáli­
sok vakmerő haditervének egész alapja az, 
hogy jövő évig jobban hiszik szervezhetni 
választási apparátusokat, és az általános 
államcsíny vádját úgy hiszik elháríthatni, 
hogy egész sorát követik el a részleges 
alkotmánysértéseknek. Rájuk is illik Voltaire 
mondata, ők is rongyokkal hiszik be­
tömhetni a világegyetem repedéseit. Meg 
lehet esküdni, hogy mindezeknek a rend­
szabályoknak közvetlen hatása a radi­
kális párt rohamos erősödésében fog nyil­
vánulni. Minden eddig tartott választógyü- 
lésén oly imponáló hatalommal és oly 
kitűnő szervezettel lépett fel ez a párt, — 
mondhatni valóságos hadgyakorlatok szilié­
vel bírtak ezek a gyűlések, — hogy csak 
a nagy erő öntudatának és a győzelem 
biztos előérzetének lehet tulajdonítani, hogy 
a kormány alkotmányellenes kísérleteit ed­
dig fegyveres forradalommal nem torolták 
meg. Az erőszakosság, mely béna és tehe­
tetlen, ez az Avakumovics-kormánynuk és 
a regensségnek szánalmas képe.

De vajon csak a liberális párt és Risz- 
tics ur, mint a párt elismert protektora, 
részesek-e a szerb radikalizmus ellen indí­
tott hadjáratban ? Kiváncsiak vagyunk, ho­
gyan számol be Avakumovics ur hadjára­
tának mai esélyeiről és későbbi sikereiről 
a ez ár meghatalmazott követe előtt. A 
szerb dolgok legfontosabb rugója mindig

Péter váron van, ha ez a rugó nem látható 
is a pártharezok nyilt terén. Mert mi bi­
zony csöppet sem ámitjuk magunkat, tel 
jesen megmagyarázhatlan volna, miké; 
koczkáztathatta Risztics a közvélemény 
fölött egyeduralkodó radikális párttal á 
szakítást, ha épen a Szerbiában honos té­
nyezőkön kívül nem jönne tekintetbe egy 
kívülről működő delejes erő, melynek ha­
talmas varázslata igázza le a szerb poliU 
kát, magát a szerb népet is. Nem lehel 
kétséges, hogy Risztics urnák utolsó táma­
sza Oroszország, melynek, ha a legrosz- 
szabb eset következnék is be, meg 
kell őt védenie a győztes radikálizum 
bosszúja ellen. Bizonyosan ezért küldte i 
most Alimpics urat, a leghatározottabb 
panszlávot Szent-Pétervárra szerb követül 
Avakumovics ur, mint a szerb államférfin 
ság tizenhárompróbás képviselője, igaz. 
mindenféle kétszínű frázisokat használ kül­
politikájának jellemzésére, kivált mikor ma­
gyar hírlapírók kérik egy kis intervivra. 
de nagy naivitás volna azt képzelni, hog 
azok a liberális pártiak, kik ellenzéki To­
rukban fanatikus oroszbarátok voltak, most 
szorongatott kormányzati pozicziójukban 
nem Pétervár felé vetik ki reményeik hor­
gonyát és nem a c zárban látják az ő erős 
várukat. A liberális párt látható feje most 
is Mihály metropolita, ki sohasem volt 
egyéb, mint az orosz politikának jól díja­
zott ügynöke. A legkisebb ok sincs telni; 
arra, hogy minálunk rokonszenwel vagv 
épen bizalommal kisérjék a liberális kor­
mány küzködését. Eléggé jellemző, hog 
ennek a kormánynak első ténye perfid 
fondorkodás a monarkhiánk iránt vállal! 
kötelezettségek ellen. Nemcsak hogy a kor­
mánynak alkotmányellenes eljárása lehe­
tetlenné tette a kereskedelmi szerződésnek 
idején való életbeléptét, de Avakumovic.- 
ur lelketlen kortesszempontokbóí megrónia 
a kereskedelmi szerződés hitelét a szeri.) 
nép előtt, a mennyiben oly változtatását 
kívánja, hogy a szerb gabona könnyebben 
juthasson monarkhiánkba. Ily előzmények 
után nagyon kérdéses, hogy a kereske­
delmi szerződés valaha törvényerőt nyer­
het-e P Ha ez történik, mikor a kormány 
helyzete még oly veszedelmesen kényes, 
elképzelhetjük, hogy a liberális párt végié 
ges győzelme az orosz politikának mily 
végzetes előnyomulását jelentené a Balkán­
félszigeten.

Szerbiának mai pártküzdelmei alig en­
gedik meg a nyugodt alkotmányos kibon­
takozás lehetőségét. De nem vélünk té­
vedni, ha azt állítjuk, hogy a dolgok vég­
leges fejlődése és a küzdelmek tulajdon­
képi eredménye kívülről jövő behatások 
által lesz megteremtve. Mi fog történni 
Szerbiában Risztics úrral és a liberális 
kormánynyal, ez attól függ, mikép fogadja 
Oroszország leveretésöket a választási csa­
tában. Azt kellene ugyan hinni, hogy a 
legutóbb szerzett tapasztalások nagyon ki

rét szép medáliáját s rá is aggatják a kompánvia 
öreg istenére, az efféle vigasztaló szókkal :

«Ne féljetek, testvér, jó ember ám a mi kapi­
tányunk. »

Hej, de jól is esik ez a szó az aggódó 
ujoneznak.

Ha azt mondják neki, hogy «fene gyerek ám a 
mi kapitányunk», már előre úgy vaczog a lelke, 
mintha egy csapat juhászkomondor vicsorítaná reá 
a fogát.

A mint először liarsan fülökbe a lefekvés kürtbe 
fújt parancsa, olyan libegő vaságyba kerülnek, 
akár csak a négereknek két faágra kötött háló­
zacskója. Persze az első éj olyan nehezen tudja 
megkeriteni lelkűk.t az álom számára, mintha csak 
erővel küldték vdna nyugalomra őket édesanvjok 
betegágya mellől.

Másnap aztán megjelen előttük az a «jó» kapi­
tány s kiosztatja köztük az őrmester által azt a 
katona-szerszámot, a melynek csövében a haza 
sorsa nyugszik. . .

Minden apróságot úgy megbámulnak ezek a 
tudatlan regruiák, mint az amerikai vadak Kolum­
bus csecsebecséit.

«Az ég alatt, a föld színén. 
Nincsen olyan árva mint ér. 
Sirat engem a madár is, 
Lehajlik értem az ág is.

De a jó bor riyan, mint az a&yatej, hamar el­
altatja a Shu bánatot s elfelejtet mind ne, a mi 
fáj a szívnek.

Koczintgatás közben kivenk nvelvökkel a dicsé-

Persze, olyan nagyokat hazudnak nekik azok a 
vén csontok, hogy az öreg nap is bukfenczet 
hányna tőlük nevettében, ha úgy a fülébe súg­
hatna mindezeket a megboldogult vitéz Hári 
János.

De hát hogyne hinnének ők nekik, mikor váltig 
azt hajtogatják, hogy tudjuk mi már testvér a 
baka-élet minden csinját-binját jobban, mint a 
püspök a szentirást...

Ilyenkor még nincsen rendes «Beschäftigung» 
s az unalmat tréfálkozással füstölik ki a °czu°- 
szobából. '

_ Magához szólítja az öreg szentség a melléje ke­
rült regrutát s a markába nyomva egy vasat, azt 
mondja nagy komolyan neki:

— Eredj öcsém a kantinba, hozzál nekem egy 
krajezárért stellungot, de mondd meg a zsidónak, 
hogy frisset adjon.

Elszalad az ujoncz, útközben egyre ismétli azt 
a csoda-szót, hogy valamikép ki ne zökkenjen az 
emlékezetéből.

A kantin tele van öreg bakával és pénzes regru- 
taval. Az ujoncz elkiáltja magát:

— Kérek egy krajezárért stellungot, de friss le­
gyen ám !

Na hiszen kap is ő stellungot olyat, hogy alig 
bírja haza czipelni magával.

Azok az öreg szentségek olyan hahotát csapnak 
korulte. hogy majd elsülyed a szégyentől.

i1 ■»Imiin iiMüMLunrMaBósnea '-..m»
Nincs az öcsém, — mondogatják neki — 

csak a patikában. Bizonyára elfelejtetted, hog\ 
miért küldtek.

Az ám gondolja az ujoncz — csakugyan el­
felejtettem, hogy hogy is hívják azt az izet. . .

— Hol voltál olyan sokáig héj —formed a be­
lépő ujonezra — csak nem felejtetted cl, ho<n 
miért küldtelek ?

Az ujoncz aztán nagy szégyenkezve vallja L 
hogy biz ő neki kiment a fejéből az a soha nem 
hallott szó.

Na hát itt van még egy krajezár. hozzál c_- 
garasért indiblanczot, csali aztán vigyázz, hogv •] 
megmérjék. - .

Addig járatnak igy áprilist a szegény ujonczezal 
mig végre magától rájön, hogy bolondot csinálnak 
belőle. Hanem azért a világért se szólna, ha má- 
sikat ültetnek fel ilyenformán, hadd kaczagjon é 
is rajtuk egyet! . . .

Igv múlik el lassan az a nehéz regruta-kor.
tizétioszlik a honvágy, melv szülőföldjüket va 

zolta eléjük, elalszik lelkűkben a siró emlékezel 
mely a kukoricza-fosztás eltűnő- örömeit s a múló 
szerelem rövid boldogságát föl-fölpanaszolta érzé­
keny szivüknek . . .

Katonákká lesznek !
Farkas Ernőd.*

lYOMftél* NYOM56A.
ANGOL REGÉNY.

ÍRTA : WC-OD H. F.

1.
London egyik pályaudvarán, indulásra készén 

állt a szárazföld felé tartó éjjeli vonat. Búcsúzé 
barátok ácsorogtak apró csoportokban a perronc 
s cserélték ki az elutazókkal az utolsó igéről »kei 
hogy «mielőbb írni fognak.»

Egy rút. zömök ember, ki egv másod-osztályn 
kupé ablakából tekintett ki, a boszuság vagy cs 
lódás kiáltásával kapta vissza fejét s kivetette m 
gát egy sarok-ülésre.

Pár pillanat múlva megcsördült n kalauz Jiulr- 
a zárvárban, az ajtó kinyílik s egv ötödik utas lé­
pett be.

— Ón még épen befér, dörmügé n kalauz, a> 
ajtót ismét bezárva. S aztán rögtön jeit adót!

Mutatvány szerzőnek Bahn-nág czimmi ép m,..i ,, 
jelent kötetéből. Megrendelhető a szerzőnél: Budai>-»-••" 
Almássy-lér 1. sz. a. Ára 80 kr.
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ábrándíthatták a szerb népet minden orosz­
barátságból. De a megtévesztett faji és 
vallási érzések helyes mederbe terelése 
mindig lassú munka és a radikális pár 
józanabb elemei még soká fogják a köz­
vélemény által reájuk csavart lánczokat 
viselni, melyek őket az orosz politika szol 
.■!:* iba kénvszeritették.

A ké-viselőhaz igaz ságügyi bizott­
ságából.

A kcpviselőhá" i nagiigyi bizottsága Kajuch he­
lyettes elnök’t-se aiatt tartott mai üléseben tárgyalás 
alá vette a sommás eljárásról szóló törvényjavaslat 
függőbe maradt szakaszait, melyekre vonatkozólag 
. : igazságügyi kormány a bizottság kebelében léimé­
iül nézetek figyelembevételével is — részben nj 

szöveget terjesztett elő.
Az eskü alatti kihallgatásra vonatkozó 90. szakasz 

helyett a bizottság Teleszky államtitkár indokolása 
után a következő uj szakaszt állapította meg.

A bíróság kérelemre vagy hivatalból is elrendelheti 
a félnek eskü alatti kihallgatását, ha valamely döntő 
ténykörülményre nézve más bizonyíték egyátalán nem 
crog fenn, vagy a bizonyíték kiegészítése válik szük­

ségessé.
A bíróság a per körülményeihez képest belátása 

szerint Ítéli meg. hogy több pertárs közül, a közke­
reseti vagy betéti társaság több tagja közül, vagy 
ogi személy több képviselője közül egyet vagy töb­

bet. vagy valamennyit hallgassa-e ki eskü alatt.
Hasonlag belátása szerint Ítéli meg a bíróság, hogy 

kiskornak és gondnokoltak, pereiben a felet vagy tör 
\ ényes képviselőjét illetőleg mind a kettőt, a csődtö­
meg pereiben pedig a közadóst, vagy pedig a tömeg- 
zondnokot illetőleg mind a kettőt hallgassa-e ki eskü 
alatt.

Ha a bíróság valamelyik félne*, kihallgatását elren­
delte, az ellenfél az eskü letétele előtt előadott kérel­
mére szintén kihallgatandó. A oiróság azonban az 
■gyík fél megesket esc előtt hivat óból is elrendelheti a 

másik fél kihallgatását.
Ha a bíróság mind a két felet kihallgatja, az alabbi 

szabályok figyelembevételével a kihallgatás után dönti 
el, hogy melyik felet bocsátja vallomásának esküvel 

dió megerősítésére.
Ha valamely döntő ténykörülményre nezve más 

rizonyitek nem forog fenn. a bíróság első sorban a 
Dizonyitó fél ellenfelet hallgatja ki. ha csak ez maga 

em kéri a bizonyító felnek eskü alatti kihallgatásai.
A bíróság azonban mind a két fél kihallgatása ese- 

eben is rendszerint a bizony!tó-tél ellenfelét bocsássa 
-.2 esküre, a bizonyitó-íelet pedig csak akkor, ha a 

forgo körülményeknek mérlegelése után úgy találja, 
így az clienteles vallomások közül a bizonyító fél 

vallomása mutatkozik valószínűnek ; avagy, ha az cl-
• enfél a vallomaiíctelt vagy az eskü léteidét meg- 
ag rája.

Ha a ténykörülményről *:>ak a bizonyító felnek van 
dozvétlen tudomása, vagy esküre csak a bizonyító fél 
ocsaí:.a‘ő. ezt a bíróság az ellenfel beleegyezésének 

. . n csaa a*kor bocsáthatja esküre, ha oly
körülmények forognak fenn, a melyek a bizonyító 

.••I vallomásának valóságát támogatják.
Ha a döntő ténykörülményre nézve a bizonyíték 

.’gész.tcse vahk szükségessé, a bíróság a per körül­
ivé. ■ 'z képest belátása szerint ítéli meg, hogy a 
mvitó felet vagy ellenfelét bocsássa esküre.
\ í- hbezesi eljárásban való képviseletre nézve a

• --C :» •:_* a lzö-:k S’ha a kővetkező rendelkezéseket
**e fel: «A felebbezési eljárás sotán a szóbeli tár- 

. váláson a lelek illetőleg törvényes képviselőik csak 
.emelve.en v»ey ügyvéd által képviselve jelenhetnek 

..- g s a i'elebbe-és nyilvános előadása esetében azt 
eiirv.k. négy kérelmeiket szóval indokolhatják, 

zem lye . a vagy ügyvéd által gyako-
’.hatjak.
Azok, a kik ügyvédi oklevéllel bírnak, továbbá a 

a ,s kir. ügyészi minőségben alkalmazott allam- 
. ivatalnokok : a kir. közjegyzők, a nyilvános jogtaná­
ét es a idorok nejüket a ielebbezési eljárás 
án. a szo.iv li tárgyalásnál és a felebbezés nyilvános 

Tudásúnál is képviselhetik..
Az öi kös idési és bírtuk bírósági perekre nézve a 

s g 300 forintról 200 forintra szállította le 
t.-on trie kha' árt. a meddig c perek sommás eljárás 
Iá 5 a Lr. járásbíróságok hatáskörűbe tartoznak.

\ felülvizsgálati bíráskodásra nczv 
'' 1. A helyett a következő uj szakaszt vette fel:

A «-zliuvizsgá.aíi bíráskodást az un perekben, melye«
jOO irtot meghalad, 

a kir. Ítélőtábla
gyának értéké járulékok nélkül 

■ zir. kúria, minden más esetbeu 
gyakorolja.

s -..ui vizsgája ti ügyekben úgy a k:r. kúria, mint a 
ítélőtáblák, öttagú tanácsban határoznak.

A kereseti tárgy értékének valószínűsítésére és 
i.cgáüapitására a 121. k- intézz 'desei alkalmazandók.

A targyaiás toniataea ezekután hétlón délután öt 
trara halasztatván, az ülés vezet ért.

A DELEGÁCZIOK.
\ magyar delegáczió ma délután hat órakor 

tartotta a képviselőház első termében alakulási, illető­
leg kijelölő értekezletét. Elnök Kussevich Szvetozár. 
jegyző Müniiich Aurél. A kormány részéről gr. Szapáry 
Gyula miniszterelnök volt jelen.

Az értekezlet következőleg ejtette meg a kijelölése­
ket. Elnök gr. Tisza Lajos, alelnök gr. .Szapáry Géza, 
jegyzők Hegedűs Sándor. Rakovszky István, br. Rúd- 
nyáuszky József, háznagy ifj. br. Wodianer Albert.

Az albizottságokba kijelöltettek :
I. Költiég vetési albizottság: Br. Rudnyánszky 

József. Szerb Györzy, ifj. br. Wodianer Albert.
II. .Yaplóbiraló albizottság: Fenyvessy Ferencz, 

Kubinyi Árpád, Kussevich Szvetozár, gr. Mikes Miklós, 
br. Rudnyánszky József.

HL Külügyi albizottság : Ábrányi Kornél, g 
Andrássy Aladar, gr. Andrássy Tivadar, gr. Apponyi 
Albert, Beksics Gusztáv, Braukovich György, Fáik 
Miksa, Fenyvessy Ferencz. Gáli József, Gyurkovich 
György, Jókai Mór, gr. Károlyi István, gr. Mikes 
Miklós, br. Nikolieh Fedor, Perezel Dezső, Samassa 
Józsel, gr. Széehen Antal, gr. Sztáray István, Tisza 
Kálmán.

Hadügyi albizottság: gróf Apponyi Lajos, 
A.-bóth János. Beöthy Ákos, Bokross Elek, Bolgár Fe­
rencz, Gzernkovich Miklós, Hegedűs Sándor, llollán 
Ernő. Lukács Antal, Münnich Aurél, gr. Nakó Kálmán, 
br. Noppsa Elek. Pulszky Ágost, Rakovszky István, br. 
Rudnyánszky József, gr. Szapáry Géza, Széli Kálmán, 
gr. Sztáray Aulai. Ugrón Gabor, Vukotinovich Lajos, 
Wahrmann Mór, gr. Zichy Nándor.

Tengerészeti albizottság : gr. Batthyány Lajos, 
gr. Bethlen Ödön, Dániel Ernő, gr. Erdddy István, 
br. Huszár Károly, Kubinyi Árpád, Kussevich Szve­
tozár. őrgróf Pallavicsim Ede. Rakovszky Géza.

Pénzügyi albizottság : Bohns Zsigmond. Linger 
Karoly, Francisci Henrik, Harkányi Frigyes, Kiss Pál, 
Latinovich Ernő, Schlauch Lőrincz, Szerb György, ifj. 
Wodianer Albert br.

Első nyilvános ülése a delegácziónak holnap, októ­
ber 1 -én, délután öt orakor lesz Erdődig István gr. 
koreinökiete alatt a főrendiház üléstermében. Zichy 
Ferencz gr. bejelentette az elnökségnél, hogy gyengéi- 
kedése miatt nem vehet reszt a delegáczió ülésein, 
helyébe Gáli József póttag hivatott be.

*
A delegacziok elé, azok holnap történendő megala­

kulása után, nemcsak a jövő évi közös költségelőirány­
zatot, hanem azonkívül a közös külügyminisztériumnak 
egy csekély póthiteiét a konzuli irodák hivatalnokai 
számára s a miniszteri palota épületének javítására, 
továbbá a közös hadügyminiszter egy pothitelct az 
élelmi czikkek áremelkedése következtében a folyó 
évben okozott többszükséglet iránt, végre egy tenge­
részeti ezeioknak szolgáló póthitelt fognak terjeszteni, 
valamint az 1590. évi közös zárszámadásokat és, mi­
ként eddig is mindig szokásban volt, a boszniai köz­
igazgatás költségelőirányzatát is. A jövő évi közös 
költségelőirányzat — miként már jó íd-.-je közöltük — 
körülbelül négy es fel millió lói mt többszükségletet 
fog ugyan feltüntetni, mivel „zuüLan a vámbevételek 
kei millió forinttal magasabbak, s azonkívül a Bosz­
niában állomásozó csapatok rendkívüli több.zükscgletc 
800.000 forinttal csekélyebb, a tényleges többszükség- 
cl nem egészen két millió forint lesz.

Ziehg f 1 rencz gróf, a közös ügyek tárgyalására 
kiküldött országos 1 zutisag tagja, hivatkozással magas 
korai a es megtámadott egészségére bizottsági tagsu- 
arol lemondott. Helyébe Gáli Józsefet, a., első fő­

rendiházi ti got hívják be. A lemondás következtében 
a korclnussegben is változás all be. Zichy Ferencz 
róf után Erdődig István gróf a legidősebb tarja a 

delegácziónak, kinek megérkeztét holnapra váljak; ha 
ő a magyar delegáczió holnapi ülésén nem jelennék 
neg, Széehen Antal gróf s ha ez is távol volna, 
Kussevich Szvetozár veszi át a korclnükségi tisztet-

Becs, szept. 30. Kálnoky gróf külügyminiszter 
í uzetti első Osztályfőnökkel, Bauer báró közös hadügy­
miniszter, Kailay közös pénzügyminiszter, a delegácziók 
üléséhez Budapestre utaztak.

VIDÉK.
, ’ 3u!Íacr6 község, valamint az ottani rom. kath. 

plébánia, iskolaszék és az egyes birtokosoknak küldött­
sége tisztelgett tegnap Fejér Miklós államtitkárnál, 
felkérve figyelmét arra, hogy több budaörsi keserű- 
forrás tulajdonosa a védterület engedelyezéset kéri, a 
mi nemcsak hogy a források kihasználása érdekűben 
rzükségtelen, hanem egyenesen a közérdekbe s a viz-

hangzott fel 5 a vonatlámpájával, visító fü 
megindult.

A legutóbb belépett ulas. nem alkalmatlankodva 
-önkinek, leült a legközelebbi üres helyre 5 egy 
uii-pokróczba és egy bő köpönyegbe burkolódzott. 
Arezából nem látszott semmi, csak egy pár .-zürke 
szem és egy sas-orr ; háttal ült a gép felé, szem­
ben a zömök, rút emberrel, ki amannak minden 
mozdulatát különös érdekkel látszott követni.

Az ujonan érkezett méltán elveszthette volna 
türelmét a sajátságos vizsgálat miatt, a melynek 
tárgya volt; de úgy látszott, hogy utilársát nem is 
veszi eszre, s oda sem hederit arra, hogy annak 
vérbeborult szemei folyton az ő posztósipkájától 
zz ölében levő útitáskáig 5 fenn a hálóban levő 
uetaboíjátg jár. E boton véges-végig gyűrűk vagy 
csomók voltak láthatók, a milyenekbe toros bo­
toknál a markolat és tok érintkezni szoktak. A 
bot gazdája többnyire lesütve tartotta a szemeit, 
mintha sem szemlélődni, sem szemléltetni nem 
azarna, es mintha félne, csak egy alkalmilag ki­
cserélt tekintettel is érintkezésbe lépni valakivel. 
Re ikcmcint mégis rajta lehetett volna kapni eg'.- 
egy gyors, futó vizsgálatán az egész kupénak s 
szürke szemei egy ily villámszerű feltekintés alkal­
mával csakugyan bele is ütközött átellenesének 
vérbeborult kérdő szemeibe : ez már cgv kis idő­
vé! a Londonból való elutazás után történt, midőn 
t vonat Dover felé haladtában a külvárosok állo­

más d mellett elrohant.
- Nevezetes eset ez a gyémánt!«-pás a Park 

I.anu-i.t! monda hangosan t verosatvzu. zömök 
ni,.-'. Bár e megjegyzést az egész társasághoz lát­
szott intézni, mégis az utóbb érkezett ur arczkile- 
jezését vizsgálgatta, a ki e szavakra tett ugyan 
rgy kis mozdulatot, de nem felelt semmit; csak 
szemeit hunyta be s állát nyomta még mélyebben 
köpönyegébe.

A társaság többi része kérdőleg fordult a szó­
lóhoz. . . .

— Nevezetes eset, ismétlé ez, az előtte levő le­
zárt szempillákat gondosan vizsgálva. Az az em­
ber, a ki c lopást kieszelte s a gyémántokkal 
dszekit, ugyancsak alaposan érti a mesterségét! 
Nem kis fáradság lesz. a inig elcsípik ! De én azt 
hiszem, ismerek valakit, a ki van olyan okos, mint 
u, sőt olyan ravasz is, hogy el bírja fogni.

Oh, Jézus ! felelt egy utas, ki olyan papos- 
órma, de még sem egészen papi-öltönvi viselt. Ezt 

7- esetet én még nem találtam egy hírlapban sem
említve. Szabad kérdeni uram, miféle esőt az. a 

-1 ön ctéloz ?

— Nem csodálom, hogy a hírlapok még semmit 
sem tudtak meg felőle, szólt a másik, holnap reg­
gel azonban már bizonyosan hozni fogjak. Tiz 
órakor érkezünk Doverbe s útközben, hacsak va­
lami baleset nem történik, nem lesz megállásunk ; 
ha , azonban megérkezünk Doverbe, ott majd la­
tunk valamit, jusson eszükbe a szavam.

Azzal egy pálinkás-üveget vett elő a zsebéből 
és jót húzott belőle ; az az ur, a ki vele beszelt, 
epen újabb kérdést akart hozzá intézni, de a pa- 
laczkot megpillantván, megállt s nem nehéz volt 
az arczárói leolvasni azt a gyanút, hogy ez az 
ember már azelőtt is jól hozzáláthatott a pa- 
laczkhoz.

A távolabbi szögletben pedig egy kis, so váll v, 
fiatal utas, a ki csaknem elveszett egy tágas fel- 
oltó ránczaiban, az ablak felé fordult, s nekiké- 
szült az alvásnak.

-No, igen, lehet a rendőrség balfogásairól 
mondani, a mit akarunk, folytató az az ember, a 
ki a társalgást megkezdte, de én azt állítom, hogy 
a londoni detektívek csapata jelentékeny férfiakból 
van összeállítva, és én ismerem az ö működésü­
ket, uraim, arról biztosíthatom önöket. Hogy tu­
dok-e erről valamit ? No, gondolom is.

— Jóságos isten, hát csakugyan igaz ? kérdő a 
paptorma ur, látszólag a legélénkebb érdekkel. És 
miben áil tehát voltaképen az a lopás, t miről ön 
beszélt, az a gyéinántlcpás Park Daneben, jelenté­
keny dolog ?

— Húszezer font. felelt a másik, ez az egész ! 
Húszezer iont, szép kis összeg. 0 megint felhaj­
totta a pálinkás-üveget, s állhatatosan vizsgálta az 
előtte ülőnek lezárt szemeit. Tolvajoktól teljesen 
biztos boltban volt a pénzszekrény s onnét tűnt 
el a drágaság, pedig csak egyetlenegy éjjel volt olt 
elhelyezve, és semmi nyoma.

— Épen semmi nyoma ?
— Semmi. De mindamellett is vannak bizonyos 

körülmények, melyek — egy szóval — ha most jó 
nyomon vannak, azt nem kis mértékben nekem 
köszönhetik. Nem átallom megmondani önöknek, 
hogy én füszevkercskedő vagyok, ott lakom a Park 
Pane közelében s üzleti összeköttetésben állok a 
kérdéses házzal. Mr. Wilmot ez, Wilinot Szaniszló, 
gyémántkereskedő Hatton Gardenben, gazdag, vén 
gyerek; a mint mondom, mint füszerkereskedő, 
én látom el házát a Park Lane-en mindennel, s 
azért véletlenül többet tudok, mint mások arról, 
hogy mi történik c házban. De akármi legyen a 
vége a dolognak, annyi bizonyos, hogy az az em-

jogi törvénybe is ütközik. Kérte ennélfogva a küldött­
ség szónoka, hogy ily terhes szolgalommal terhelni a
nagy kiterjedésű községnek csaknem egész határát a 
minisztérium ne endedje. Az államtitkár szívesen fo­
gadta a küldöttséget s felelete igen megnyugtatólag
hatott.

* Nagy-Kikinda volt nagyközségnek rendezett 
tanácsú várossá alakulása a képviselőtestületnek e 
napokban tartott alakuló közgyűlésén bevégzett ténvnyé 
vált. A közgyűlés tagjai délelőtt tíz órakor teljes szám-

•. ban együtt voltak s Tcllecsky Risztó indítványára 
Vlachovits György görögkeleti esperes vezetése alatt 
tiz tagú deputácziót küldöttek Dániel László alis­
pánért, a kit a bitó hivatalos helyiségében találtak 
meg. Az első üdvözlet után, a melyet szerb nyelven 
intéztek az alispánhoz, s a melyre az alispán nem 
mulasztotta el megjegyezni, hogy jobban szerette 
volna, ha első Ízben és sorban az állam nyelvén szól­
nak hozzá, az alispán a küldöttség kíséretében s az 
összegyűlt városi képviselők riadó eljeneitől fogadtatva, 
az ülésterembe lépett es az elnöki széket elfoglalta. 
Utalással az átalakulás genezisére s hivatkozva arra, 
hogy a haza java a városok felvirágozásával szoros 
kapcsolatban all, kívánta, hogy ennek elérésére az 
összes hivatott tényezők sikeresen közreműködjenek. 
Végül az ég áldását kérte a királyra, a hazára s a 
kormányra, végül pedig a városi képviselőtestüle­
tet rnegula,kulinak jelenté ki. TellecsJcy bitó szerb 
nyelven tolmácsolta a mondottakat. Bogdán Zsivkó 
dr. reflektálva az aggályokra, melyek a fokozódó költ­
ségek miatt az átalakulás kérdésében fölmerültek, 
hosszasabban fejtegette, hogy a lakosság anyagi és er­
kölcsi hasznával fog járni. Indítványozta, hogy 
a kormány fejéhez ennek az eseménynek az 
alkalmából üdvözlő táviratot intézzenek. Az in­
dítványt a közgyűlés legott magáévá telte. Üd­
vözlő sürgönyt intéztek Rónáig Jenő főispánhoz is. 
Tellecskig Risztó községi bíró bemutatta az elnöklő 
alispánnak a benyújtott meghatalmazásokat s jelenté, 
hogy Bogdán Láza és Malogaiszky Leka virilis képvi­
selők elhaltak, mire az alispán Neuhold Károly és 
özv. Toponarszky Miléva póttagok behívását rendelte 
el. Ezek után megalakították az igazoló választmányt. 
Trifunácz MIaden képviseld indítványára a választmány 
tagjainak Kikindai Ferunczct es Bogdán Zsivkót 
választották meg. Az alispán Vinczehidy Izidor és 
Trifunácz MIaden községi képviselőket nevezte ki ta­
goknak. Ezután a szervezési szabályrendelet tárgyalása 
került sorra. Mielőtt a tárgyalás megkezdődött volna, 
Koős István, dr. Gránitig ős dr. Vdiczky a tárgya­
lás elhalasztása mellett szóltak, hogy a képviselőknek 
legyen alkalmuk és idejük az uíolso pillanatban kéz­
hez vett szabályrendeletet tanulmányozni. Trifunácz 
Miaden felszólalására Koós a maga indítványát vissza­
vonta s az elnök megnyugtató nyilatkozata után hozzá­
láttak a szabálytendelet tárgyalásához. Csak egyes 
szakaszoknál volt éienkebb vita.

* Debrecsen, szept. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának taviruta.) Debreczen városának mai közgyűlése 
az egyetemmé fejlesztendő dcbreczeni reformá­
tus kollégium két jogi és két filozófiai tanszékére 
a millennium emlékére 200.000 forint alapítványt 
telt. Ugyancsak a közgyűlés a nugylétai vasútra 
80.000 Irtot s ingyen területet szavazott meg. Xaey 
leik-.i dtssűl vették tudomásul az igazságügy miniszter 
leiratai arról, hogy törvényezési palotára felajánlott 
200 000 írt kamattahm kölcsönt elfogadja s intézkedni 
ívg. hogy a kerületi börtönhöz megígért ingyen terüle­
ten az építkezést már a jövő tavaszon megkezdik.

KÜLFÖLD.
-- szeptember 30.

Az orosz jegyzik — meg folyvást erről van 
ó — mint Konstantinápolyból egybehangzóan 

jelentik — a portara rendkívül kellemetlen hutást 
leit. Abban, hogy Oroszországnak e teljesen jog­
talan beavatkozására mivel fog felelni a török kor­
mány. eltérnek egymástól a nézetek. Némelyek 
zerint sem maga a szultán, sem kormánya nem 

fogja a jegyzéket hosszasabb vitatás tárgyává lenni, 
nehogy e miatt komoly viszálya támadjon a péter- 
vari kormánvnyai, ellenben a bolgár kormányával 
és fejedelemmel való viszonyát legkevésbé sem fogja 
módosítani. Mások szel int a porta igenis készül fele­
letre. még pedig meglehetősen élesre. A Times-nak 
például a következőt jelentik a török fővárosból : A 
szultán a legutóbbi orosz jegyzek által mélyen 
sértve érzi magát, s válaszúban hangsúlyozni fogja 
abbeli jogát, hogy alattvalóit agy kormányozza, a 
mint neki tetszik, s ennélfogva az orosz tanácso­
kat kereken visszautasítja.

Az ír her lók ' kérdése valószínűleg tanácskozás I 
tárgya volt a tegnapi minisztertanácson, melyet a J

bér, a ki ezt a lopást végbe vitte, nem esett a 
feje lágyára.

— -ló, jó ! De mondja meg, hogy van az, hogy 
ez a Mr. \\ ilrrioi, a kinek Matton Gardenben bi­
zonyara alkalmas helyiségei vannak üzletéhez, 
oly nagyértékű tárgyukat magával visz a magán­
lakására ?

— Épen mert a tárgyuk száma és értéke oly 
jelentékeny volt ; a szállítmány, melyet már egy 
vagy két hét óta várt, egy nappal előbb érkézéit 
meg üzletébe. Mivel sem a segédekben, sem a 
házmesterben, sem az őrben, sem az ottani be- 
törhetetlen boltban nem bizliatik, jobban szereti, 
a különösen jo köveket, melyek kezén keresztül 
mennek, magával vinni a Park Lanen levő kis bú­
zába. Olt, ez egyátalán nem az első eset, hogy ezt 
megkoczkaztatta ; tudja már ú ennek a módját. 
Külön rendőr van állandóan nála, s a be-törhetet- 
len és tűz mentes szoba, a magánlakásában, telje­
sen kifogástalan. Öreg, magányos ur ez, özvegy, s 
gyakran látni egy ifjú hölgygyei, a kit leányául 
fogadott, Miss A dokival, a ki nejének távoli ro­
kona, lovagolni a row-n. (Rotten row, hires lovag- 
scíahcly a Hydc-Parkban.)

— A tolvaj vagy a tolvajok tehát éjjel törtek 
be a lakásba ?

— Ki tudja azt P Az öreg ember haza vitte a 
gyémántokat, a nélkül, hogy valakinek egy szót 
szólt volna felőlük, s házmesterének jelenlétében, 
mint szokta, Lezárta a bctürlicletlcn szobába. Más­
nap reggel mindkét zavart sértetlennek találták, 
de a gyémántok oda voltak.

— K tudja 0 biztosan, hogy oda betette őket p
— Biztosan P Persze, hogy biztosan tudja, s a 

házmester szintén.
— Ah, a házmester bizonyára valami bizalmas 

szolga, nemde P
— Igen* uram, bizalmas szolga.
— Nagyon helyes, nagyon helyes. . . . Bizalmas 

szolga. . . .
• Oh, a házmesterért jót állhatok, mint ma­

gamért.
A papforma ember szelíden mosolygott és lé- 

haj1» fejét. Ha ez a biztosíték nem látszott előtte 
kielégitőne' azért semmiesetre sem engedte meg 
magának, la gy bizalmatlanságát kimutassa.

I1 oh ton gyónna, rohamos gyorsasággal hagyta 
hátra a mérlrjidekct a rendeltetése felé vágtató 
vonat.

rjeczember középe volt s igen uta'iatos idő ; 
heves szél rohamok az ablakhoz vagdosták az esőt 
s a lámpák az állomásokon, hol a vonat clrobo-

Hawardenből Londonba visszaérkezett Gladstone 
elnöklete alatt tartottak.. Mint emlitve volt, John 
Morley, Írország minisztere máris komolyan fog­
lalkozik c kérdéssel, melyet nem az eddigi eljárás 
szerint komiány-rendeletekkel, hanem bizottsági 
utón ki vári elintézni. Ily értelemben irta is az 
antiparnellisták vezéréhez, Justin Mac Carthylioz 
intézett levelét, melyben hivatkozik arra az általános 
véleményre, hogy az ügyek rosszul állnak s az előbbi 
kormánynak minden orvosló eszköze hasztalannak 
bizonyult: a kormánynak tehát, hogy hathatósabb 
orvoslás legyen található, jobb informácziókra van 
szüksége, mint a minők eddigelé vannak; enque- 
tet szándékozik tehát kiküldeni, melynek feladata 
lenne, oly gyorsan, a mint csak lehet, szigorú 
pártatlansággal megvizsgálni az ügyet s róla je­
lentést tenni. A kormány — úgymond — ezt az 
enquetet abban a ]f :i és reményben küldi ki, 
hogy a nagybirtoiiusok a bérlőknek segédkezet 
fognak nyújtani abban a meggyőződésben, hogy 
ez ügy rendezése múlhatatlan előfeltétele az Ír­
országi mély társadalmi bajok orvoslásának.

EGYE TERTES

1892. október l-től uj előfizetést nyitunk 
a következő feltételek mellett:

Egy Daóra. ............... 1 frt SO Dsr.
DEEét -Iádra. ............... 3 rrt SO Dzr.
Háxom Dacia. ........ 5 írt — tszx.
EEat Dacra .. .. _ .. .. ÍO őrt — Dar.
Eg-ésc a-vre .. „ .. .. 20 őrt — Dsr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is, megjelen.

Az előfizető nevének, czimenek, lakhelyének es 
az utolsó postának tisztán olvashatóin» kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk-
Régi előfizetőink legczélszerabbén cselekszenek, 

ha cziínszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal kvny- 
nyebben elkerülhető.

Az előfizetési p'cnzck és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetői n k kén igeim érc ki a doh ivatalun kban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák seggel S órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartútnak.

-Ív Egyetértés kiadó-hivatala

Dalszinház-nicza 1. szám,
Andrassy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK,
-- szeptember 30.

— Uj regényünk. Lapunk mai számában 
uj r vényt kezdünk meg: *Kyomrol nyomra* 
czim . kitt, melynek szerzője az angol hazá­
jában nagy népszerűségnek örvendő 11. F- 
Wood, kinek müvében az érdekfeszitő cselek­
mény pompás jellemzéssel párosul. A negyed­
évi el belépő előfizetőinknek tehát uj regénv- 
nyel szolgálunk, melyhez pár nappal utóbb csat­
lakozni log egy érdekes franczia regény, mihelyt 
most folyó másik regényünket befejeztük.

— Személyi hírek. József Ágost lőiivvczeg 
tegnap vonult be uj állomáshelyére, Pozsonvba. 
— Ferdinand toskánai nagvherczeg és Ligát ba­
jor lierczeg holnap érkezik Albert szász kirak kí­
séretében a stájerországi vadászatokról Becsbe. —• 
filórin Immakulata l'öherczegné ma délután Becs­
ből \\ elsbe utazott. — Ernő főherczeg tegnap 
este Bécsböl Freibeitsauba utazott.

— A király vadászatai. Müvzstegböl táviratozzak 
mai kelettel: A király ma a Sehus tersen lúgban tartott 
vadászaton egy szarvast, a szász király tizagancsárt 
és három ndstenyszarvast, a toskáuiai nagvherczeg 
egy him és egy nőstény-szarvast és egy őzbakot, Dipól 
Lajos herezeg két tizagaucsart és négy nőstény- 
szarvast lőtt.

gotí, komoran és bizonytalanul pislogtak az esős 
éjszakába. A kupébeli utasok közül három kétségtelenül 
elaludt ; bizonyos azonban, hogy a papfonna ur­
nái ez az eset nem forgott fenn, mert ennek ajkai 
szakadatlanul mozogtak, mintha magában valami 
előadást tartana. Időnkint merengve fölvető sze­
meit, s tekintete egy ily pillanatban találkozott a 
közlékeny vastag szomszédéval.

— Átmegy a csatornán ? kérdő az utóbbi.
— Át.
— Culaisba vagy Oslundébe ?

\ iharos lesz az átkelés, folytató amaz. Át­
megy a legközelebbi hajóval ?

— Azt hiszem, egyszer vagy kétszer Doverben 
fogok meghűlni; üzletem gyakrabban visz át a 
vizen, de egy nappal előbb vagy később,^az nem 
határoz. Mi westendi kereskedők sok czikljéf a szá­
razföldről hozatunk, s én bizonyos házakkal min­
dig személyesen folytatom az alkudozást. Az üzlet 
különben rosszul megy. A ki ma éjjel átmegy, 
kissé barátságtalannak fogja találni a csatornát, 
arról biztosíthatom önt. Itt kivette a dugót a pá­
linkásüvegből. És Doverben jó tréfa lesz, ha az az 
ember üiionlálkist tug tanúsítani.

— Istenem, most ismét az előbb említett ügy­
ről szól ?

— No igen. Merem állítani — s itt a beszélő 
ismét az előtte ülő ember lehunyt szemére és sas­
on ára tekintett. -— hogy a kire a gvanu van, el­
fogták. vagy elfogjak. A rendőrség c- pillanatban 
minden északi vonalon lesben all : föltették, hogy 
az illető a látszat kedvéért a kontinens felé fordul, 
azonban majd mégis Északra fog menekvést ke­
resni. Én azt hiszem azonban, hogy ó mégis vsak 
a szárazföldre megy, és — ha csak nagyon nem 
csalódom — ezen a vonaton van. A házmester 
ma reggel óla már Folkestoneban vagy Doverben 
van, s a helyi rendőrségeket táviratilag utasították, 
hogy az éjjeli vonatot figyeljék meg ; a házmester 
fogja az illetőnek személyazonosságát megállapítani, 
meglehet különben, hogy bűntársai is vannak. Egy 
detektív, ki őt gyanús társaságban látta, az éjjeli 
vonattal — e vonattal itt -- Doverbe utazik.

E szavaknál jelentősen hunyorgott és integetett 
a sasorr felé. A papforma ur felvonta szeműidéit 
s a legnagyobb meglepetést mutatta.

— Ne beszéljen ! kiállá És ki az az ember, a 
kire a gyanú van ?

— Egy fiatal ember, jó családból. — Sinclair- 
neK hívják — a ki három hónappal ezelőttig, a 
m kor egyszerre kilépett a szolgalatból, az öreg 
Wilmot Szaniszló magántitka a volt. A vén em-

— Kossuth és a királyné. Ily czimü uj 
donságunkra veszszük a követ,. -, sorokat • Tis 
lelt szerkesztő ur ! Igen tiszteli ! ■ Rábai »*-*•. iej» 
«Kossuth és a királyné» czim mnV és a «L'Indt 
péndance Beige »-bői több lapba - átvitt czikki 
vonatkozólag, nevem is etnlit« vtn, kötelese 
szerűen kijelentem, hogy az eg .zik roszakarat 
merész és minden alapot nélkülöző koholmar 
Tisztelettel b. éSopcsa Ferenz ö felsége a cs 
számé és királyné í'őudvarmestere.

— Változások a honvédelmi minlsiterlumbai 
Schober Károly tábornok-hadbíró, a «agyar kirán 
honvédelmi minisztérium igazságügyi ciK dója, vals 
mint .Mészáros Sándor ezredes-hadbiri, a magva 
királyi hon véd-fő tör vény szék előadója, nyugalomb
vonul. A tábornok-hadbiró m-evvenkét évi szolgála
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után, az ezredes-hadbíró pedig harminezöt évi szó 
gálát után, hosszabb szabadságra meet és több 
eddigi helyét nem foglalja el. A honvédelmi .TVPh 
téri um igazságügyi előadójává Hanscarl Sánd« 
ezredes-hadbirót, a magyar királyi honvéd-főparan. 
nokság igazságügyi előadóját fogják kinevezni. Az 
helyét ideiglenesen .Miklós DánitT űrnagy-hadbir 
foglalta el. A hon véd-törvényszék előadójává Mészáré 
helyébe Keresztes Károly ezredes-hadbírót fogja 
kinevezni;

— Jubiláló tantestületek. Szép meglepetésben r» 
szesitetfc a külső váczi-uti iskola tantestülete a lopó 
városi II. számú iskolaszéket. Tegnap volt huszadi 
évfordulója az iskolaszék első ülésének s tizenötöd: 
Rieger György és Eurchard Komád elnokösködés- 
nek. A tantestület ez alkalomból a két elnök arczk 
pét olajba fesletio a tanácskozóterem részére s tegm 
leplezte le. A leleplezése az iskolaszék tagjai telje 
számmal jelentek meg, kiknek nevében az igazgat 
szép beszéddel üdvözölte az érdemes elnököt: Búr 
chard Konräd elnöktársa nevében is megköszön»-, 
a figyelmet, visszapillantott a lefolyt időszakra s Ígérte 
hogy ezentúl is szivvel-lélekkel szolgálni fogj\ *z ia 
kola ügyeit.

— Pályadíj a difterltisz elleni gyógyszerre
Megírtuk, bogy dr. Levy gráczi bortermelő végrendc 
létében nagy összegű pályadijat tűzött ki egy gyngr 
szerre, mclvlycl a diftentiszt gyógyítani lehessen. \ 
a pályád:j, mint egy távirat jelenti, ötveneze, Tank' 
rúg és a párisi tudományos akadémiának lak 
kezeles vegeit s a végrendelet intézkedése s, .int 
összeg időközi kamatai mindaddig, mig a palyadij sor 
el nem dől, a Pasteur-féle intézetet fogjak illetni.

— A király nevenapja. A jövő kedden,, ok!óh 
l én lesz a király ncveuapja, melyet ünnepélyes 
ülnek meg a fővárosban. A belvárosi íóplébánia-tem 
lomban kedden délelőtt tíz órakor zenesmise lesz. 
hivatalos főistcntiszlelctct, a budavári helyőrségi tenr. 
lomban tariják meg.

Egy massaüauce története. A filippopoliszi d 
Taxis Károlyról, a csaladja által száműzött és ujr. 
visszafogadott Thurn-Taxis hcrczr-gről szóló fel! - 
hírünket kiegészíthetjük azzal, hogy teljes neve Thur 
Taxis Rudolf herczcg, felesége pedig, a kivel 1851 
november 28-in lépett házasságra, Ständler Jer 
volt orfeum-énekesnő. A herczeg egy ideig Csel 
szagban ügyvédeskedett. Mikor Bulgáriát megalkot! 
a bolgár kormány felhívására költözött Kelet-Ru 
bába. S ámll'-r Je-unytől több gyermeke szülei 
Thurn-Taxis Rudolf herczeg testvéröcscse Tiiurn-T- 
Imre iicrczcgnek, a volt főlovászme.stcrnek s u. 
ötvenkilencz éves.

— Összeesküvés a kínai császár ellen. Washin 
Ionban letartóztattak egy fiatal Leory Eco nevű kina 
mert állítólag tagja volt egy San-Franciscóban alakú 
összeesküvésnek, mely a kínai császár meggyilkolás» 
tűzte ki czőljának. A letartóztatottnál fontos iratok;- 
találtak, ». melyeket kiszolgáltattak a kínai köv 
ségnek.

Unitárius istentisztelet lesz a Ko’.áry-utcz
templomban, október 2-án délelőtt tizenegy drákói

Magyar iskola Zágrábban. A Zágrábban 1 
idegen nyelvű nemzetiségeknek, így a németeknek - 
a szerbeknek is meg van a maguk külön iskolája 
csak a zágrábi magyarok kénytelek gyermekeiket 1 1c 
gén iskolába járatni, mert Zágrábban ez Idő szc. 
magyar iskola még nincs. Ezen az égető hiányon u* 
lak segíteni a zágrábi m. kir. államvasutak íisztvis 
egy magyar elemi iskola felállításával. Mint le. 
lezőnk írja, az állomás ión ük mii minden előkészület • 
meg is lett arra nézve, hogy az iskola a legtövide 
idő alatt megnyitható legyen, de úgy iiirlik, hogy 
tervet megint elejtették, mert a hoivát kormány a, 
tólag megígérte, hogy a magyar nyelvet idővel amus 
is behozza az iskolákba. A zágrábi magyarság nagvn

bér ügyeit jól smerie s az utóbbi hetekben gyF 
ran látták a ház környéken. Azt a hirt terje- 
tette. hogy egy külföldi ur fogadta fel magán* 
kárának, de ezen a kis manőveren könnvü v; 
keresztül látni, nemde ? Szomorú dolog, mert 
az ember közkedveltségben állt s igen kivu 
ilju. Miss A de! a cs é>, — no, de nem inondo
semmit.

— De hogy tudott Lejutni a betörhetetlen s.; 
baba ?

— Én is azt kérdeztem, de a házmester u 
hiszi, hogy egyszerűen kulcscsal kellett kinyiín 
az ajtót, és mivel mr. Wilmot a kulcsait, a rv 
a gyémántok olt. voltak, egy pillanatra sem te 
le kezéből, úgy látszik, hogy a fiatal emberire 
álkulcsa lelietítt. Hihető, hogy a kulcsokat nté 
mr. Sinclair távozta előtt cgv par órára félre te 
ték, s olyankor könnyen lehet lenyomatot vem. 
hogy az ember másodpéldányt készíttessen, netnd' 
Nagyon, nagyon szomorú dolog, a túlságos 
élet következménye, mint nekem a házmesp 
mondta.

— Föltéve, hogy a fiatal ember rossz szánd 
ból készíttette az álkulcsot meg mindig lehet 
ges, hogy azt tele ugyanoly módon elloptak vu 
kölcsönvettek.

Néhány rnásodperczig mereven néztek egvniá« 
aztán körültekintettek a kupéban, mintha kiv;v 
zsias volnának úti társaik véleménvvt hallani. •>* 
nem lehetőit kétség a felöl, hogy azok mind 
hármán melyen alusznak.

.» vaggont egyszerre néhány heves lökés ráz- 
kódtatla meg . a vonat meglassította menetét 
többi utaso.c azonnal fölébredtek.

A vonalon bizonyosan nincs rendben a - 
fog, jvgyze meg a papforma ur, vagy pedig meg­
állunk valami közbeeső állomásén.

— Közbeeső á’Iomáson ? döiVr.ögé a vastag ve­
res ur, kivel amaz eddig beszélgetett; és minek ? 
Most már nem mss" ■ . vagyunk Dovertől s ponto­
san úgy sem fogunk cda beérni.

Leeresztő az atyako*
A vonat egy kis vic . i állomás első lámpáihoz 

ért s oly lassan ment, hogy minden pillanatban 
meg lehetett, volna állítani. Kívülről kiáltások vol­
tak hallhatók, melyek hol itt, hol amott hangzot­
tak fél. t

— Táviratozzon Doverbe ! kiáltotta vaiaki s egy 
pillanat múlva a tortat megújított gyorsasággal ro­
hant tova.

— Nem tudom, nit jelent ez, dünnyögé a vastag 
veres ember, s b *kta az ablakot, hacsak a Wil-
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helyesen cselekednék, ha gyermekei számára mihama­
rább felállítaná a magyar iskolát, mert az az igerct 
idővel egyértelmű lehet azzal, a miről a magyar 
népnyelv azt mondja, hogy «sohanapján», a diáik pedig 
*zt, i.n.y «ad. graecas calendas.»

— A belvárosi tomplom vagyona. A belvárosi 
f j-1'*' a '-templom eddigi gondnoka. KberHng Antal, 
.... - » I "ki.'.-/.'int. A templom vagyonát tegnap leliá-
fozlu és vizsgálta meg egy bizottság, melynek tagjai 
te' : li-'-u.-ii-h Mihály kerületi esperes," Romeiser 
prep.'»[-plébános. Haberliauer fővárosi tanácsos s a 
számvevő«* kiküldöttei. A bizottság a vagyont teljesen 
rend bt n találta s átadta Frc-y József nyugalmazott 
iskola i: =zgatónak, a ki a templom-atya tisztét ideig­
lenesen vlvállalta.

Lsjiéktalan herczeg'. \\ ilmertdorf német város 
rendi-rs-ge a napokban, éjjeli razz.ia alatl, letartózta- 
Itiít f. y embert. .. ki a szabad ég alatt töltötte az 
É j ..ii. it. meri lukasa nem volt. A letartóztatott azt 
fiadoil,: hogy ő Pin li-L jiin-' !<i !ei:.-vel hei-ezecr. fnv- 
(alkozá ra nézve pedig knr= A n; -. talált iro- 

e vesztére, meri a 
lliamo-~sásr s egvéb

leányok megérő .tették állít á if 
rend.-: már régóta ken i öl
lulytV.Vb minőségű bűnök miatt.

— Stanhope Berlinben, Berlinből t;i . iratozzák, 
hogy Stanhope ma déhv.in Hamburgból odaérkezett 
5s a moabiti kórházban a 1 .alaposabban dezinfiezi- 
áiták

— Öngyilkos operette szövegíró. P. is) ,n ma
egy pi-z!olylövéssej véget vele:* életének Crémirvx 
Hektor. a í anc ia ismert onnrette-librettista. kinek 
egyik i gl.ii'sebb munkája Offenbach Orfeusz a 
pokolban ezimö hires operettjének szövege volt- 
Crémienx. mint nekünk virntozzák. hatvannéev éves 
volt és rendezett vagyoni viszonyok között é!l. Öngyil­
kos- - irkhóliából követte el, a melybe szomorú 
C«ai -,di esen tv k köre!k<»zt ben esett. Xzelőlt a vád 
alá hely».--:: S.v i*-*é d>- depóts ve/értHkára volt. de 
n»m ez v. : o a s. *)ffi v;i ei latna* zá- inak. mert az 
Ügyek : iy . nem volt befoivása.

— Hosszú álom. Kiiih'< ‘.ti:!; röviden, hoev a </.e- 
»»di közkórházba egy fiatal c=e’édieánvt v-ttek be a

n Írják, a leány, a ki: 
te> Franc, is ,án..k hívnak, hét napi alvás után teg- 
_■ a '• di öral.l-an végi-- felébredt. Nagv kiizkö-

ti-sebe kerüít. tale ki bir'.a r.vitni lerazadt szempilláit 
s ugyancsak elbámul! a helyen es a körnvezeten. 
A v. a hétről, melyet elalud: -emmit s»m tud. csak 
e.. er: -k . :k. hogv ale.sar eev nagv fekete kulvátöi 
ijeut rr.»z s végi 
éb:»dt. e go.--'
EvsköJi nir - 
OegnyugtaU ik. 
enr. ke s u ■ 
iiesa. es»t: i

'iiliant a konyháé 
voh reite zve köri' 

közelében a nagv 
• elvitte a peezér.
. l’.v oi koolal.is

Pár lálatná! ha

ír V- .

Belli i-i

Fit egv e /Hap ,fe \ ho—zu — Sikkasztó
!.. • m ; értei- dinár «1 drintni CB• ‘ > l«t? «.»«i 1 támad*, a meg a hét 10.0'. n márka el»iJC-Ml uZ PS.> - . lie l napot

költ. A lipcsei re
A z.ízrúLi kereskedői mi L. ;narae váró i rendőrsége
Ipgi.íólh t. rtott üir-F én a győri kint» Ltol, ha ide

szobor í* Y-i:n ho::ú intézett fejér." 3I1" marka
ehr* tette Aliiidr :ili tud a, hogy — A rendőri
ti Z icr Ü, ÍK ma.omnuinkú- azv: ti' .«•*! '■‘11. a holt padi. sán fehté 1n lehet h i-zn/ii veim a:- már i UK. halva, voi .
..vaud* .r * k.it s ne n r ^ndez uj Marti>n novit nv.r

A k
zai sás a fődolog ! Mit szoboi ? 
t I s a h.iia csak az elvan el­
it :.i - tragyar. nem pedis a

inszer.á.iak tegnap 
kor t unt. hogy 
lyeii felrobbant e. 
tettesek egyediéi . 
bank ;,hi cseké 
négy

- Újabb patáid robbanás Triesztben Az oL=z 
iuentist.vtr.ozg:aiii!: k éretlen hírei njabb tüntetést»

k ti Triesztben. K-de fél tiz vra- 
-,. s k 'Zpontjátid lávolesv l.e- 

petárda. de a «tünteté-*, mi-lv a 
é a voi;. niegliiusiiit. me.t a lub- 

za- a: rl. Az . r-tlcn ceinvnvel 
' .'.II emberi mu-itanak. L» i- tartir/tattak 

6ke: a. egyik szeretőjével együtt. Lakásukon kutatást 
tart.-V.ak. r- iy terhelő adatokat juttatóit a vi • .: dat 
kezébe. Azt hiszik, hogy ezek a fiatal emb.-rek Lö­
vetlek ei a múlt hónapban történt petárda--tünte­
tési» is.

— Sorsat senki el nem kerülheti. A Korín ez 
ismert mondására emlékeztet egy genfi lapnak az a 
hire, hogy azok közűi az emberek közül, a kik juhus 
h-én a Montblanc hajói ért katasztrófából szeren­
csésen megmenekü.:- k, immár a negyedik pusztult el 
fnás-má . de nem kevésbé váratlan módon. Az első

Levynson dán bankár volt, a ki. mint annak idejében 
megírtuk, három nappal a Montblancról való meg 
menekülése után a saint-rjerraisi szerencsétlenség 
következtében vesztette éleiét. Egy hölgy, a ki szin­
tén a Montblann-katasztról’ából menekült meg, Ham 
hurgban kolerában halt meg, egy harmadik Incé­
mén kiüt pedig hegymászás közben lezuhant és ször­
nyet halt. A negyedik. Dióin Kínáiméi milánói bankái' 
e hó 23-án múlt ki hirtelen halállal.

— Időjárás a fővárosban. Meleg, nyári nap volt 
ma a tővárosban. Az idő semmit sem enged s szinte 
azt hiszi az ember, hogy a nvár közepén van. Éj­
szaka váratlanul beborult az ég s háromnegyed kettő­
kor erős z iporeső nedvesítette meg az utczákat. Az 
eső után újra kiderült az cg.

Rövid hírek. Csákovárou Mészo Pété 
folyni füklmivvs verekedésközben revolverrel főbe 
lőtte Gaitza .1. parasztgazdát, aztán önként jelent­
kezett az elöljáróságnál. — Báróiul és Püspök­
ladány között egy közüshadseregbeli katonafogolv. 
a kit három katonaűr kisí rt, a robogó vonatról 
megszökött. .Most huszonnégy csendőr keresi. — 
Kolozarnt ou ifj. Lvrinezy László tűzoltó egv a 
napokban előfordult tűz oltásában ar.nvira meg­
erőltette magát, hogy belehalt. — Péter várról 
Írják, hogy Tolsztoj Leó egy csomó kéziratot bí­
zott a moszkvai Romanov-mnzeumnak. azzal az 
utasítással, hogy csak tiz év múlva bontsák fel.

— A bécsi rablógyilkossá»- ügye. Karlovicz 
Juliannát a rendőrség, a kihallgatások alatt felmerüli 
gvanuokok alap. ín, az. ügyészség beleegyezésével, to­
vábbra is fogva tartja. A nyomozások alatt ugvanis 
alapos gyanú merült fel. begy Karlovitz Julianna 
kisebb vagy nagyobb mértékben bűnrészese, esetleg 
orgazdája volt a vele együtt él: Sz»merédvnek. Az 
asszony ékszereit a rendőrség felküldte Bézsbe, hoey 
megállapítsák : uz. ottan: riiíjiógviikos-.iaból erednek-c. 
Előállították azt a leányt is, a kivel az ül töltött 
utolsó napjain Széni, redy inul itott. azonban kihall­
gatása után szabadon bocsátottak. Ennek a leánynak 
az ékszerei hasonló, k a Karlovitz Julianna ékszerei- 
hez s ép ezért r.z ékszereket a rendőrség visszatar­
totta. mert a I íny esetleg Szemerédylől kaphatta 
azokat ajándékba.

= A börze áldozata. Diumunt Károly, a spó- 
diumgyár pénztárosa, a k e hó 2"i én Lürzev»sz(esé- 
gei miatt főbe lőtte magát, ma éjjel a Rókus-kóriiáz. 
ban meghalt. Temetése vn-ái-rap délelőtt lesz az 
. :rt.eitl3 temető lur..it: 'i-uáz.iból. A temetésről a cvár 
iga-gatósága gondoskodik - koszoi-it lielvez régi hiva­
talnoka ravatalára. A tís-'.tikar szint.n kü'd koszorút 
s testiiietileg ve-r. rés;! a temetésen.

i-i'S ‘a a után e hu 2-é-án nien-zö- 
rlór<-a ma est» táviratozott a hí- 
k- >.-y ;s• neve: - erélvére való te­
il volna, tartózta- . 1». A sikl. i-ztó 
utalom is van kitűzve, 
lej.óiroda hitei. Labusz J.inos 
' ", : l—o budapesti gőzmalom

: i maga: s mire reggel megtaíal- 
lárr-i Erzsébet magánzónőnek 

vfs iii tömö-uteza tiO. számú 
1 l'-it Pilt'-nybe esett s sérülései 

hopcezk y l’ere.'-.cz asztalosmes- 
t'-u 1. >- . v J.mo -11', a <. - a. pinczemiitielvében 
a- I- --i í z t iinad;. me.y a hu-gacs v a kés/tnunkák 
eg;, r.-szét eliiamva- to‘i;i. A tüzet a VI. kcr. tűz- 
í. - i oltotta el. - Tét-: an . •,'.»! a keleti pfdvaudvar 
kó: r-ieben a luváros i- ,,-vu egyik vonat egv isme- 
r,'i :: ti.itui műnk . . c. .zzot:. ílolt'esiét a türvénvszéki 
orvu-tuni mtczeií.,- —- Sticisztuji Alajos csö-
möri-uli kuv ma délután a lóvásártér közelében 
agyonlőtt' nizzai, t ü.ayiikossagunak oka ismeretlen. 
— .Markoviéi, Márkus fuvaros ma délután a Ma-git- 
hidiúi a Fliiu:."a irziou. de meg < ,ve kimentettek. — 
l’argi \ . • l uziiKui.u ma fla.tospalotan felakasz­
totta mu'.ai tiu megiialt.

lak: -án form \. 
it>:\:.ín nvgludt.

tem. A kormányzót ezúttal először láttam élelemben, 
Ama 328 különböző Kossuth-kép közül, melyet a világ 
minden tájékából gyűjtöttem össze, egyetlen egy sem 
adja vissza hűségesen legnagyobb hazánkfiát. Ritkán 
láttam oly szép és rokonszenves öreg ural, mint ő. 
Magas korút még csak sejteni sein lehet és az a bá­
mulatosan derült kedélvliaugulat, melyben én talál­
tam, még jobban meglialalitolta. Nagyon meleg n ér­
deklődött a 48-as kiállítás iránt. Eszébe juttattam a 
legrégibb Kossuth-képet, mely az 1831-ik évre vezeti 
vissza Kossuth Lajos legelső szerepléséi. Ez a kép 
egv kórház belsejét ábrázolja, melyben Kossuth Lajos 
köpönyeggel a vállain, nővérével, Ruttkaynéval együtt 
látható, a ki kosarat tart kezében.

A kép alatl a következő szöveg olvasható :
Kossuth Lajos és nővére a k öle rabétegek­

nek élelmet és gyógyszereket visz.
A kormányzó rendkívül érdekesen mondotta el e 

kép történetét.
Az egész országban - Igv szólt - féktelenül dii 

höngült a fekete kolera, de Sáíoraija-l ihely még men 
volt a rémes vendég látogatásától. Egyszer megye 
gyűlésre jöttünk össze. Javában tanakodtunk, a mikor 
két pandúr berontott és magából egészen kikelve 
Így szólt :

— Jelentem alássan, itt a kolera.
E szavakra a tanácskozó urak menten Szétfulottak. 

Csak magam maradtam, meg a két pandúr. Leültem 
és nyomban megfogalmaztam az első kolerarendele- 
teki-t. S.itor dja-Ujhely városát kerületekre oszlottam 
és minden kerület számára kolera biztos! jelöltem ki.

Mire az utoznra mentem, fegyveres parasztok lép­
téd-: el az egé-sz várost. Azt hitték, hogy az urak 
megmé-rgezték a kutakat. Knzilnik mentem és csilla­
pító beszédet intéztem hozzájuk. Erre a parasztok 
békében s;-,;toszloltak.

A szegény kolerabetegeknrk senki, még a legköze­
lebbi rokon sem mert a közelébe menni. Én és nő­
vérem sóiba látogattuk a kolerabetegeket és vit­
tünk nekik ételt é- italt. A betegápolókat senki 
sem eresztette házába ; én megosztottam velük 
h kasomat. Az egész \árosban senki sem mert dinv- 
nyél enni és mert tudták, hogy a dinnyét nagyon sze. 
retem, hát a lakásomra he Iák garmadaszámi a. Es 
ér: szerencsésen átéltem a kolerát.

Most áttértem a tizenhárom aradi vériunu erek- 
ly-’ire. Kossuth most azt mondotta, hogy a tivnhá- 
rotn aradi vértana hősies magaviselet» úté. a 1 ,ggv. n- 
ge’nh erkölcsű magyar emh--t-ben is magasztos emléket 
ébreszt és ez a kegyelet a vértanuk iránt ória-i sze­
rencséje a magyar nemzetnek, mert a keg\ --let nélkül 
ma talán már nem is léteznék.

Másnap nekem uiiott a sz-rem-se. hogv a kormánv- 
zót elkisérbettem szokott gyalog sétájára. Ba-.-io doktor­
ral ment karonfogva, én in -y mellette haiadlam.

Öln»gyed óra hosszat gyalogoltunk és bámultam, 
hogy Kossuth mily gyorsan tud járni. Beszélgetés 
közben mee-m-gállt. főleg akkor, midőn belemeleged- 
vén valami történet elbeszélésébe.

Büszke örömmel tapasztaltam, hogy a turiniak mi­
lyen kegyelettel üdvüzlik Kossuth Lajost. Sehol feje­
delmet jobban nem tisztelnek, mint Turinban Kossuthot.
X nagy hazafi mosolyogva panaszkodott, hogv az 
amatőr-fénykép,.szék uton-utfélén lekapják es mind­
annyiszor meg is tisztelik fényképe egv-egy példá­
nyával.

Turin! tartózkodásom emlékét életein legszebb em­
léke gyanánt őrzöm. S. Ö.

Kossuth a kolerábategek közt.
Abban a válogatott ha;: u társaságban, mely Kossuth 

Lain- születésnapi üdvözlésére Turinba ment, ott volt 
gróf Kreith Béla is.

Tőle hallottam a következő részleteket, melyek bi­
zonyára érdekelni fogjuk Kossuth minden tisztelőjét.

Kreith Béla a következőképen adott számot arról 
az impresszióról, melyet Kossuth ü reá telt.
A küldöttség fogadása ei ;t közvetlenül tisztele»het-

Szemerédy az őrültek házában.
A pozsonyi öngyilkos kétségtelenül legfelsőbb elitjé­

hez tartozott a gonosztevőknek. Bizonvára ezt az inr 
pres.sziót szerezte mindenki azokból az ujságküzlemé- 
1,vekből, a melyek a minap láttak napvilágot, a mikor egy­
szerre csak kitűnt róla, hogy igen sokszor letette 
a kolbászmeiegitői, a mivel kilencz álló esztendei» 
tartotta — hogy többet ne mondjunk -■ tévedésben 
a fővárosi államrendőrséget, és a legvakmerőbb rabló­
gyilkos-kalandokra indult. A rendőrség fekete könyve 
úgy látszik, egészen megfeledkezettabuenos-avresileány- 
gyiikosságról, melynek sötét hőse Szemerédy Alaios 
volt, és csak annyil tudott róla, hogy hat év előtt 
öngyilkossági szándékkal főimetszette az ereit.

Megírtuk azt is, hogy Szemerédyt kétszer ápolták a

mt■ de loggsl ö=s ne függ. Talán nz. ifjú
I

Smciair. valami uu l.aiirm i,eltalállak 
ezvmassal.a ktrl ka lauz érteb

Megturöite areztt
lesöpörte íi7. esövizi

— Csinos at kde.
CaiaRLa negv őri.

E kérd köz vet
nagy Lék pápaszen
nvozvn.

— Igétfi. íi ímegyí
jan Ui. 1 ■lelt amaz

»»bkot dűlővel

lesz az éji

vonalon;

S felöltő'* 1 dl

tette hozzá.

ait: egy»];, mint valószínűleg mlndnyá- 
t nmaz.

— !'•: időben! ki.diott fvlreismerhetetlen lon- 
doni kiejt a- 1 a felöltőjébe temetkezett fiatal em­
ber. Ln remi Áíi;--m: yen viharban, mintha dé­
zsából ö:.: ia-:. az e-ut 1 Én Bizonyosan nem, Mr.

ilkins 1
é szavakat, min: vak mi magánbeszédet mondta 

CJ- es az a \\ins. n ; :|iez beszélt, csak képzelő-
■■',/< . : Bogy

alkaimdug ily-1, B'z.di.ms nyilatkozatokat elfogad- 
í°n- A beszélő a közben még mélyebben belehu- 
z ód ott kabátjába s arczát ismét az ablak felé for­
dította.

— Kétségtelenül igen veszélyes gyorsasággal 
haladunk, mond i a papforma ur olyan módon

torkai, iidiit a hogy a szónokok szok- 
nkos embereknek mindig 
Habár e kitűnő barátom

köszörölve
lak. Az "let eshetóse»1 
szemük elölt kell taria;
*R szemb»n sok dologra i egyetért is veluti s ba­
ba:

akarná, a verősár,-zu ember újólag lemondott az 
előtte cgy-dül megbíz:hatéi orvosság érintéséről.

A szent ügy k itomija vagyok, felelt a má- 
-1:. Engedje i . hogv m-v.i-'gvemet átnvnjtsam : 
In raszanja mag ,t ír" tv,: e >4 átkelni, akkor az 
ut hátra::-vő részt-L együtt lehetjük meg.

Égy gyöngy ház-névjegy tarlót vett elő s leköte­
lező mégha.lássa! eg. túlságos hosszú névjegyet 
mártott at nek:.

KEEL A. TESTVÉR 
ut;u prédikátor

1. 0. T. A.

nz en szememmel 
éleslátással — tekinti i- 
mégis egészen különb* 
hiszem, tudja miről szól*

csak valószínűleg több 
a dolgokat: egy tárgyról 

nézeteink vannak. Azt
....................... - igen barátom, a leg-

fontosabb nen zeti, sőt t • i dhatom nemzetközi k* 
dús. az alkohol kérd -e.

— aíiia,enkinek megad ni a mi neki dukál. 
Melt a s ismét a i.linkás üveghez nyúlt.

• " nedv« s éjjel egy ó skót rcczcpt
Uu_‘y : : < s" pC'httr tele, n. or az ember érzi, hogy 
szükségé van rá.

Ah. ez az a széles, elterjedt, hatalmas ar- 
gnni' iiUim. Ha azt a Jiii t örökre kiirthatnánk, 
rneiyot ez a tiizonvitás ein nt. — mily nagy hala­
dás, mily roppant elurnozd tá-a lenn- az a czivili- 
zácziónak ! Az egész föle reksége a megkünnyeb- 
h'i>' sóhajában törne I mert ez egyetlen hiba 
r-ri»gsemmisitése gvorsan a révpartra juttatna ben­
nünket.

Un bizonyosan a m-.vkkletességi egylethez 
tartozik? •

mintha szomszédjának érzelmeit kímélni

így szólt a névjegy.
I. 0. T. A.? olvasta kérdőleg az, a kinek a 

jegy átnyujtatott.
— International Organisation of Total Abstai­

ners — azaz Nemzetközi mértékletesség! szövet­
kezet, magyarázta Neel testvér ünnepiesen.

— Hihetetlen, monnogá a kérdező bizonyos 
aggódással. És régóta folyik már ez a mozgalom ?

— Nem nagyon régóta, de már rendkívül felbátorító 
sikereket értünk- el. A beszélő egy pillantást vetett 
a névjegyre, melyet amaz cserébe neki szintén át­
nyújtott. Nekünk, Mr. Remington, csak egyre van 
szükségünk, nagy tevékenységre a pvoselvta-szer- 
zésben, és okos támogatásra a gazdagok részéről ; 
a mint módunk megengedi, valamelv városban a 
kontinensen uj fiók-egyletet alakítunk : e perezben 
hat fiók-egyletünk van a szárazföldem, melyek 
közül legjelentékenyebb a párisi; tulajdonkép Paris 
a főhadiszállásunk a szárazföldül!. Remélem, ismeri 
türokvt -i-ink' t c fővárosban ?

- - Nem. felelt Kennington. a ki vérbe borult 
szemet még mindig a nemzetközi egylet nevének 
kezdőbetűin lartolta.

— Nos. nagy terveink vannak. Első sorban a 
fővonalakon és a nemzetközi szolgálatban levő 
vasúti hivatalnokokra «vetjük ki a horgot» — ez 
az én mükifejezésem a dologra, mondá, miközben 
tréfás arezot igyekezett vágni — és a csatorna ez 
oldalán és Brüsszelben már sokakat részünkre hó­
dítottunk. Különösen á kalauzok és mozdonyveze­
tők közt akadnak esetek, melyek évi jelenté­
seinkben kitűnő helyet foglalnak el. Tevékeny­
ségünket a hol csak kifejtjük, a publikum, 
főleg pedig a szárazföldi angol telepeken, 
hajlandónak mutatkozik törekvéseinket támogatni.

Manapság sokat utaznak, s mennyi nyomor és Ín­
ség támadhat csak egyetlenegy részeg mozdony- 
vezető miatt is! Ezt az eszmét az az őrült gyor­
saság költötte bennem, a rueiylyel most rohanunk.

(Folytatása következik.)

lipótmezei tébolydában s 1888-ban, két eszten­
dei őrizés után, mint gyógyíthatatlan elmehete, 
get, átszállítottuk az angyalföldi tébolydába. 1889 
április haváig maradt olt, azután mint ja­
vult beteget, hozzátartozóinak és a hatóságnak fel" 
egyelelére bizták. Hogy milyen volt ez a felügyelet, 
arról megdöbbentő bizonyságot szolgáltainak az azóta 
lelolyt évek, melyeknek sülét gonosztctleit talán soha 
sem fogják egészen kideríteni.

Szemerédy elmebeli állapotáról föléttébb érdekes 
beszélgetése volt egy munkatársunknak dr. Oláh Gusz­
táv elmeorvossal, az angyalföldi országos tébolyda 
gazgatójával.

Szemerédy lelki egyénisége — így nyilatkozott az 
iorvos — egy elmekórtanilag tüzetesen körülirt típus, 
mely a társadalomban folyton ismétlődik s a melyből 
mindig es mindenütt van. Legtalálóbb nevet a néme­
té!; au luk neki. elnevezvén az ily agvszerkezelü embe­
reket «psychisch mindet wertliig>-n»k, a kóralakot ma­
gát : < psycliisebe Mind- fwerthigkeit.» A magyar elme- 
kórtani terminológia ezen koraiakra vonatkozóin» nem 
állapodott még meg alkalmas szóban. «Értelmi töké­
letlenség-, «időtlenség», «elmebeli gyengélkedés , «idült 
értelmi betegedé.?» kifejezések vagy ezeknek keveréke 
némileg megközelíti a «psychische Mindenverthigkeil» 
fogalmát. A nepszellem géniusza is elé»gé találóan 
jelzi a szóban forgó elmebeli szervezetet, amennyiben 
az ily embereket nem mondja bolondnak, csak «7libás 
eszün ek.»

Arra a kérdésre, hogy ez elmeállapotnak megfelel-e 
valami kóros elváltozás az agy velőben, dr. Oláh kö­
vetkezőképen nyilatkozott:

— Az elmebeli időtlenség — melyről szó van _
boneztani alapját tényleg az agyvelő hib''s szerkezeté­
ben bírja, nevezetesen abban, hoey az úgynevezett 
cortex idegszálainak vezetőképessége nem tökéletes- 
Ez által az érzék1 emlékezetképeknek elvont fogal­
makba s ezeknek mint uj egységeknek ethikai s tár­
sadalmi mutualisztikus érzetekbe való fűzése ... 3 
\»..etekeken levő zavar folytán csak nehézkesen 
történik vagy merőben lehetetlen.

Az ilyen embereknek — mondja dr. Oláh — nin­
csenek határozott téveszméik, sem halluczináczióik, 
sem izgalmi zavargásaik, mégis értelefnöeii szörny­
szülötteknek mondhatók, kik már zsenge korukban 
minduntalan meglepik környezetüket valami váratlan 
é» hallatlan - ~ to. i i - v - -'. Majdnem sohasem hiánvzó 
vonás kedély-életükben a basáskoddő durvasá». mely- 
Ível anyjuk vagy nővéreik iránt viselkednek. Élei- 
hajójuk L-zániu:a c-uk Let kikutő letérik : fegvbáz \a*rv 
tébolyda.

— Hogyan van az. hogy az elmeorvosok gyakran 
nincsenek tisztában az ily egyének elmeállapotával s 
egymással Homlokegyenest Hieatries bizonviiványokat 
adnaky

L:: nagv tévédé: felelte dr. Oláh — S örülök,
hogy alkalmam van e tévedés rektifikálására Minden 
elmeorvos egyformán Ítéli meg az ily eseteket, de ez 
esetek egy olyan lajtorja középső fokain mozognak, mely 
lajtorja egyik v«_. t :. teljes beszámithatóság vagy az 
épehnéjuseg, a másikat a íuliétlen beszámithatlansá», 
vagyis az elmebetegsi'-» képezi. Miután pedig az elme­
orvos mint törvényszéki szakértő csak a két végpont 
közölt választ iiat. e választás gyakran mellékes és 
külső körülmények figyelembevételétől függ. Innen van 
gyakran a «nézeteltérés» a szakértői; között.

— Ha Szemerédy nem kerülte volna el öngyilkos- 
ság által a vizsgálatot, búutetbetőnek tartotta""*volna 
őt, igazgató ur?

— Az utóbbi időben való elmeállapotáról nincs 
ugyan tudomásom, de miután ezen állapot boneztani 
ampja nem változik, az egyen pszikhopatikus volta 
sem változhatik soha. Meg vagyok győződve, hogy 
bécsi kollegáim, t.-kintettel a kórelózménvi adatokra, 
Szemerédvnél gyógy! thai lan eirn baj fen forgása mel- 
,eti logi.dtak volna állást. Ily értelmű bizonyítványt 
állított ki lipótmezei igazgatótársam is, a midőn Sze­
merédyt onnan hozzám szállították.

Hogyjan történhetett mégis, hogy Szemerédy az 
angyalföldi tébolydából javultan lett elbocsátva ?

— «Javult állapot, alatt a tébolydákban inkább a 
külső magatartásban való kedvező fordulatot értjük, 
Különben javultan nem bocsáttatnak ki a betegek, 
csak házi ápolásba adatnak ilyen állapotban. A házi 
ápolás és a kellő felügyelet gyakorlása a beteg hozzá­
tartozóit, illetve a beteg illetőségi községéi illeti a
Mawiiiiii.fflFr^7rsF*zgE3sg»äJikMiTl»5

törvény értelmében. Persze a hozzátartozók meg a 
községek rendesen oly módon gyakorolják a házi ápo­
lást, hogy a beteget szélnek eresztik, nem tartván 
őrültnek azt, a ki nem az ablakon ugrik ki, hanem 
az ajtón távozik.

—- Milyen volt Szemerédy magatartása az iníé 
zetben ?

— A pszikhopatikus szélhámosok tipikus maga;' 

seletét mutatta. Fürkésző tanulmányozás tárgyává 
tette az intézet minden zege-zugát. Nagy készséggel 
tett jelentéseket a betegek állapotáról. Érdeklődés* 
betegtársai iránt annyira ment. hogy leveleik kiesem 
pészését magára válalta. Naphosszat önéi útleírásá­
val foglalkozott, melyet a napi lapoknak akart meg­
küldeni. Dicsekedett, hogy ő már «kitanult tébolyd a 
róka;» tudja, hogyan kell az elmebetegséget szimu­
lálni. most is esak szimulál, hogy a büntetéstől megnv 
neked j.-k. A kórszemlék'alkalmával ezer jelenteni valója 
volt. A betegek intenczióiról titkos jeleket adott az orvo 
soknak. Majd fenyegetődzött, hogy az asztalosmiihelvbe 
fogja magátát helyeztetni s felfegyverkezve várja majd az 
orvosokat. Szeretett betegtársai fölött bizonyos ér 
telmi főlényt gyakorolni; szószólójuknak lép fel, ki 
vánságaikat magáévá teszi, folyton éberszellemü. moz 
gékony. Hivalgott bűntényeivel; utóbb hónapokban ál 
szorgalmasan dolgozott az intézeti műhelyekben, mi» 
elődöm által bűzi ápolásba bocsáttatott.

— Mit tart, igazga'ó ur, az ily elmebetegség 
okéinak ?

— Az okot magával hozta a beteg a világra s tá­
volabbi nyomai az elődök fejlődéstörténeti és nemzé -. 
viszonyainak homályában vesznek ei. A kriminális 
anlhropologia azonban pszikhofizikailag is igazolhaté- 
nyomon jár a midőn az ily egyének magatartásában 
visszacsapásokat keres fejlődéstörténeti durványos agv 
állapotokra.

Végül szives volt az intézet igazgatója megmutatni 
Szemerédy egy levelét, melyből a következő pasz 
szusokat jegyeztem ki :

«Nagyságos uram ! Vannak az életben szerencsét 
len perezek, a melyek az embert elragadják és .. 
szerencsétlenség és becstelenség legborzasztóbb 
útjába vezetik és akkéj) hogy az embernek le 
betétién , bogy tantalusi kinszerző karmaiból 
képes volna magát kiszabadítani, olyannyira, hogn 
a szerencsétlen ember kényszeritteUk oly 
undorító, oly útkos becstelen dolgokat elku 
vetni, hogy ama tulszerencsétlen embernek a hí 
kii-merete úgy gvötri a szegény ember szivet, hozv 
az az ember (a gaz-ágot elkövető) nem büntetésre 
hanem sajnálatra méltó. Én. nagyságos uram. éj. 
oly sajnos helyzetbe vagyok, mint a milyet vo! 
szerencséül a fenti sorukban említeni. Kérem, teli.,* 
tiugv kegyeskedjek a vezetése alatt álló intézetbe 
mint betegápoló felvenni.»

*
Azokról a megfigyelésekről, melyeket a lipótmezői 

tébolydáiban tettek Szemerédyn, egy tudósító a kö­
vet kezűket írja : •

Egy szobában helyezték el a többi betegekkel, bár 
a külseje és beszédmodora ritkán árulta el, hogy az 
elméje meg van háborodva. Magába zárkózott, mogorva 
('letet folytatott a tébolydában. Ha valaki — orvosait 
kivéve megszólította, rángatódzás fogta el, félénken 
hátrált s a mellett szúró tekintettel mérte végig a vele 
szóbaállót. Legtöbbet foglalk ázott könyv- és újság 
olvasással, a mivel csaknem az egész napot eltöltött». 
Senkivel se beszélt bizalmasan, még az ápolókkal sem 
s azt a benyomást tette mindenkire, hogy üldözési 
mániában szenved, bár a nyilatkozatai ezt nem árulták 
el határozottan. Rokonai — különösen két asszony 
meg szokták néha látogatni, d» ezeket is rideeen. 
szótlan mogorvasággal fogadta, semmi iránt nem 
m,itatott különösebb érdeklődést. Mikor a Lipótmezó- 
ről ISSS-ban mint meg nem gyógyult b»te»»t átszáll: 
tollák az angyalföldi tébolydába, szikrázó szemekkel 
és fenyegetőn mondta, visszamutatva a lipótmezői 
kórházra: «Majd megmutattam volna, hogy ki az a 
Szemerédy, ha ki nem eresztettek volna !»

— Dr. Szigeti Márton, nyáron fürdőorvos Glei- 
chenbergben. téli lakhelyén Abazziában (uj bazár 
épület) ismét megkezdte orvosi működését.
_= Tartós gyógysiker. Fájdalmas csuznál, a de 

rék-. testrészek és a forgó köszvénves bántalmainál a 
Moll-féle franczia borszesz és sóval való bedör- 
zsölés sikerrel basználtatik. Vidéki gyógyszertárakban

Elbeszéli az, a ki földerítette.

Gyors léptekkel értem el a házhoz tiz perez 
alatt, félkilométert mindenesetre kitett az ut. Az 
utcza neve Delacy Crescent volt, a házbérlőnéé 
Mrs. Hopkins.

Bocsánatot kérek, hogy ebből a fajtából már a 
harmadik asszonyt mutatom be. de igazán nem az 
én hibám, hogy a gyilkosság idején az összes sze­
mélyek véletlenül bútorozott, szállásokban laktak, 
tudniillik Miss Raynell, a két Harvev, meg Simp- 
kinsonék is. Lépten-nvomon tehát ezekkel a bérlő­
asszonyokkal volt dolgom, s ez esetleg előnyömre 
is válhatott volna, legalább a koholt bűnügyi re­
gényekben ugv van — de nálam tényleg nem 
mindig ütött be.

Kérdeztem Harvev tisztelendő urat, s természe­
tesen azt a feleletet kaptam, hogy elment hazul­
ról. Arra a kérdésemre, hogy mikor várható haza, 
megtudtam, hogy két táviratot kapott, s a második 
után rögtön elment hazulról. Eddig összevágott 
minden.

Mrs. Hopkins a táviratokat illetőleg természetesen 
némi kíváncsisággal volt eltelve s én nagyon sajnál­
tam, hogy nem adhatok neki felvilágosilást. Ellenben 
óvatos tapogatózással tudakozódtam a tisztelendő 
ur felől s azt u feleletet kaptam, hogy a szó szo­
ros értelmében mustra-ember», úgyis mint pap, 
úgyis mint lakó s azonkívül «finom ur s olyan 
jólelkü és csinos ember. - Ha van valami gyöngéje, 
az a szépnem.

— Esészen afféle hülgynk-embere >, — mondá 
Mrs. Hopkins, — a mint fiatal papkoz illik.

A fiatal pap életmódjának a kérdése, bármilyen 
fontosnak lássuk is különben, rám nézve egyelőre 
még másodrendű dolog volt, a fődolog pedig az, 
hogy bebizonyitható-e, hogy Austin Harvev a va­
sárnapról hétfőre virradó éjszakát a szobájában 
tőltötte-e.

Ha igen, akkor munkámat ismét elölről kell 
kezdenem.

Mrs. Hopkins vendégszerető lélek volt. Beveze­
tett a legszebb szobájába, megkináit egy pohár

csigerrel meg egy kis kétszersülttel s bemutatott 
az ő Lucy leányának, e tizenkilencz éves, világos- 
szőke hajú. merészen pisze-orrú hölgyeeskének.°

Rendkívül örültem az ismerkedésnek, mert sej­
tettem. hogy a kisasszony hasznomra lehet : ha­
nem azért csak lassan haladhattam előre s csak­
hamar úgy találtam, hogv teljes lehetetlenség vala­
mit elérni, ha nyíltan nem beszélek, mint a hogy­
annál az asszonynál beszéltem, kinek a házábarfa 
gyilkosság történt.

Miért is ne tenném?
Ma ki kell derülni az egész dolognak. Huszon­

négy óra múlva Austin Harvev értesülve lesz 
minden egyes szóról, a mit a háziasszonyával vál­
tottam ; de nekem c huszonnégy órán belül fel­
tétlen bizonyosságot kell szereznem arról, hogy 
csakugyan ő-e a gyilkos vagy nem.

Fogjunk hát hozzá.
•— Mrs. Hopkins, lcezdém. — Ezennel be kell 

magamat önnek mutatnom, mint a londoni detek- 
tivkar egyik szerény tagját. Mint ön előtt is isme­
retes, itt Southendben meggyilkoltak egv Miss Ray­
nell nevű koros hölgyet, s tisztelendő Harvev űr 
ennek a hölgynek az örököse. Valószínű, hogy 
neki ahhoz a bűntényhez egvátalában semmi köze 
sincs: de hogy ezt bebizonyíthassuk, pontosan 
meg kell állapítani tudnunk, hogv azon az éjsza­
kán. a melyen a gyilkosság történt, Austin Harvev 
nem mozdult ki ebből a házból.

Szavaim megtették hatásukat.
Mrs. Hopkinsnak néhány másodperezre volt 

szüksége, hogy ijedtségéből összeszedje magát : a 
mint azonban ismét léiekzethez jutott, egész ára­
data tört ki belőle a bizonyozásoknak, a miknek 
én szabad folyást engedtem.

Végre az áradat lecsöndesült annyira, hogy tisz­
táim jöhettem a következő tényekkel:

Austin Harvey vasárnap megtartotta az esteli 
istentiszteletet. Prédikált, s úgy Mrs. Hopkins, vala­
mint Buci kisasszony is, jelen voltak a temp­
lomban.

Nyolczadfél órakor az istentisztelet véget ért. 
de azután meg az iskolában mis.szió-gvüíekezetet 
tartottak s Lucy kisasszony arra is elment.

Tizedfél órakor vagy pár perozczel utóbb, an­
nak is vége volt s Lucy kevéssel tiz óra előtt ért 
haza. Ezt ugv ő, mini az édesanyja pon­
tosan tudta, . s világosan emlékeztek mind 
a ketten arra is, hogy Austin Harvey kevéssel az 
után érkezett haza.

Csöngetett az utcza-ajtón s Mrs. Hopkins maga 
eresztette be s feltűnt neki, hogy lakója fá­

radtnak. kimerültnek látszott és nagvon ha! 
vány volt.

A lépcsőn Austin Harvev igy szólt hozzá :
— Megkéstem egy kicsit ; a gyülekezetnek né­

hány tagja még meg akart velem valamit beszélni, 
mert különben a legnagyobb ürömmel kísértem 
volna haza Lucy kisasszonyt . . . Csak nincs ta­
lán még fél tizenegyre, vagy már van ? tette még 
hozzá.

Mr. Hopkins pedig fölnézett a lépcsőház fali órá­
jára s azt mondta :

— Mindjárt lesz.
És abban a pillanatban már ütötte is a fél 

tizenegyet.
Mrs. Hopkins ezekre a részletekre nagyon vilá­

gosan emlékezett, annyival inkább, mert utóbb 
a gyilkosság miatt erről az éjszakáról igen sokszor 
volt szó.

Austin Harvey azután meg azt mondta :
— No jó éjszakát 1 Nagyon fáradt vagyok.
Azzal fölment s magára zárta a hálószobája 

ajtaját.
Reám nézve ez nagy csalódás volt.
A gyilkosság minden valószínűség szerint az (., 

elején történt, mielőtt Miss Raynell még a vétke­
zéshez fogott. Hogy az ágya látszólag használva 
volt s a tejes pohár is ki volt ürítve, ez épen- 
séggel nem tévesztett meg föltevésemben, mert én 
ebben esak szándékos igyekezetei láttam arra, hogy 
a vizsgálatot tévútra vezessék.

(Folytatása következik.)

R A szervesének meg fehérítése. Az észak­
amerikai polgárháború idejében sokat lehetett hal­
lani Adour Edmund nevét, ki a rabszolgák felsza­
badításának egyik fanatikus apostola volt. Izgatott, 
szónokolt, népgvüléseket hivott össze és a pénzt 
sem kímélte. Toborzott egy csoportot is. a miért 
Sheridan tábornok szép köszönő levelet intézett 
hozzá. Adour franczia eredetű volt s mé» nagy­
apja szakadt Amerikába, a hol utódjai dúsgazda­
gok lettek. Adour Edmund annyira barátja volt a 
fekete rabszolgák felszabadításának, hogy szerecsen 
leányt vett feleségül s a medici Vénust kifarag- 
talta fekete márványból, az lévén szándéka, hogv 
a feketék számára külön művészeti múzeumot 
dilit, melyben többi közt ó-kor szoborművel is 
meglegyenek, de feketében. Később Adour Braziliába 
ment, a hol folyóiratot indított a rabszolgák érde­
kében. Megérte, hogy itt is felszabadították a rab­
szolgákat, de az egykor pazdag ember vagyon;
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ás anyagkereskedésekben határozottan MollJéle fcé- 
:,itméay kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásá­

val. Az ár és raktár lapunk mai hirdetésében látható.

SZÍNHÁZ es hüveszet.
- Jc-ka’ Ifiár két uj színdarabot irt. Az egyik 

Világszép lányok czimü háromfelvonásos népszínmű,ilágszép lányok czimü háromfelvonásos népszínmű, 
melyben a dalokat is ő válogatta össze. A másik 
darab a Gazdag szegények. Mind a kettő Krecsányi 
-zintársulatánál kerül először előadásra.

— A kolozsvári színházból. Szerdán Komor 
Gyula fővárosi hírlapírónak Ali Baba czimü látvá­
nyos színmüvét adták nagy sikerrel. — Kiiry Klára 
tiszteletére, a ki a kolozsvári színháztól szerződött a 
lápszin1' oz, ottani tisztelői a héten bucsuestélyt 

rende- tek.
A városligeti színkörben az angol burleszk- 

■ :.rsaság holnap utolsóelőtti és holnapután, vasárnap 
rtja visszavonhatatlanu. utolsó előadását.

A m. kir. operaháziban Schiff Etelka, ki már 
yÍzben volt tagja az intézetnek, s legutóbb a ko- 

: izsvárt színháznál énekelt szép sikerrel, holnap szom­
bton lép fel először, mint az operaháznak három 
vre szerződött tagja. Első este az Álarczos bál-ban 

Amáliát énekli.
tlasca^nl Soasogsso lakoma. Becsben a Hotel 

.. ntinental-ban tegnap Mascagni és Sonzogno fényes 
’.komát rendeztek, melyen Becs zenevilágának leg- 
ivalóbb képviselői voltak jelen. A vidám hangulatban 
•folyt lakoma után Mascagni azzal lepte meg vendé­
it, hogy zongorán eljátszott előttük néhány érdekes 

; észletet a Rantzr.uk czimü operájából. A rögtönzött
ÍJadás nagy hatással volt a hallgatóságra, mely min­

imi szám után zajosan megtapsolta a fiatal mestert.
Rant: auk profágból, egy rövid nyitányból vs három 

'vonásból all. de csőszben véve az előadás nem 
yl 'x igénybe kot óránál többet.

A Garai-féle vígjáték-pályázatra ma. szep- 
mber 30-■ káig. összesen nesyvennyolez vígjáték ér- 

. ’.ictt be. A pályázó darabok czimei jeligéjükkel a 
"•vetkezők : 1. A napraforgók, jelige : Mindnyájan 

a ipraforgók vagyunk. 2. A doktor, j. i. : Moliére. 
3. A titok, ;. i. : Remélem a sikeremet. 4. A zöld- 
s emu szörny, j. :. : A házasságnak megvan 
; masa m-zaiaílya. melyet büntetlenül megsérteni 

•ni évet. 5. Meg ne házasodj, j. i: Variétas deiec- 
3. 0. .X Imn .tv.’.. :. i.: Sokan vannak a tnegválasz-

evesen a hivatottak. 7. Roland lovag, 
éra rossz, véreteket. 8. Ellentétek, j. i.:

in

n

1 [ázass

ace. 9. Seifenduft és Rosenblüh, j. i.: Vasár­
éi. 10. Az uj pórok, j. i.: Tempora mutantur 
.. : mir in iiiis. 11. Jönnek az orniBiológusok.

• ■ q io 1 est n inium, vertitur in vitium. 12.
.. . : Az t let ö; é>é: --e. tele adóssággal.

• ■ j. . : Dedaéus. 1 í. Szalontücsök, j. i.:
ni "__iskolája az élet, az elet magas isko-

od dóm. 15. Az idegen, j. i.: Ne ölj. lti. 
ár, j. i.: Az ... rat sikert arat. 17. Nehéz

S , Ifi. Pályázat vígjátékra, j. i.: 
• vegye ma-ára. 19. A harmadik 
X tarlóról. 20. A régi dal, i. i : 
ti. Ann iz daczára, j. i.: Légy 
\ <: 22. X vadászat, j. i.:
g az elet, olt markolj bele s 
23. Divat és sport, j. i.: X'r.ni- 

A papa. j. i. : Heuréka. 25. 
" 'e: •• n'-n varázsereje a fér- 

. éi.i. Korszellemünk hősei, 
27. :,! divat, j. i. : Nevessünk. 
. : Fejedelem nélkül vesztére 
•gy a magyar nemzet jelszava -. 

-i •. Kö lkát j. i. : Mundns est malus 
;v. A lehetetlen házasság, j. i. : Az élet 

ig lyben vsiiisznek, kik bol­
ti nekem szereimet, j. i.: Cona- 

' : an iéa. 32. Gv.ila pap lesz, j. i. :
janiért, mit kérjek magamért ? Sok babért!
h< .. fejemet ékítsem, nem. 33. Tévedé-
• . kezdet nehéz. 31. A félté-

V p; • viv.tm ct ultra. 35. A 
ircza, :. í.: Lesz még szőlő lágy
A nagyravágyó. á : Bizzam-e benne? 

I '. . I. ; Van egy ország EMorád". SS. Sze- 
retsz ? j. .: Czéfám mulattatni. 39. 

é irdelés n in. j. i. : Pénzt, paripát, 
ipám uram, j. i. : L»ar király kifordítva. 
•’ -káé. 12. A gonosz i : fiák, j. i.: Magyar 
t i: : —ni veit. é: .: -m lesz. 43. Hozományok

őrs

tu

A n.r.m.

A sz.v narmadviragzasa, 
us, j. ir=z-e még vígjátékot? 

: ins voile Menschenleben ! Ein 
16. Az unoka, 

.. .!.: Arch io sono. 
'. di, : Az önzés az élet rugója, 
né —k czimü darabot, mely egy fel­
ár« u -i pály ...... EŐj; intencziói-

t:i a bizottság ma délután 
.kor tartott értekezletének hatá­

rt a. A biráló- 
Ptiuiuy Ede igazgató elnöklete 
- . . d /,'y Eerentz. Silberstein

ára ii Antalból pályaművek el-
: •-.•kezdi, hogy "7.

It,

.. ár akkor. Az utolsó években Rio- 
vklegéU. s vékony füzeteket árult, me* 

Mi ii:-* a s; vrecsenekröl szólt. Az egyikben 
te, iiogv az emberiség szerecsenektől 

. •• v-ékban púiéig - -jlegelte, hogv a
.. meri ez a legföl- 

'in, a Iii.í csak tökéletes lények ült- 
•:•>• dies/, világban megtestesülnek, 

tolsó «‘veiben azzal az eszmével foglal- 
n lehetne a szerecseneket — meg- 

3- r. •.. . ...ró: egy nagy kön; vet irt. melyben
• mi- iii niyos komolysággal fejtegeti, hogv mi 

űlönbség van a fehér cs fekete ember bőre közt. 
z ?ő kötetre még Dom Pedro császártól kapott 

dik kötetre pedig folytonosan káre­
seteit, mígnem a lelkes szerecsen-barátot megsza- 

’diroíta üaiál attól a. nagy küzdelemtől, mely 
szem --:>z; megfehéritésének nagy kérdésével 

, ir együít.
*

-</ ft ft era oisel le ichthyosaurus. Ez az 
egy izerecsen amazoné, a kit a fran- 

- aK •'« dahomejiekkel viselt háborúnak köszön- 
fietnek. Mademoiselle Ichthyosaurus valódi daho- 
mc,j amazon, a ki a francziák hadi fogságába 

~ • A fogságban úgy találták, hogy szép hangja 
ar.i. kecsesen játszik, holmi csengő-bongó hang- 
•’r-ray-n ■- valódi virtuóz azoknak a rikoltozó 

daiG.ma.: előadásában, melyek Dahomej összes 
énekének megkülönböztető sajátságai. Mademoi- 
-I ;I .• Ichthyosaurust egy impresszárió (a ki a harcz- 

• n mint katona megbénult) elhozta Pranczia- 
rsxugL i és Rayonneban mutatta be a napokban 

orfeumban. A dahomej i különlegesség nagyon 
tetszett s most útban van Paris felé.

M » illa ni világítás a kocsikban. Filadel-
á.iban a villamos fényt a bérkocsik és omnibuszok 
világítására is használni kezdik. Az elektromos 
uateria a kocsi ülése alatt van elhelyezve. Mikor 
••Maki este beszáll, azonnal kigyul egy lámpa a 
Kocsiban (a kocsi rendes külső lámpái úgyis vilá­
g-tana-: marj s a kocsikázó egész kényelmesen 
olvashat. Az omnibuszokon két lámpa" terjeszt 
nappali fényt.

,. -í csoda doktor. Oroszországból, Tambov- 
. ui írjak : Zerdobszkban keserves napokat éltek
'! zig a kólóra alatt. Annál íeltünőbb volt, hogy a 
-• rn messze eső Petrovszkot elkerülte a járvány, 

íbb aKkor még, mikor ez az esemény történt, 
ott oda. Az a hír terjedt el, hogy Pet-

credményt dccz. 24-én kihirdethesse. — A szept. 
30-iki postabélyeggel feladott s esetleg később érkező 
darabok czimeit, uevszintén azokét is, melyek ma dél­
utáni órákban küldettek be, az igazgatóság pótlólag 
közzéteszi a lapokban.

— Zenekiadók perlekedése. Benoit, párisi zenemű­
kiadó évekkel ezelőtt megszerezte Verditől és kiadó­
jától a Ricordi-czégtöl a Troubadur és a Tévedt nő 
czimü operák tulajdonjogát, melyet később Pacini 
drámaíró megtámadott s a mester és kiadója bele­
egyezésével bitorolt. A párisi törvényszék most ebben 
az ügyben Verdi-t és a Ricordi-czéget 25.000 lira 
pénzbüntetésre ítélte, és kötelezte őket arra, hogy az 
említett két opera minden előadásáért, 1885-től kezdve 
Benoit-nak 1500 lírát fizessenek.

A nemzeti színház Bécsben.
(Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata.)

Becs. szept. 30.
A magyar nemzeti színház művészei Paulay igaz­

gatóval délután 2 óra 55 perczkor érkeztek ide. A 
pályaudvarban a kiállítási bizottság, a bécsi magyar 
egylet képviselői, az egyetem magyar hallgatóinak 
küldöttsége, Kállay miniszteri tanácsos, dr. Vály és 
az itt lakó magyarok közül számosán fogadták az 
érkezőket.

A fogadtatás rendkívül szívélyes volt.
A pályaudvarban megjelentek lelkesült éljenzéssel 

üdvözölték a művészeket, kik igazgatójuk körül cso­
portosultak.

Az érkezőket a kiállítási bizottság részéről gróf 
Kinszky, báró Rourgoing, Spiegel Edgár és Jauner 
igazgató fogadták.

Az éljenzaj lecsillapulta után gróf Kinszky Ru­
dolf és báró Bouryoiny franczia nyelven, dr. TJ'm- 
ter Géza a magyar ecylet nevében és egy magyar 
egyetemi hallgató magyar nyelven tartottak rövid 
üdvözlő beszédeket, melyeket lelkesen megéljeneztek.

Paulay igazgató magvar és német nyelven vála­
szolt, megköszönve a szívélyes fogadtatást, melyben 
a szép fővárosban, a hol annyi sok kitűnő szín­
ház. köztük a legelőkelőbb német színház van,
részesítették.> Nehéz feladatot' kell megoldanunk, 
mondd, mikor színművész etünket oly nyelven mutat­
juk be, melyet itt csak kevés körben beszélnek és 
értenek.>

Báró Bourgoiny többek közt igy szólt:
Nem tudván magyarul, más nyelvet használok az 

önök üdvözlésére, olyan nyelvet, melyről tudom, hogy 
rokonszenvesen lianezik az önök fülében. > Biztosította 
a maervar művészeket, hogv Bécs városa abban a
szívélyes fogadtatásban to részesíteni a magvar
művészeket, melyben minden nemz-1 előkelő művé­
szeit fogadta.

Paulay igazgató, végül kifejezést adott annak a 
testvéri érzelmeknek, melyek a nemzeti színház tag­
jait is vezérelik.

Ezzel a hivatalos fogadásnak vége volt s a lelkese­
dés tetőpontját érte el. A tanuló ifjúság Paulayt 
vállaira emelte és úgy vitte kocsijához. Mikor a mű­
vészek áthajtattak a pályaházból, a közönség ismétel­
ten lelkesült éljenzésben tört ki.

Edca, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi kiállítás rendező bizottsága, gróf 
Kinszky Rudolf elnöklete alatt, lázas tevékenységgé] 
működik a magyar nemzeti színház itteni vendégsze. 
repítsenek érdekében. Az érdeklődés Becsben már 
ma is oly nagy a budapesti magyar művészet iránt» 
hoey ehhez hasonló a kiállítás tartama alatt még 
nem volt. A Bécsben időző fcherczegck hozzátarto­
zóikkal egvüft megígérték támogatásukat és rösztvéte- 
lüket. Gróf Schön born igazságügy miniszter neje is 
tevékenyséccel működik a budapesti művészek űrünké­
ben. Egyik bankett a másikat fogja érni a magyar
művészek tiszteletére. Gróf Zichy Edmund vendég­
szerető házában fényes lakást rendeztetett be öt—hat 
művész számára, kiket vendégekül fog meghívni. Pál­
mai/ Ilka lakásának egy részét két művésznőnek már e 
hó 2í-.ci írásban készséggel felajánlotta. A bécsi magya­
rok ecyleie tánczestélyt és felolvasást fog rendezni. 
A bécsi Grabenen levő egyik udvari ékszerésznél 
Jászai/ Mari és Kayy Imre számára egy-egy ezüst
babérkoszorú készül. Prieilc Kornélia számára pedig
gróf Pejachevich László drágakövekkel kirakott ie- 
gyezőt készíttet.

Bees, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nemzeti színház tagjainak Bécsben való idő-
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rovszkbrm t-1 egy jámbor ember, a ki tudja
titkát, hogyan lehet a kolerát távol tartani. Zer- 
dobszkból tehát templomi zászlókkal és szent ké­
pekkel egy csapat paraszt indult Petro vsz.kba. 
hogy a csodaembert elhozza. Csakhogy a koierás 
helyről érkezőket a petrovszkiak nem akartak a 
városba bocsátani s vasvillával meg botokkal áll­
ták utjokat. A zerdobszkiakkal volt egy pópa is, 
a ki hiába füstölt tömjénnel s hintette a szentelt 
vizet, a petrovszkiakon nem fogott semmit. 
A két csapat egész éjjel farkasszemet né­
zett egymással. Reggelre aztán a hatóság is 
beleavatkozott s megengedte, hogy a zerdobsz- 
kiak fölkereshessék a csodadoktort. De bizony 
hiába keresték ; a petrovszkiak elrejtették. Családja 
azt mondta, hogy elment Ponczába, nem tudni 
mikor tér vissza. Titokban azonban megsúgták, 
hogy a kaszálóréten, a szénaboglyánál megtalál­
hatják. Csakugyan sikerült is megkentem és titok­
ban elvitték az üreg embert Zerdobszkba. Előre 
fizettek neki 80 rubelt, pálinkával, eleséggel egy 
hétig bőven ellátták. A vén csaló eljárt a temp­
lomba, eljárt a temetőbe, imádkozott, evett és 
ivott. Hívták mindenfelé, c-1 is ment, adtak neki 
pénz, italt. Mindez a hatóság szemeláltára történt. 
A kilenczedik napon a csodadoktor is megkapta a 
kolerát, s két nap múlva belehalt, épen akkor, 
mikor egy csapat petrovszki nagy fenyegetőzések 
közt érkezett Zerdobszkba, hogy haza vigyék a 
vén embert. A mint hallották, hogy haldoklik, 
olyan verekedést csináltak, hogy a rendőrség verte 
szét őket. A vén csalónál 153 rubelt találtak 
halála után.

R Festés delejességgel. Rotterdamból ír­
ják: Caceres nevű spanyol különös mutatványokat 
tart itt. Van neki egy csomó arczképe, de nem 
közönséges arczképek, még pedig nemcsak azért 
nem közönségesek, mert hires embereket ábrázol­
nak, hanem, mert ezek az arczképek vasból ké­
szültek. Tudniillik apró vas-szögek vannak beverve 
egy deszkába. Ez nem sokat érne, hanem ezek az 
arczképek színesekké változnak s ez a feltűnő. 
Caceres egy nagy dobozban összekever mindenféle 
szinü vasport. Ezt a vasport végig önti a vaské­
peken, mint a hogy egy teleirt papírlapot szokás 
beporozni. Erre rögtön készen van a színes arcz- 
kép, egész festői árnyalatokkal. Minden vassze-
mecske megtalálja a maga helyét. Kétségtelen, hogy 
a szögek delejesek, de az már a Caceres titka,
hogy mily titkos vonzerő, mely a színeket ily bá­
mulatos pontossággal elhelyezi a képen.

zésének fariamé, áléi Pál'nuy Ilka a Theater an 
der Wie. -ben lián« . .--/.or fog fellépni.

Berlin, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Dr. Horváth József kir. tanácsos vezetése 
alatt a Bécsben időző magyar művészek üdvözlésére 
egy irók és művészekből álló társaság indul innen 
Bécsbe. A társaságban lesznek többek közt: dr. Grew 
ler Mór, a Berliner Feuilleton Zeitung felelős szerkesz­
tője Bárleányi Mária, a berlini udvari színház tagja, 
Ernst kamara énekes, dr. Szlimák József tanáig 
Kainz József, Barnay Lajos művészek, Lanten- 
bnrg Zsigmond színházi igazgató, stb ; valamennyien 
Dóczy udvari tanácsos kérésére Ígérték meg megje­
lenésüket.

SPORT.
— A becs-berlini távlovaglás holnap veszi kez­

detét. Becsből holnap reggel hat órakor történik az 
első indítás s minden öt perez ben uj lovas startol- 
Berlinben is, mint onnét táviratozzák, ugyanabban az 
időben kezdődik az indítás. Elsőnek Frigyes Lipót 
bajor herczeg startol, Zandt kapitány kíséretében^ 
Azután tiz pereznyi időközben következnek a többi 
versenyzők útra bucsájtása.

Apróságok József Ágost főherczeg 
vadászatairól.

A fiatal főherczeg, ki szeptember 1-seje óta a márama- 
rosi erdészvölgyi trónörökös vadászkastély bérlője, 
szenvedélyes vadász, a mely passziójáért nagy fáradt­
ságra, strapácziókra kész. A szeptember hó nagy ré­
szében Máramaros vármegye bocskói. kabola-pólyánál 
és a rónaszéki pagonyokban, a néhai trónörökös va­
dászterületén folytatott életmódjáról, vadászatának 
részleteiről, a nagykorusitott főherczeg viselkedéséről, 
környezetével való .érintkezéséről akarunk egy-két 
apróságot elmondani, a mi eddig nem jutott a közön­
ség tudomására. A magyar közönség a magyar főher" 
czeg fiának : József . Igost lőherczegnek jelleméről 
nevelésének kitűnő oldalairól, derékségéről. férfiúi 
edzettségéről azt hiszsziik, szívesen hall egyetmást.

József Ágost foherczegnek Máramarosban való két­
szeri megjelenése, folytatott vadászatai meggyőztek 
mindenkit arról, hogy a fiatal főherczeg nemcsak 
kitűnő lövő, de szerencsés vadász is egyszersmind. A 
szeptember 1 én elejtett vadkan és kis vaddisznó, a 
3-ikán este lelőtt hatalmas maczkó, meg a 17. és 
18-ikán terítékre juttatott lti és 24 agancs-szarvas, 
— melyről tudósítások már értesítették a közönséget — 
szintén ezt bizonyítják, hanem a legutóbbi egy hét 
alatt tett vadászkirándulásai is c mellett szólnak.

A főherczeg vadásztársai mondják, hogy a vadak
mintha egyenesen kedveskedni akartak volna, úgy in­
dultak egyenesen neki a nagyúri vadásznak. A kabola- 
polvánai havason kitűnő élet folyt egy hétig, más ke- 
vésbbé edzett vadász félannyi fáradtságba beleszé­
dült volna, a fiatal főherczeggel a hatodik nap este 
felé csak az a fáradt emberi gyarlóságra valló s igen 
megmagyai ázható eset történt meg. hogy a standon 
— elaludt. De milyen hat nap után !

A főherczeg a havason egy fából összetákolt kama­
rában aludt egy kis szarvasbörvánkoson, egy faka­
napén, melyre egy matrácz volt ráteritve. A takaró, 
mely paplanul szolgált, színién nem volt meleg. A 
kiséretbeli 1Övadász a szomszéd, még kisebb zugoly­
ban húzódott meg, inig a kincstári erdészet részéről 
kiküldött Steinhausz József íőerdész, Lánczy erdész s 
az erdőőrök, kik a szarvasbőgést utánozták, a szarva­
sokat szarvasozó utánzatával csalogatták, nagy tűz 
mellett szabad ég alatt haltak.

Reggel három óra után legfölebb négy órakor a 
fiatal főherczeg már talpon volt s indult a magasba, 
hol vadra vélt találni. Reggel megíheázott, egy két- 
szersültet evett hozzá és tizenegy óráig kalandozott. 
Akkor visszatért a vadászkunyhóhoz s megitta a fe­
hér theájál. megette a pár lágy tojást s újra indult 
vadászatra és visszatért hal óra felé, mikor aztán 
sültet s tésztát evett. József Ágost főherczeg egyedül 
evett rendesen, inig a környezete körül ülte az asz­
talt s nézte a főherczeg jóizii falatozását. Azután egy 
nagy fatörzsre húzott abroszra feltálalták az ételt a 
vadásztársaknak és ekkor meg a fiatal főherczeg volt 
a publikum. Odaült egy székre és jóízűen eldiskurál, 
gatott a főerdészszel s az erdészszel, sőt az erdő- 
védőkkel is.

A fiatal főherczeg hat év óta vadász és már tizen" 
ötezerén felül van az elejtett vadak száma. A töme­
ges mészárlását a vadaknak már meg is unta s nagyobb 
kedve telik a fáradtságos vadászatokban ; azért a 
máramr.ro i vadászatban csupa gyönyörűségé telik. A 
villásreggeli vagy jobban mondva a délelőtt 11 óra1 
kávézás után, többször kirándult a vadászkunyhótól 
nem messze eső erdőrészekbe és Flaubert puskával’ 
egy szem sréttel lövöldözte a császármadarakat, me­
lyek pompás komedencziául szolgáltak a főherczegnek 
s környezetének.

A fiatal főherczeg a Máramarosban töltött napok 
alatt annyira kiismerte, bejárta a pagonyokat, hogy 
büszkén említette Soltz erdőigazgató előtt, nálánál 
jobban egy erdész sem ismeri a vadász terrénumot- 
«Ha majd ezután eljövök, úgymond, elég nekem egy 
kisérő, még azt is én fogom vezetni.»

A reggeltől estig való fáradozás egy kissé sápadta 
tette a főherczeget, hogy hatodik nap este felé a 
poszton kissé elszenderiilt s maga nevetett rajta leg­
jobban. «Ha megtudták volna a szarvasok és a csá­
szármadarak. megbosszulták volna magukat!» mondta 
környezetének.

Steinhausz József főerdésznek s a küldönezöknek, 
mig a főherczeg vadászott, elő kellett hozni jó mesz- 
sziről, a faluból: Lonkáról, Bocskóról, meg a kincs­
tári erdővédektől a készletben levő ennivalót. Bort 
alig ivott a főherczeg egy-egy kis pohárnyit, inkább 
élvezte a szaplonczai sós és szénsavas savanyuvizet, 
melyet igen pompásnak, jóizünek talált. Meglehet, 
hogy a bérlő, ki legújabban ezt a savanyuvizet «Má­
ramaros gyöngyé»-nek nevezte el, «József Ágost sa- 
vanvuviz»-nek kereszteli.

A vadászat a kabola-polyánai havasokon hat napig 
tartott. Az utolsó nap a főherczeg a hegyeken át 
ment több óráig tartott ut után a vadászkastélyba az 
Erdélyvölgybe és onnan az erdőigazgatóval bekocsi- 
zott Máramaros-Szigetre, hol szeptember 20-ikán a 
Korona-hotelben vacsoráit.

Az erdészvölgyi vadászkastélyban este holdvilágnál 
ellátogatott a főherczeg a legszebb pontokra, reggel 
felkelés után — mint a bakák szokták -- edzés végett, 
körülfutotta a parkban levő nagy vizmedenezét vagy 
húszszor s csak azután látott a reggelihez. Most, hogy 
a főherczeg elutazott, a Kabola-Polyána alatti Dom- 
brava erdőrészen egyszerre nyolez medvére akadtak.

József Ágost főherczeg két izbt. . való megjelenésé­
vel és e, vadászata alatt tanusilott kedvességével, le­
ereszkedő nyájasságával egészen megnyerte a vele

érintkezőket. Pedig a vadászatnál, a vadászat sikeré­
nél nem kis rubrika, hogy a környezet milyen indu­
lattal van a főintéző iránt. A fiatal főherczegnek az 
erdő rétegéből, a föld mélyéből előteremtették volna 
vadásztársai a vadat, mert látták, tapasztalták jóin­
dulatát. Csak egyben nem ismert gyöngédséget: a gyalog­
lásban, az előlmenésbcn. Szegény húsz évtől messze álló 
erdészek, különösen az első napokban, mikor nem tartot­
ták megengedhetőnek a hátramaradást, majdnem meg­
feküdték a laufschrittet. Másnap, harmadnap aztán 
a «muszáj» fölött győzött a «nem lehet» s a vadász­
társak bizony el-el mar-idoztak a visszatérésnél a 
gyorslábú főherczeg mellől. Természetesen nem hara" 
gudott érte, sőt jóízűen nevetett.

A bátor, kitartó, edzett vadászt október 20-ikára 
várják vissza Máramarosba. Akkorra egész faika medve 
gyűl össze, lehet rakásra Móni a maczkót. Sz. Ó. F.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti kéemüves és köszörtismesterek

ipartestülete tegnap egyleti helyiségében rendkívüli 
gyűlést tartott, a melyen a házaló köszörűsök ellen 
teendő intézkedéseket beszélték meg. A gyűlésen el­
határozták, hogy falragaszokon hívják fel a közönsé­
get, hogy saját érdekében a házalóknak munkát ne 
adjon, mert a holmikat a hatóság elkobozza. Végül 
pedig kimondták, hogy egy Valesio nevű olasz kö­
szörűs és lársai ellen, a kik több ismert késmüves 
nevében házaltak, bünfenyitő följelentést tesznek.

— A Fehér-keresztegyesület Tolnamegyében is 
tért hódit. E hó 25-én. vasárnapon Széchenyi Sán­
dor gróf főispán gróf Szapáry elnök nyilt levele alap­
ján egybehívott értekezlet nagy lelkesedéssel kimondta 
a Fein rkereszt fiókegyletnek és lelenczháznak felállí­
tását s a szervező bizottság elnökévé nagy lelkese­
déssel Széchenyi Sándor gróf főispánt és Simontsics 
Béla alispánt választotta meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Ujonan rendszeresített bírói állások. A

budapesti törvényszék bünfenyitő osztályánál az igaz­
ságügyminiszter két uj bírói állás rendszeresítését ha­
tározta el. A legközelebb betöltendő állásokra Zsitvay 
törvényszéki alelnök a törvényszékhez beosztott egyik 
aljárásbirót és Eördögh András kir. alügyészt aján­
lotta kinevezésre a miniszternek.

— Az Adam ás Eberling-osőd ügyében a biin- 
fenyitő előnyomozás vezetésével a budapesti törvény­
szék Drill Béla bírót bízta meg. A vizsgálóbíró első 
intézkedése az volt. hogy elrendelte a ez ég üzleti 
könyveinek szakértőkkel való megvizsgálását. Ennek 
megtörténte után a bűn vizsgálat kérdése kerül dön­
tés alá.
- A ki a gazdája pénzével imponál. Gutmann 

Dezső, jómódú budapesti szülők gyermeke, mint gya­
kornok volt alkalmazásban Berkes Kálmán nagyiparos 
üzleti irodájában. Az alig tizenkilenczéves fiatal ember 
ismeretséget kötött egy Gáspár Mari nevű köunyü- 
vérü leánynyal. a kinek azzal akart imponálni, hogy 
tele marokkal szórta a pénzt. Ehhez különben is haj­
lama volt, a minek a révén aztán sikkasztó lett. 
Eleinte, a mikor Gutmann még csak kisebb számlákat 
inkasszált be, a leánynyal verte el a pénzt, de ké­
sőbb, midőn egyetlen egy adóstól is 1000 forintot 
vehetett fel a főnöke nyugtájára, a nagy összeg el­
költéséhez megnyerte barátját, Zoiter Zsicmondot is, 
A bőkezű Gutmann, a ki kedvese előtt mágnásgyerek­
nek adta ki magát, Brüll Jozefával egészítette ki a 
társaságát azért, hogy a sűrű ki kocsizások alkalmával 
Zotternek is legyen, a kivel magát elfoglalja. Igv né- 
gvecskén rövid öt hét alatt körülbelül 1400 forintját 
lumpolták el Berkesnek s talán máig is tartana a vig 
élet, ha Gutmann rendkívüli költekezésére fel nmn 
tűnik a rendőrségnek. A rendőrség Guimannt 
letartóztatta s a bíróság ma törvényt ült fe­
lette és Zoüer felett. mert orgazdaság miatt 
az utóbbi ;s a vádlottak padjára került. A 
végtárgyaláson kihallgatott Berkes Kálmán pana­
szos Halász Lajos kir. al ügyész kérdésére előadta, 
hogy a kár csupán őt érte, mert az adósaitól behaj­
tott pénzt nem akarhatja rajtok másodszor is meg­
venni. Gutmann védője, arra utalva, hogy Berkes fel­
tétlenül hozzájuthat törvényes utón a pénzéhez s igy 
a panaszra jogosult káros nem ó, védencze felmenté­
sét kérte. A bíróság azonban nem osztotta ezt a né­
zetet s Gutmannt két évi börtönre Ítélte. Zoliért 
a törvényszék az orgazdaság vádja alól felmentette.

A íerneselyi dinazaitmerényiet ügyében, mint 
táviratban már jelentettük, tanuképrn Lukács Lászlót 
a laczfalusi papot is kihallgatta a szatmári törvény­
szék. Az elnök, mint levelezőnk Írja, felhozta, hogy 
mondjon pozitív adatot a dologról s mondja el külö­
nösen, hogy mit tud arról, hogy Babies vádlottat kin" 
zással bírták volna vallomásra. Lukács daliul kezdte 
beszédét, de Szentkirályi tanácselnök figyelmeztette, 
hogy a törvény igaz, hogy megadja neki a jogot, hogy 
anyanyelvén beszéljen, de mivel tudja, hogy szépen, 
klasszikusan beszéli a magyar nyelvet, mondja cl val. 
lomását magyarul. Lukács ezután elmondja, hogy 
ő mint köztudomású dologról beszélt a me­
rényletről : a vádlottat nem ismeri, vele soha sein 
beszélt; szóval az egész dologról nem tud semmit 
Az ügyész sem kívánta megesketését lényegtelen val­
lomására. Ezután a törvényszék kiutalta költségeit és 
napidiját 20 frt 62 krban állapította meg. — A tár­
gyalás mai második napja, mint nekünk táviratozzak, 
te.nuk kihallgatásával és a szakértők véleményének 
megkérdezésével telt el. Az ügyész uj tárgyalás kitű­
zését indítványozta. Holnap a vádló és védőbeszédekre 
kerül a sor s az Ítéletet is kihirdetik.

— A bukovinai botránypörben ma hirdették ki 
az Ítéletet. Az esküdtek a fővádlottat, Trzcieniecki 
udvari tanácsost a tengeri csempészés-ügyben, továbbá 
az utiköltségék hamis felszámitolásában és az irodai 
átalány elsikkasztásában vétkesnek mondották, ellen­
ben a hivatalos ügyekben való ajándék-elfogadás, a 
szadagórai csodarabbi dolgában és a fogyasztási adók 
elsikkasztása alól felmentették. Blumenfeldet és társai1 
a tengeri-csempészésben vétkesnek nyilvánították" 
Grudert, Lángért, Trabertet és Malkovszkit fölmentet­
ték, a többi vádlottat elitélték.

Bécs, szept. 30. A bukovinai vámperben az esküdtek 
Trzienecki udvari tanácsos ügyében kilencz vétkességi 
kérdés közül öt vétkes és négy nem vétkessel vála­
szoltak ; az esküdtek Spendlingre vonatkozólag három 
kérdésnél mindannyian vétkessel válaszoltak, Krbierskire 
vonatkozólag két kérdés közül egyre vétkessel, egyre 
nem vétkessel. A többi 17 vádlottra vonatkozólag 19 
kérdés közül 12 kérdésre vétkes, hét kérdésre nem 
vétkes volt a válasz. Elítéltettek : Csala 18 hóra, Bankó 
nyolez hóra, Janovic tiz hóra, Wolosinovic egy évre, 
Kobierski két évre, Spendling három évre, Trzi- 
niclei udvari tanácsos négy évre, Blumenfeld, 
Rosenberg és Jurgen 18—18 hóra, Alter Hochberg 
négy hóra, Bodnarik hat hóra, Wolf Albrecht egy 
évre, Goldstein Meyer nyolez hóra, mind súlyos bör­
tönre, havonkint egynapi böjttel súlyosbítva. A többi 
vádlottat fölmentették.

Bóoe, szept, 30. A bukovinai vámperben a törvény­
szék elnöke a közönség zajos helyeslése közt konsta.
tálta. hogy a csucsáU 1 a legalsóbb kiágazásig korrum­
pált hivatalnoki hierarchiának ily esete Ausztriában 
eddig az első és remélhetőleg egyúttal az utolsó volt.

— Prága, szept. 30. A Waldstein-féle örökösödési 
bünpörben ma számos tanút hallgattak ki, kik majd­

nem valamennyien azt vallják, hogy a gróf ideges e'ar 
exczentrikus természetű ember volt ugyan, elmebeli 
állapota azonban teljesen normális volt. Hogy iszákos 
lett volna, arról mit sem tudnak. Hogy \\ cinéit, a 
vádlott, oly nagy befolyást gyakorolt a grólra, azt 
megmagyarázza az állás, melyet az a gróf mellett 
éveken át elfoglalt.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Blaskovich Elemér, Biaskovicb 

Miklós és Edelspncher Marianne bárónő fia, eljegyezte 
Waldeck Kornélia grófnőt, Waldcck Frigyes gróf éa 
roffi Borbély Etelka úrnő leányát.

GYASZROVAT.
Gr. Széchenyi Dénes haláláról a gyászoló család 

a következő gyászjelentést adta ki: «Ifjabb Széchenyi 
Imre gróf saját és édes anyja gróf Széchenyi Dénesné, 
szül. Hoyos Marietta grófnő, továbbá Géza és Viktor 
édes testvérei, neje, szül. Andrássy Mária grófnő és 
saját gyermekei nevében szomorú szívvel jelenti hőn 
szeretett atyjának sárvári felsővidéki Széchenyi Dénes 
ő méltóságának Gutensteinban 1892. évi szeptember 
hó 28-án hosszas szenvedés és a halotti szentségek 
felvétele után, életének 65-ik, boldog házasságának 
íti-ik évében történt gyászos elhunytál. Hült tetemei 
szeptember hó 30-án fél 4 órakor d. u. a gutensteini 
kastélyban fognak beszenteltetni és október hó 3-án 
10 órakor d. e. pedig a sárpentelei (Székesfehérvár 
mellett) családi sirkertben elhelyeztetni. Engesztelő 
szent mise áldozatok az összes kegyúri templomokban 
lógnak a Mindenhatónak bemutattatni».

Márttosfalvi Barabás Bólánó, szül. Bálifai Szabd 
Jolán, néli. Kovács lguácz özvegye, hosszas szenvedés 
után Budapesten meghalt. Kovács Zoltán hírlapíró 
édesanyját gyászolja az elhunytban.

Czernowitz, szept. 30. Reuss Henrik herczeg, 
gárdahadnagy, a ki Erbach grófhoz jött látogatóba) 
hogy részt vegyen a putnai vadászatokon, Radaut^, 
ban difteritiszben meghalt. A betegség csiráját 8 
herczeg valószinüleg már magával hozta Német« 
országból.

A közönség köréből.
LITZ POR

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorba,;oknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 

eredeti dobozokban 1 forintjával. 9888
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Terrr^c sörétes

írni Fobbás-Só
'por- és jegeczalakbam vegyileg megvizsgálva dr. Lndwíg
Ernő tanár által. Klinikusok é-s orvosok eredményesen 

használják a gyomor, végből és máj beteg­
ségeinél, székrekedés, aranyér, kövérség, 
a belső szervek elhízása é= ennek követ­

kezményei ellen. Csakis eredeti üvegcsék­
ben. vagy csomagokba adagolva, itt lát-

ható vódjegygyel. 9089

Marienbaoi Forrás Pastillák
gyomorégés, savanyú felbötogóa, gyomornyomás, 
r^.iyiie székelés, aranyere» bÁlltaimak ellen csilla- 
pitólag. hatnak. Eredeti ka-.ulyákbnn. Minden ásványvíz, 
gyógvfükeresk. és í.-yógy tár hart kapható.

Czim: Saiz-Sudwerk Marienhad (Csehország.)
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ügyvédi irodáját ez évi október hó elsején VII. ker^ 
Erzsébet-körnt 17. szám alatt teszi át. 12300
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TÁVIRATOK.
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Bécs, szept. 30. A Pol. Corr. jelenti Konstan­
tinápolyból : Az orosz kormány távirata, melvet 
másolatban átnyújtottak a portának, nem tartal­
mazza ezt a fenyegetést, hogy a hátralékos hadi 
kárpótlást behajtják, ha a porta nem hagy fel 
bolgár-barat politikájával, azonban .ladovszki ügy­
vivő az átadásnál ily értelmű nyilatkozatot tett.

Klagenfurt, szept. 30. A tartományi gvülést ma 
bezárták.

Zibeftibe. szept. 30. Txosjek báró osztrák­
magyar követ ma elhagyta a barakk-tábort, hol a 
fennálló szabályok szerint alávetette volt magát az 
orvosi megfigyelésnek és folytatta útját Salonikibe.

Berlin, szept. 30. Hír szerint a császár hol­
nap este el szándékozik távozni Rominterből 
egyenesen Hubertusstock vadászkastélyba megy.

Berlin, szept. 30. Mint megbízható forrásból 
jelentik, a katonai javaslat, valamint a békelét­
számnak az 1893. október 1-től 1899. évi már- 
czius 31-ig terjedő időre való megállapítására vo­
natkozó törvényjavaslat ma küldetett meg a sző- 
vetségtanácsnak.

Bern, szept. 30. A Drosz szövetségi tanácsos 
elnöklete alatt tartott értekezleten azon államok 
diplomacziai képviselőinek, melyek a nemzetközi 
vasúti áruszállítási jogra vonatkozó egvezmenvt 
megkötötték, ma cserélték ki ez egyezmény ratiti- 
káczióját.

Paris, szept. 30. A párisi gróf levele, mely­
ben D. Haussonville grófot üdvözli Mauntanban 
tartott beszéde alkalmából, azt mondja, hogy 
egyedül a monarchista r^y képes a szoczialista 
problémákat a rendnek és a munka szabadságá­
nak egyidejüleges biztosítása és fentartása mellett 
pártatlanul megítélni és méltányos módon meg­
oldani. A száz év óta elkövetett hibák mind a 
tradiczió feledéséből erednek. A tradiczió fentar­
tása szükséges egy nagy európai nemzet hatal­
mára és fejlődésére nézve. Ő is ünnepli Yalmy 
dicső emlékeit, melyek, reá nézve drága család’" 
emléket képeznek.
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Paris, szept. a 
kíséretében, ki Ami
ideérkezett. A her 
rekvő Fiminbe meg 

Paris, szept. 
a carmauxi bányák 
lentette, hogy Gall 
munkást sem bocsa 
nács hajlandó az. 
két elfelejteni, de 
Calvignac elbocsátá 
elismeri, hogy a ha 
társaság valamely ta 
hogy a társaság haj 
lépni, de arra nem a 
lasztott bíróság elé t 
saság válaszát 
a sztrájkolóknak 
addig tartson, a 
rom vagy hat hóna 
jog a társa-ág mi.'li 
szeriteni.

Paris, szept. 
Bordeau tengerészeti 
követelt póthitelnek, 
sek» tételém-k továbl 
miniszter azonban 
Sággal egyetértőleg k 
vételét.

Saint-Étienne, sze
gresszusa határozati]?, 
nyolez óra legyen, a 
szállásra szükséges id 
munkaszünet is.

London, szept. 
járulnak a Home 
az elűzött bérlők 
kéretnek. Az antipar 
lommal kell lenni 
Ivókhoz, melyeket a 

London, szept. 
ejtett parlamenti pót 
stone-pártit 4838 
Duke unionista 459 
utóbbi választásnál 
1019 szavazatra mg 

London, szem. 
Pol. Corr. Az angol 
kérelmére egy fi,Mii 
hogy szigorú vizsgál 
halászbárkák ügvél < 
hajó lefoglalt.

London, -zrpt.
A minisztertanácséi 
még nem juthattak 
lapodásra. A kormán 
csolja. hogy vonulj an 
lap aj ónban l.’ganua 
tmlatk űzik.

PortonoTo. 
szád e hó 28-án déle 
alkalmával nagyobb 
bukkant, mely az í. 
állást. Tohue mellei 
melyben a dahomiták 
Végül az ellenség 
megfutamodott. A rh 
egy tagja és egy köz« 

Monaco, szept. 
regg'-l ideérkezett.

Róma. - . nt. 30 
heim b. bajor miire. 
báróval Bajororszúzna 
követével jelent meg, 
fog itt leno/.kcdih 
(iába megv.

Belgrád. szent. 
Az Odjek szerint Vt 
lyása alatt a katona , 
gyülekező tnrv.-nv «Ti;

Belgrad it. 
hitelbank igazgat Ma. 
főkonzullá neveztei -i i 
megadta kinevezési ol 

K onstzmtinápo 
távirata). Pol. Gon. ; 
táviratban, i. oly ben ; 
ban tanúsított inasat;« 
get űzött azzal, hogy a 
fogja hajtani, ha a pr 
savai fel nem hagy. d 
élőszóval nyilatkozott 
tiltakozásnak azonban 
porta egyszerűen azt fi 
nyában olyan politikát! 
Ha pedig Öroszor'/. i 
útját vágni, hogy a sz 
fogadja, e tekint -then! 
boigár fejedelmet .auli 
nem ismerik, ugv sem 
dinámi pedig inasként 
jelennék meg a szultá 
gatás egyelőre teljesen 

Pétervár szept.
A Noi'ojc Vreu'ja béc. 
lomatának nyilatkozat 
lapoknak Katáik kir, 
halomra dönti. Oroszt 
tévednek, midőn a 
hatat. Franczia széllé 
iranezia könyveket ol 
nagynehezen képes m 
iránt való barátságos t 
tak, mig Milánéi, 
barát politikusaival 
venhülle-r grófét gv 
metropolita elűz se u
rencz József 1; iráívt.
lilákat, az utód vak... 
-áz uj metropolitát. mi] 
fÚKlyáját üdvözölte, 
vereség után azt t.«vira| 
egyebet, mint hogy 
Khevenhüller grófnál." 
magának, hogy a bécsi 
ismerteti, a miért Nj 
nyos kérdésekét őszi 
elintézni. Midőn Ml 
és azt r. Iáit 
fegensnő akar- lenni 

házastárs közt élé 
elbúcsúzott Garasanintq 
kormányelnöknek. A 
volt; de népszerűségén! 
politikához. A szerbek 
csak a király nejét is; 
hogy asszony intézze . 
mata tagadja, hogy Na 
Epen olyan kevésbé va, 
vicseknek; arról szó sa 
jussanak. Egy félig mej 
dől erre. Különben Bell 
jedelem befolyásától isi 
Péter külföldi nevelése 

Pétervár, szept. . 
tan dó hadkötelesek száj 

meg. E számban 
fes Kabánterület. valami

í': :,.v , v'.F *Á- -Cf ‘••jiv
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1892 1892
így a gr ; ideges és 
pit ugyr.n, e imp beli 
U volt. Hogy iszákos 

Hogy SVpÍrsIi, a 
íróit a grútra, azt 
pz a gróf mellett

lG.
Elemér. P-iaskovicb 
idrónu egyeztj

Ideck Frigyei gróf éa

FAT.
Ia : család
.: »Ifjabb Széchenyi 
í Széchenyi Dénesaé, 
abba Gza es Viktor 

Issy Mária grófnő és 
[ szívvel jelenti hőn 
l-ki Sztchenyi Dénes 
192. évi szeptember 
la haiotti szentségek 
l’ldog házasságának 
linvtát. H it tetemei 

d. u. a -Uiensteiai 
cs \ . I 3-án 

liei S k -fehérvár 
Pyeztetni. Engesztelő 
gyűri templomokban 

látni».
szül. Bártfai Szab^ 

I. hossza- szenvedés 
les Zoltán hírlapíró
rí.
I-'S II-:.. -x herczeg, 
póz ktt látogatóba, 
FZa x ., íladautz. 
bvtegs g csiráját B 

Ival hozta Német»

lőréből.
[Z PQR

gyomorba,) oknál,
kedés « . : ketet-

• ■ ndő
J-.t , VeSS
I------------------------

T»yi r

Ikdpe^.zet i ranter*, á,- 
|i korút 14 «szánt.

ÍRÁS-SÓ
„ rá ir Lndwig

püok ered' : .nyesen 
^bel - máj beteg-
^ anyer kövérség, 

enn- K. kőret-
tredeti avegcsek- 
idagolva itt lát-

•ástíllák
"yo mór nyomás, 

Ilmák 'II a-

■'h r>rsZfl°r.)

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 1.
szept. 30. Wa Idem ár dán herczeg, neje 

■ pi Amiensi» eleie utazott imnnn

S O 3IA
elsejon VII kér.,

lL'SOO

i-Mevel édes 
-v, gv.-z^rntk

rs.)
jnek örvend.
r. ü:. aí.any.iz- 
-ai Bj-jareítea.

OK.
''••l’-níi Konstan- 
lávirata. melyet 

nem tártál- 
iiátr.iit.-kos hadi 

l néni hagy fel 
•Iá i ívszki ügy­

ei koza tot tett. 
kny. gyűlést ma

j é ii,i :u osztrák- 
I .:- abort, hol 3 
j ■ volt magát az 
In*út ~ -lonikibe. 
jt a császár hol- 
[Rominterből és 
[téiyba megy. 
fizható forrásból 
Ént a békelét- 
B99. évi már- 
búllapitanára vo- 
ktt meg a sző-

[vetségi tanácsos 
In azon államok 
}k a nemzetközi 
lozó egyezményt 
|yez meny ratifi-

lsvele, mely- 
fii Mauntanban 

mondja, hogy 
J a szoczialista 
lka szabadságá- 
)tartasa mellett 

módon meg- 
fcibak mind a 
hdiczió fentar- 

nemzet hatal- 
um epli Valmy 
drága család*'

Párig,
kíséretében, ki Amiensig eléje utazott, tegnap este 
ideérkezett. A herezegi pár a Chantilly mellett 
rekvo Fiminbe megv.

Paris, szept. 3u. Vielte, miniszter ma fogadta 
a carmauxi bányőlc igazgató-tanácsát, melv^kije­
ién tette, hogy Calvignacon kívül egyetlen egy 
munkást sem bocsátottak el, hogy az igazgatóta­
nács hajlandó az augusztus íö-iki eseménve- 
ket elfelejteni, de nem ismerheti el, hc>»v 
Calvignac elbocsátása a bérszerződésbe ütköznék"; 
elismeri, hogy a bányamunkások nem követelik a 
társasa» valamely tagjának elmozdítását és kijelenti, 
iiogy társa.-á» hajlandó a munkásokkal tárgyalásra 
tépni, de aira nem allhat rá, hogv az ügy újabb vá­
lasztói x bíróság elé terjesztessék. A miniszter a tár­
saság válaszát Ilonján képviselőhöz juttatta, a ki 
a sztrájkotoknak rögtön megírta, hogy a sztrájk 
addig tartson, a meddig szükséges, ha kell. ba­
rom vagy hat hónapig is; az átalános szavazat­
jog a társa-ág millióit kapituláczióra fo»ja kény­
szeríteni. 3

Paris, sz-pt. 30. A lapok jelentései szerint 
Bordeau tengerészeti miniszter a már előde által 
követelt póthitelnek, különösen az <uj hajóépité- 
sek» tételéi: k további felemelését fogja kérni. A 
miniszter azonban csakis a költségvetési bizott­
sággal egyetértőié» kémé a magasabb összeg fel­

Saint Etienne, szept. 30. A bányamunkások kon; 
határozati!?.» kimondta, hogy a munkaidő 

nyolez óra legyen, a mibe beleértendő a le- és föl- 
száiiasra szükséges idő és az ebédre szükséges félórai 
munkaszünet is.

London, szept. 30. Az antiparnellisták hozzá­
járulnak a Honende azon felhívásához, melyben 
az elűzött bérlők számára jótékony adományok 
kéretnek. Az antiparnellisták kijelentik, hogv biza­
lommal kell lenni azon törvényhozói rendszabá­
lyokhoz. melyeket a liberálisok terveznek.

London szept. 30. Southledfordshireben meg- 
ejtett parlamenti pótválasztásnál Whitbread Glad- 
stone-p-írtit 4H-I8 szavazattal megválasztották 
Duke unionista 4596 szavazatot kapott. A leg­
utóbbi választásnál a Gladstone-párt többsége 
1019 szavazatra rúgott.

London, szí-:>>. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Hol. Corr. Az angol kormány a kanadai kormány 
béreina-r • . . h. libáiul küldött Vladivosztokba, 
iiogy szigorú \ izsgálatot tartsanak ama kanadai 
ha;;i-.-l ar.cuk ügw m, mvlvekvt egv orosz, czirkáló 
ha > lefoglalt.

London, szept. 30. (Az Egyetértés távirata.)
A iá... -. , rtanacs ma folytatják, mert tegnap 
még nem juthattak az Dganda-kérdésbén megál­
lapodásra. A kormánypárti Daily News azt taná- 
l5nV'- iiogy vonuljanak ki az országból, a legtöbb 
lap óban L'ganda megszállva tartása mellett 
milatk : ;k.

Portonovo, szept. 30. Két franczia ágyuna- 
' -- '1 e hó 28-án délelőtt kilencz órakor kémszemle 
.kai.naval nagyobb számú ellenséges csapatra 
buisaru. mely az t ime folyó két partján foglalt 
aliast. Tohue melleit heves harcz fejlődött ki, 
melyben a dahomitáknak nagv veszteségeik voltak.
^1 ellenség számos halott hátrahagyásával
megfutamodott. A íruncziák közül az idegen légió 
' Fagja es egy közember megsebesült.

Monaco. -pL ,;u. Guts külügyminiszter ma 
regg-l iileérkezett.

Róma. pt. 30 A pápa ma délben Crails­
heim b. bajor min'.- iterelnököt fogadta, ki Cette 
báróv.d líojorovszugnak a szentszéknél’ akkreditált 
V)\e!t-\ ,'l uw. I .railsheim még két napig
j-'- tartózkodni . s azután Nápolvba és Szir/.i- 
iiaha m'»gy.

Belgrad, szept. 30. (Az Egyetértés távirata.)
™ 11 ■; • szerint í ticzában egy népgyülés lefo- 
v 1 ka! on a ; .-sz ••nlét ben volt, a mi a
gyi.i-sezó törv.-nv • .i- nére van.

rozandó 2400 ember, kik a Kaukázusban alakí­
tandó külön hadcsapatok kiegészítésére rendelvék.

Kopenhága, szept. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) Föl. Corr. Itt elterjedt hírek szerint St- i’o- 
mas nyugatindiai szigeten a szerecsenek fellázad­
tak, a sziget fővárosának kis helyőrségét lefegvve- 
íez.tük s iszonyú kegyetlenségeket követtek el. 
Bt-Cruzból odaküldött csapatoknak sikerült a láza­
dást leverni. A külügyminisztérium semmit sem 
tud a lázadásról s a hirt alaptalannak mondja.

A KOLERA. 

Kolerajelek Budapesten.
A tegnapi kolerahirek hivatalos részről nem 

nyeltek meg megerősítést. Ezzel a relatíve megnyug­
tató hírrel szolgálhatunk ma olvasóinknak. 
Damokles kardja tehát még nem szakadt le, de 
fölöttünk lebeg, komoly intés gyanánt különösen a 
hatóságoknak, hogy kettőztetett gyorsasággal tegyék 
meg intézkedéseiket a beköszönt hető veszedelem 
fogadása ra.

A fővárosi tiszti főorvosi hivatal az elterjedt hírek­
kel szemben kijelenti, hogy mihelyt a hakteoro- 
[ogiai vizsgálat koleraesetei állapit meg. a hivatal 
azonnal tudatni fogja ezt az összes lapokkal. Deák 
István holttestének felbonczolása után a bakteorolo- 
giai és szövet vizsgalatot tudvalevőleg i bonezoló 
Scneutnauer tani.r mondotta ki szükségesnek. 1 
Az illető tanár már benyújtotta a hivatalos boncz- 
jegvzőkönyvet, azonban ebben is — a kellő or­
vosi akadatolással — csak a további vizsgálat szük­
ségességét hangsúlyozza. A gyanús körülmények közt 
elhaltak felbonczolása nem is annyira a kolerának 
esetleges konsiatálásáia, mint annak megállapítására 
szükséges : vajon nem más — a kolerát ki­
záró ok idézte-e elő a halált, a mely esetben 
a további vizsgálatok elmaradnak. Deák István 
ürülék- és szőve[vizsgálata ma délig még nem volt 
befejezve, a mit némileg az uralkodó hőség is késlel­
tet. A vizsgálatnál használatos gelatine-lemezek ugyanig 
rendkixül könnyen oldódnak, úgy, hogy mesterséges 
módon kell a hőmérsékletet a dolgozó szobában csök­
kenteni. A hamburgi bakteorologusok, a kik a kolerát 
fenépte után csak harmadnap konstatálták, szintén a 
nagy hűség ahal voltak gátolva a vizsgálódásaikban.

lerában. Teroruerenben is fordult elő egy ko- 
leraesét.

Paris szept. 30. Kolerajelentés. Tegnap Pá­
riában 31 megbetegedés ős 11 haláleset" a város 
környékén 8 megbetegedés és 9 haláleset és Havre- 
ben 3 megbetegedés és 6 haláleset fordult elő.

Belgrad, szept. 30. A dunagőzhajózási társaság 
azon intézkedése alkalmából, hogy gőzösei a Szer­
biában állítólag kiütött kolera miatt a szerb parton 
ki nem kötnek, a szerb kormány az itteni osztrák- 
magyar képviselőségnél határozottan kijelentette, hogy 
Szerbiában nincs kolera és kérte, hogy ezt az intéz' 
kedést vonják vissza.

Odessza, szept. 30. Hivatalosan közzéteszik, 
hogy a kolera Odesszában fellépett. E hó 23-ikától 
28-ig tiz egyén betegedett meg és négy meghalt.

Dr. Pertik Ottó tanár, a bakteriológiai intézet ve­
zetője ma délután külön utasításra, személyesen re* 
ferdít a belügyminiszternek az eddigi vizsgálatokról’ 
illetve a koleraveszélyről. A miniszterelnök különösen 
a külső jelenségek iránt érdeklődött s állítólag meg- 
nyugvással vette tudomásul a bakteriológiai vizsgálat 
eddigi eredményét.

KÖZGAZDASÁG.
Pozsony, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) Lukacs Béla kereskedelmi miniszter értesi" 
tette a várost, hogy október 11-én lesz a budapesti - 
pozsonyi telefon-vonal közigazgatási bejárása. Az 
itteni kereskedő világ rendkívüli örömmel fogadta 
e hirt.

Paris, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az a hir, hogy a párisi Rothschild-czég az 
orosz kormánynyal 200 millió orosz kötvény átvé­
teli joga iránt tárgyal, teljesen légből kapott. Ez a 
szándék egy perez!» sem állott fenn. (N. Fr. Pr.)

Paris, szept. 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Ribot külügyminiszter uj sárgakönyvet fog a 
képviselőház elé terjeszteni ama kereskedelmi politikai 
egyezményekről, melyeket Francziaország a képviselő­
ház üléseinek elhalasztása óta kötött "és pedig a 
Svájczczal, Spanyolországgal, Görögországgal és Ro­
mániával, a délamerikai köztársaságokkal, Egyiptom­
mal, Paraguay, Uruguay és Kolumbiával.

Paris, szept. 30. A Temps» nemrégiben tnecczá- 
folta azt a tőzsdei hirt. mely szerint a Le Comptoir 
d Escompte és a Credit Főnéi ere kezdeményezte volna 
a tárgyalásokat Oroszországgal a 3 -os kölcsön ma­
radványának elhelyezése tárgyában. Ma ugyanaz a lap 
megczáfolja azt az újabb hirt, mely szerint eg» első 
rangú p‘.írisi licink-intézet Oroszorszáuiidl szprződést 
kötött volna a még el nem helyezett kölcsönczimletuk 
átvétele tárgyában.

Belgrád, szept. 30. A pénzügyminiszter ma 
ezer dinárt törlesztett a függő államadósságból.

figyelmet fordítsanak, a vámbérlők zsarolásaitól a vá­
sárosukat megvédjék, s minden lehetőt tegyenek meg 
az ipari és kereskedelmi forgalom könnyebbitésére.

Iparoktatás. A kamara arra kéri a minisztert, 
hugv hathatós befolyásával oda hasson, mikép : 1. az 
illetékes hatóságok szigorúbban járjanak el az iparos- 
tanonezok beírása, illetve iskolalátogatása körül való 
ellenőrzési kötelezettségükben ; 2. "az iskolamulasztá- 
sok elbírálására s a jogtalanul mulasztóknak kellő 
megbüntetése czéljából egy, akár a képviselőtestület, 
akar a kereskedelmi és iparkamara kebeléből alakí­
tandó külön bizottság rendszeresít tessék ; 3. hogy a 
kereskedelmi és ipari szakiskolákban bit- és erkölcs­
tan oktatása meghonosítva legyen; i. hogy az ipar- 
törvény a kereskedelmi és ipari iskolákra vonatkozó 
1 ciido 1 etekÍve 1 különösen az ezekben okvetlenül len- 
tartandó fegyelem érdekében összhangba hozassák ; 
o. hogy a jogtalanul szedett beiratási dijaktól az 
ipartanoda! bizottságok eltiltassanak.

Szakipariskolák. A kamarai kerület iparoktatás! 
viszonyainak érdekében kívánatos :

1. Lgv a mai kor igényeinek megfelelő iparművé­
szeti irányú szakiskola létesítése, esetleg a polgári 
!sko.Ia. ilyenné való átalakítása ; mely a kézműipar, 
különösen az építő, asztalos, lakatos, bádogos ipar 
nívójának emelésére egy technikailag magas fokon 
álló gyári s különösebben kézműipari előrnunkás s 
munkavezető osztály teremtésére és végül egy fejlődés- 
képe» agyag-ipar s egy szép jövőt ígérő kőmetsző-ipar 
meghonosítására volna hivatva.

Az iparszakiskolának egyelőre egy asztalos 
vagy lakatos, később több iparágra tanműhelyekkel 
való kibővítése.

■j. A polgári iskolával kapcsolatban vagy önállóan 
az ipariskolai tanulók előképesitése czéljából a kézi- 
ügyességi oktatásnak minél gyorsabban leendő meg­
honosítása.

Élesztői par. A pénzügyminiszternél oda kell hatni, 
hp8? a szesztermeléshez arányított élesztő-adópótlék 
eltörlésével egy átalános mindenféle fajtájú élesztő- 
gyártásra kiterjedő adó behozatala által élesztő-iparun­
kat az egészségtelen verseny következtében beállott 
végveszélytől megmenteni kegyeskedjék.

Fióktelepek. Oda kell hatni, hogy mindazon fiók­
telepektől. melyek az iparlörvény 4G-ik §-ában foglalt 
előfeltételekkel nem bírnak, az iparjogositvány elvo- 
nassék s jövőre nézve az első fokit iparhatóságok 
fióktelepre jogosítványt csakis az esetre adjanak"ki, 
ha a törvénybe foglalt feltételek szigorúan betartatnak 
s hogy, a mennyiben bármi utón tudomásukra jutna, 
miKép az engedélyezett fióktelepek csakis a vasár­
napok kihasználása czéljából állíttattak fel, esetről- 
esetre az i" .rjogositványt vonják vissza.

7ü0

Belgrad, -"euf. 3’ •. Sehéif'r, a szerb hitel— 
• !l-r- é.azgat-.i.m. Hollandia eddigi konzulja,

n . . i neveztetett ki s a szerb kormány ina 
nevezési okmánváhez azme»;: . exequatur!.

Konstantinápoly, szept. 30.(Az Egyetértés 
távirata). Pol. t oi . . .. orosz kormány, abban a 

lyl a port; nak I lulgái h; iránvá- 
sát rosszalta, nem fenve- 

- iizzal. hogv a hátralékos hadisarezot be 
1 hajtani, ha a porta bolgár-barát magatartá­

si*, d .! : vszky, orosz ügvvivő 
élőszóval nyilatkozott ilyen értelemben. Az orosz 
tiltakozásnak azonban aligha lesz foganata, mert a 
poita egyszerűen azt fr-leii. hogy hűbéres országa irá- 
nl ai,an oly m politikát követ, a milyent jónak tart. 
Hu pvd.g (v-vszorsz-«» e tiltakozással annak akarta 
u nt vágni, hogy ,i szultán Ferdinand fejedelmet 
fogadja, e tekintetben felesleges veit. mert mint 
áo.gx.r le ni ifimet addig, mig ;.z összes hatalmak el 
I)cln »n.ei úgy sem fogadná el a szultán, Fér 
d;nand pedig másként mint bolgár fejedelem aligha 
jelenru-k meg a szultán előtt, s ennélfogva a láto­
gatás egyelőre teljesen ki van zárva.
Pétervar szept. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

.1 A oroje } rém ja oécsi levelezője egy orosz dip­
lomatának nyilatkozatát közi:, melvlvel az orosz 
lapoknak A at áh a királynéról táplált v élemén vét 
halomra dönti. Oroszor-zágban. úgymond, nagvon 
t evednek, midőn azt hiszik, hogy Natália orosz- 
butái. Franczia szellemben nevelték s Milán csak 
rancz'a könyveket olvastatott vele ; oroszul csak 

nurynehezen k pes magát megértetni. Oroszország 
‘r“nt való barátságos érzelmei csak addig tartot- 
^ 11 o Milánéi. Natália Szerbiának osztrák-
biiut politikusaival rokonszenvezett s Khe- 
v t-nhü-l-1- grófot gyakran támogatta. Mihály 
inetropoiíta elűz- -e után személyesen kérte Fe- 
rencz József királyt, hogy a karlóczai metropo- 
lííciK.d- a:: utód választását illetőleg, befolyásolja, 
j™ 111J metropohtut, mint a szerb egyház világító 
uulyuját üdvözöl e. Midőn Milán a szlivniczai 
verest-g után azt fáviratozta neki, hogy nem tehet 
egyebet, mint hogy lemond, Natália azonnal 
hhevenhüiler grófnak abbeli ígéretét biztosította 
főágának, hogy a bécsi kabinettel regensnőnek el- 
i»merteü, a rruért Natália megígérte, hogy bizo- 
é°3, 'édesekét osztrák-barát értelemben fog 

e* r.tézm. Midőn Milán neje hozzájárulását 
*;5 azt_ •" hirt megkapta, hogy Natália 
jfgensr.ö akar. lenni, Belgrádba sietett s a 
kvi házastárs közt élénk jelenet folyt le. Milán 
fibucsuzott Carasanintól, újra Riszticset nevezte ki 
normán vei nőknek. A királyné egy ideig népszerű 
v°d • de népszerűségének semmi köze sem volt a 
politikához. A szerbek nem ismernek királynét, ők 
fsaK 3 király nejét ismerik. Meg sem engedték, 
hogy asszony intézze a politikát. Az orosz diplo­
mata tagadja, hogy Natáliának valaha pártja volt. 

pi*n olyan kevésbé van pártja a Ivaragvorgye- 
■azseknok: arról szó sem lehet, hogy valaha trónra 
jvának. F.gy félig meddig komoly szerb sem gon- 

oi erre. Különben Belgrádban a montenegrói fe- 
jvOeletn^ befolyásától is tartanak. Karagyorgyevics 
e^r külföldi nevelése nagy akadály.

etervár, szept. .30. Az ez évben besoro- 
a,ntti hadkötelesek számát 262.000-ben állapitot- 

'**** B számban nincs beszámítva a Taver 
sí Kahanterület. valamint Transkaukazusból ^eso-

A veszeiv, bár a koleragyanus körülmények i att 
megbetegedettem száma ma csekély, mindössze három 
volt, még nem múlt el. Ma is történtek újabb meg' 
betegedések, a melyek arra vallanak, hogy ha tényleg 
nincs is itt a veszedelmes vendég; már a küszöbün­
kön áll.

*

Simon Erzsébet, Anderlik Meri és Szlávi]; Ferer.cz 
holttesteit n;a dél tájban bonczolták föl. A hakterio- 
ivgiai vizsgalatot dr. Pertik Oéó focja végezni.

*

Tegnap este hét óra tájban Kövér Kálmán dr.-nál 
jelentkezett egy Kovács Albert nevű napszámos, az­
zal. hogy rajta kolerarzerü tünetek mutatkoznak. Az 
orvos értesítette a kerületi elöljáróságot és orvost s 
a beteget utasította, hogy jelentkezzék a barak-kór- 
háznám ez azonban tegnap óta nem mutatkozott s 
igy az állapota időközben állítólag jobbra fordult.

Péky
között.
barak-

Ma regeel a II. kor. kut-uteza 9. sz. házban 
Erzsébet mosónő lett rosszul, gvanns tünetek 
A kerületi elöljáróság beszállította a budai 
kórházba.

A barak-kőikázba ma délután két uj beteget vettél; 
fül. És vedig .Iszódi András 34 éves napszámost, ki 
a Szabolcs-utcza 13. sz. a. házban lakik és Stepanof 
Mari napszámosnőt, a kit a külső váczi-uti szükség- 
laKá-bói száollottak el. A t-»gn;p felvett betegek kö­
zül Berzseny Mihály napszámos ma délután ni-’g- 
halt. A kórházban jelenleg hat beteg van ápolás 
aá.tt. Nem hagyható szó nélkül az a körülmény, hogy 
a betegek legnagyobb része a külső váczi-uton s ennek 
tőszomszéd»ágában levő uíczákban lakott.

*

A mentőegyesület által megrendelt dezinficziáló ké­
szülék már megérkezett Németországból s a külső 
váczi-uti szükségbarakban helyezték el. Oda szállásol­
ták el az utóbbi napokban koleratünetek közt megbe­
tegedettek hozzátartozóit. Ezeket tegnap este meg- 
fürösztötték s ruháikat tegnap este tizenegy órá­
tól ma déli tizenegy óráig, tehát teljes tizen­
két órai: ;it a készülékben kifőzték. Az elkülö­
nített egyének mindaddig ott maradnak a barakban s 
szigorú felügyelet alatt állanak, mig távozásukat a 
tiszti főorvosi hivatal meg nem engedi. A dezinfieziá. 
lásnál jelen voltak dr. Eresz Géza igazgató, Kovó.c 
Aladár főparancsnok, Virosztelc és Etienne intézők, 
kiknek vezetése alatt áll az ir.tézet.

Az üliői-ut végén levő 16-ik számú helyőrségi kór­
háznak a honvéd ruharaktár felé eső részén nyilt 
csatorna vezet az utczára, mely mindenféle kórházi 
szennyel tele van s undorító bűzt terjeszt. A kolera- 
terjesztő undok csatornát ajánljuk a tiszti főorvosi 
hivatal figyelmébe.

*

A közúti kocsik és az omnibuszok tisztántartására 
vonatkozólag ma felszólítást kaptunk, a mely azt 
mondja, hogy ezek a kocsik a mai nehéz napokban 
sem lesznek kellőleg dezinficziálva. A naponta le­
rakodott port és piszkot mindennap lesöprik ugyan, 
de a maradék-piszok teljesen baczillusképes s ezt az 
ezzel megbízott közegek ott is hagyják száradni a 
kocsikon. Erre a körülményre felhívjuk az illetékes 
hatóságok figyelmét.

*

Távirataink a következők :

Krakó, szept. 30. Tegnap óta itt két kolera- 
gyanús megbetegedés fordult elő. Dobnikiben, egy 
Krakó közelében fekvő faluban, egy hét éves fiú 
meghalt kolerában.

Hamburg, szept. 30. Tepnap 33 kolerameg­
betegedést (közte utólagos jelentés egy sem) és 24 
halálesetet (9 utólagos jelentés) jelentették be. 42 
beteget és 5 halottat szállítottak. Altonában teg­
nap a megbetegedettek száma 9 volt, a halottaké 
szintén 9. Tegnapelőlt ugyanitt kilenczen beteged­
tek meg és hatan meghaltak.

Brüsszel, szept. 30. A város környékén ma 
heten betegedtek mee és hárman haliak el ko-

Közgazáasági kívánalmak.
A fiatal kamarák jelentései átalában gyorsan bele­

illeszkedtek abba a keretbe, melyben a kellő színvo­
nalon álló jelentéseket látni óhajtjuk. A szegedi és 
marosvásárhe’yi kamarák kitűnő jelentése után teljes 
elismeréssel szólhatunk a nagyváradi kamara első 
jelentéséről, melyet a kamara fiatal titkára, dr. Sar- 
kadi Lajos sok szakértelemmel és a közgazdasági 
ügyekben való alapos tájékozottsággal irt ír eg. Előnye 
a jelentésnek a kamarai kerület érdekei iránt előtérbe 
helyezett éberség, m°ly azonban nem lépi túl a sze­
rénység s a viszonyok által megengedett határt. Ör. 
vendetes, hogy az uj kamarák oly helyes érzékkel és 
tapintattal válogatták meg azokat az erőket, kiknek 
szellemi munkája biztosítja a kamarák helves iránvu 
fejlődését. A nagyváradi kamara a legfontosabb köz 
gazdasági kívánalmakat a következőkben foglal [a össze :

Vándoripar, fegyenczipar. A már annyiszor 
panaszolt vándoripar szabályozása, s a fegvencz-munka 
szabályozását tárgyazó intézkedések sürgős életbe lép­
tetése a kisipar érdekei szempontjából ' felette kívá­
natos.

t ám szerződések. Hazai iparunk és kereskedelmünk 
érdeke sürgősen követeli a Balkán-államok, különösen 
Románia és Szerbiával méltányos kereskedelmi szer­
ződés megkötését.

Gabonakivitel. Oda kell hatni, hogv lövőben a 
gabonán;miiek kivitelének ideje alatt a kellő számú 
vagyonok rendelkezésre álljanak és pedig épugy a 
K:s állomásokon, mint a nagyokon, minthogy ezek 
azok a patakok, melyekből kiviteli forgalmunk táplál­
kozik. Ezzel kapcsolatban fölemlítendő, hogy rozskész- 
leteinx togvatékan vannak, az uj termésre rendkívüli 
szükség 1 *z. a mi a termelőket arra fogja serkenteni, 
hogy ez árut lehető gyorsan hozzák píaezra, mibői 
joggal következtethető, hogy a f. évi Julius hóban 
ha termésünk csak télig sikerül is, rendkívüli 
nagy forgalomra számíthatunk. Továbbá gabona­
kivitelünk fejlesztése érdekében áilana az á la 
rinfusa waggon» berendezést minél szélesebb körben 
alkalmazni, a mi nehézségbe nem üiközhetik, s a 
vasút-vállalatnak több költséget nem okozhat, és auv- 
nvival irinább figyelembe vehető ez óhajtás, minthogy 
a kocsihiány a vállalat által úgy is pótlandó. Az 
<á la rinfusa-waggonok. alkalmazása versenyképes 
segünket nagyon emelné, mivel a költséges zsák-keze 
lést legalább legnagyobb részében nélkülözhetővé tenné 
s az igy megtakarított összeg kevesbítené a hazai 
kereskedő kiadását, mihez még hozzájárulna az az 
ejöey is, hogy általa sok munkától szabadulna meg.

Iparosok katonai szolgálata. Lehetőleg oda kell 
hatni, hogy a jelenlegi három évi tényleges ° szolgálat 
helyett, rövidebb, legfeljebb 2 évi tényleges szolgálat 
hozassuk be s a mennyiben ez a fentbrgó viszonyok 
következtében ez időszerűit még kivihető nem volna, 
oda kell hatni, hogy az iparos hadkötelezelteknek 
szolgálati idejük alatt is alkalom nvujtussck iparunk­
ban zvaló tovább képződésre.

• Iru- és személy díjszabás a vidék szempont­
jából. Hazánkban vidéki központok gazdasági életünk 
múltjánál fogva önmagoktól alig képződhetnek ; kép­
ződésükre azonban hathatós eszköz volna vasúti vi­
szonyaink oly módon való rendezése, hogy bizonyos 
természeti központot képező varossal az illető vidék 
idő- és költségkímélés szempontjából közvetlenebb 
kapcsolatba hozatnék, mint talán egy más vidék köz­
pontjául kijelöli városhoz térbelileg van. Ezt ugy 
véljük elérhetni, ha ugy az áru-, mint a személyszál­
lításra vonatkozólag az országos központra való tekin­
tettel megalkotott zóna személy- és áru-dijszabás elvét 
e vidéki körökre, a helyi forgalom eltörlésével illetve 
annaK_ kibővítésével, alkalmazásba vennék oly módon, 
hogy itt is az illető vidéki központig terjedne csupán 
a forgalom konczentrálása érdekében adott díjszabási 
kedvezmény s azontúl azonban — épugy, mint az 
ország-forgalomban — megszűnnék.

Helyi forgalom emelése- A kamara kéri, lmgy 
székhelyének központtá fejlesztése érdekében, tekin­
tettel ama tényleges körülményre is, hogy az már 
fekvésénél fogva a kamarai kerületnek központját ké­
pezi, ugy a m. kir. államvasutak, mint az annak ke­
zelése alatt álló helyi érdekű vasutak menetrendjében 
szállítási díjtételeiben, különösen azonban a személv-

VEuYES KÖZLEMÉNYEK.
Az osztrák-magyar államvasuttársaság szel­

vény-csonkítása. Az osztrák-magyar állam vasút társa- 
s.íg 18,só. és 1886. évi kibocsátási elsőbbségeinek négy 
fizetőhelye, ugy mint a frankfurti Rothschild-czég, a 
Diseontogesellsehafi, a Rank für Handel und Industrie 
és a Bleichröder rzég, mint nekünk Becsből a X. Fi 
Pre»>e utján táviratozzak, augusztus 17-én közös leve 
let intéztek az oszt rák-magyar állam vasút társasághoz, 
melyben utóbbit kérik, hogy lépjen velük érintkezésbe, 
miciott az elsőbbségek adókérdésében határozna. Egy­
szersmind annak a reménynek is kifejezést adtak, hogy 
a köptük és a vasuttarsaság közt fennálló sok évi 
barátságos viszony a szelvény vita miatt sem fo; 
Csorbát szenvedni. Feleletül a Diseontogesellsehafi 
szeptember 22-ről kelt levelet kapott, melyben a vas 
társaság kijelenti, hogy ő nem osztozkodható abban 
a reményben, hogy különösen a Diseontogesellschafítal 
tovább is Fnn fog maradni a barátságos viszony. A 
czivodás Hansemaonal; a vasúttársaság kérdésében 
tanúsított magatartásából eredt. Julius «7 ifién a 
Diseontogesellsehafi ugyanis egv kommünikét tett

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— A nemzetközi baroznfikiállitáson kitüntetése­

ket kaptak a III. a) osztályban (Mada­
rak) : Mikolik Gyula Budapest k oil. kiállításért, 
Domeyer Károly koll. kiállításért. Egyleti arany­
érmet: Böbéim Tódor Budapest, koll. kiállítá­
sért. Egyleti, ezüstérmet: Parthav Géza Bu­
dapest koll. kiállításért, Bürger Ágoston Budapest 
koll. kiállításért, M.ily György koll. kiállításért. Egy­
leti bron zérmet: Kovács János Budapest koll. 
kiállításért. Béres András Budapest koll. kiállí­
tásért, Strasser József Budapest papagályért. Er- 
dődi Józset Kolozsvár erdei madaraiért. Elis­
merő oklevelet : Hidassy Márton Budapest, 
Eidenpenz I.ipót, Bürger Ferencz Budapest, Stür­
zenbaum Lipót Budapest. III. b) osztály. (Or­
nithologie:.) Egyleti ezüst-érmet: Kunst Károly 
Gs. Somorja kollekcziója. Egyleti bronzérmet: Bie- 
ring J. Warnsdorf, Reischck András egy csoport 
kuviert. Elismerő oklevelet: Kalkusz Ferencz Becs 
szibériai füles bagoly. Parthav, Géza Budapest. IV. 
osztályban. (Irodalom.) Állami ezüst-érmet: 
Barihay Géza Budapest Szárnyasaink czimü lapért és 
az Okszerű baromfitenyésztés alapvonalai czimü fü­
zetért. Egyesületi ezüst-érmet : Verlagsanstalt und 
Druckereigesellschaft. Hamburg, Föisclian. Prutz. Maar 
kiállított mintaszerű müveiért. Twietmayer E. 
Lipcse Bimgarlz», Brieftauben-Album-ért. Egye­
sületi bronzérmet: Neustube Simon Szen’t-Pé- 
tci vár lyuktojás és annak nemzetgazdasági je­
lentősége» ez. füzetért. Elismerő oklevelek : Er- 
schinger János Újpest, tyukfajlák gazd. értékéről ösz- 
szeáhitott kimutatásért, Purthay Géza szemlél- 
teté»! táblákért, \\ eber Ottó Berlin < Süddeutsche 
li,neibüise» ez. lapért. L. osztályban (Eszközök) 
Állami ezüsterem: Kiviteli és csomagszállitási rész- 
i énytársaság. Állami, bronzérem : Mauthner Ödön 
magkereskedő Budapest, Böbéim Tódor Budapest^ 
kollektiv kiállításért. Egyleti, aranyérem: Kremer 
Gyula Olmütz, madárkalitért, Kanovics Zoltán Buda­
pest, javított csirkeneveiőért. Egyleti bronzérem: 
Meisz Ignácz Becs, kollektiv " kiállításért. Elis­
merő oklevél: Wall fisch Lipót Bécs. készülékekért.
\ J. Kereskedelmi osztályban: Ezüst állami 
érmet: Kovács Gáspárné Monov Plvmouth-ke-
íesziezés. Németh Dezsőné I,. Istvánd Plvmouth- 
Langshan ^ (keresztezés). Egyleti, aranyérmet:
1 artoris Győző Nyíregyháza, keresztezése. Baksányi 
Anna Pilis tojás-gyűjteménye. Draskóezy László Feled 
1 mouth-kappanjai. Egyleti ezüstérmet: Kernele 
Duncsné Saag 1; Tesztezése. M. Szalay Alice Lőcse, 
keresztezése. Dőry \ ilmos K.-Leperd, keresztezése. 
Bai anovies Iren A.-h sa keresztezése. Hirschmann 
Vilmos Arad indiaiért. Czarlervski herczeiznó Rouen 
keresztezett '.yi.sbury-kacsaiért. Tehida" Albert ke­
resztezéseiért. Egyleti bronzérmet: Fürdés Dezsőné 
A -Dorog keresztezéseiért. 20 frank tiszteletdijat: 
-Magda János néptanító Iske.J

E ES TŐZSDE.
Az é.tékxoüsderöl. A mai lapoz koir-rahirei

nem csekély izgalomba hozták a tőzsdét es bár a 
belügyminisztérium czáfolata kissé megnyugtatta a ke­
délyeket. a kételyeket nem volt képes teljesen elosz­
latni. Reméljük, hogy a koleia nagyebbmérvü fellé- 
pé»é,ől meg leszünk kímélve, .de az aggodalma a 
tőzsdr net; nem az ív eloszlani. A tőzsde kötelezettsége 
és forgalma azonban oly csekély, hogy a kedvező és 
kedvezőtlen jelenségek egyaránt csak gyenge hatással 
Yr.nfictk az a rí ol vamokra. Az e hét; forgalom ugy az 
árfolv amcK ingadozása, mint a forgalom terjedelme 
tekintetében egyaránt jelentéktelen v.-It. Az ultimo 
simán bonyolult le, pénz elég bőven van még és elég 
olcsó is, de a tőzsde ennek nem 
kok iránt méz mindig

zy a vasúttársaság nincsközzé, melyben kijelenté, ho
feljogosítva, a jövedelmi adót az elsőbbségek reszvi 
nyeiből levonni. A kommüniké a vasúttársaság két- 
ségbev onhatlan vs külföldön perelhető kötelessézénck 
mondja, hogy e prioritási szelvényeket teljesen be­
váltsa es abbeli várakozásának ad kiiejezésí, hogy 
tőzsdebizotlság és a kibocsátási intézetek a kötvénye­
sek jogait erélyesen meg fogják védeni. A Disconto- 
Gesellschaft e lépésére a vasúttársaság azzal eleit, 
hogv elvonta tőle a részvények és a 3 > - os prioritá­
sok szelvényeinek beváltási jogát és azt a jogot, hogy az 
ü °o - os prioritások szelvényeit márkák beívelt fran­
kokban válthassa be. A frankokban fizetendő szelvé­
nyek átszámítási árfolyamának megállapítását,, mely- 
vei eddig a Diseontogesellsehafi volt megbízva, 

Bleichrőderre ruházták. A Discontogesellschaftot 
szersmind felhívták, liozy mondjon arroi a

egy­
szeri ő-

--------- - —mély­
forgalomban, a helyi forgalom kibővítésével oda has­
son a miniszter, mikép a vidék szükségleteinek be­
szerzéseben s termékeinek eladásában a kamara 
székhelyének piaczát minél olcsóbban s minél köny- 
nyebb szerrel vehesse igénvbe.

Hetivásárok. A kamara kéri a minisztert, hogy 
az 1884. évi 17. törvényezikk 50. §-ának módosítá­
sairól szóló 1887. évi 18. törvényezikk alapján vala­
mely községet idegen iparosok" előtt hetivásárok al­
kalmából csakis oly esetekben nyissa meg, midőn 
erre a fogyasztó közönségnek elegendő indoka mellett 
a törvényben előirt föltételeknek mindenben a legszi­
gorúbban megfelelő szabályrendelet terjesztetnék°fel: 
továbbá, hogy újabb vásárokat vagy meglévő vásá­
roknak kiterjesztését ne engedélyezzen különösen ak­
kor, az azok iránt való kérelem a kamara elkerü­
lésével terjesztetnék .-lő, végül, hogy az illetékes köz- 
igazgatási hatóságokat utasítsa a miniszter, miképen 
egyes vásárok megtartása körül arra, hogy azok az 
engedélyokmány keretén belül lehassanak meg, kellő

désszerü jogáról, mely szerint az 5°/„-os és a -4° 0-os 
prioritások beváltási helyéül szolgál, hogv ígv az üz 
Jeti összeköttetés teljesen fel legyen oldható. De a 
Diseontogesellsehafi e jogáról nem mondott le.

; Az uj pénz. A körmöczi pénzverdében jól ha­
ladnak a nagy üzem előmunkálatai, ugy, hogy még 
október hó folyamán meg lesz kezdhető az aranv húsz- 
koronásoknak és majdnem egyidejűleg az ezüst e»v- 
koronásoknak gvárszerii kiveretése. A pénzügyminisz­
ter a jövő év folyamán 190 millió korona értékű pén­
zeket szándékozik veretni az állam számlájára, még 
pedig 20 millió bronzfillért, 40 millió kétfillérest, 40 
millió tiz fillérest nikkelből, 22-5 millió huszfillérest 
nikkelből, 30 millió ezüst koronást és 7 5 millió husz- 
kuszkoronást, összesen tehát 165 millió érmét. Ezen­
kívül már a legközelebbi hónapokban az osztrák-magyar 
bank számára is lógnak a körmöczi pénzverdében 
aranypénzeket verni; a bank ugyanis előreláthatólag 
mindenkori aranvrudkészletének 30°/o-át Magyaror­
szágon fogja veretni.

t A uagykárcly-somkuti helyi érdekű vasuí- 
részvécytársaság’ gróf Károlyi István elnöklete alatt 
ma tartotta alakuló közgyűlését, melyben konstatálta­
tok hogy a vasút erélyesen épül s jövő tavaszon a 
forgalomnak át lesz adható. Az alaptőke 1,436.000 
forintban lón megállapítva, melyből 413.000 fo­
rint törzsrészvényekre, 1,023.000 forint elsőbb­
ségi részvényekre esik. A felmentvény az engedé­
lyesnek. gróf Károlyi Istvánnak, megadatván, az "igaz­
gatóságba megválasztattak : gróf Károlyi István, Kör- 
mendy Imre, Lamarehe Albert, Piufsich Frigyes. 
Schustevits Ignácz nagykárolyi polgármester, Hegedűs 
József, lovag Heider Hugó és Schoch Frigyes. A fel­
ügyelő-bizottság rendes tagjaiul megválaszYattak : Hoff­
mann István, Ősz Ferencz és Farkas Rezső, nótta» 
Rébay Rezső lett. V B

millió trank, ezüstben 129007 (- 09) millió
összesen 2969-26 (+ M7) millió

SORSOLÁS.
A pesti hazai első takarékpénztár-egyesület

4‘/2"Á-os községi kamatozó kötvényeinek szept. 30-án 
megtartott XII. nyilvános rendes sorsolás alkalmával 
kisorsoltattak: 10.000 forintos: Sz. 120 225 1000 
forintos: Sz. 74 159 271 435 581 814 848 1066 1316 
1368 1539 1795 2270 2693 3024 3308 3416 4003
41o6 4172 4310 4736 5157 53i4 6177 6336 6511
6648 7126 7747 7865 8327 8571 8694 8965 9270
9439 9633 10187 10482 10797 10812 10854 11360
11772 11846 12264 12298 13360 13502 13747 13831
13861 13927 14580 15024 15328 15359 15465 15515
lo804 15941 16209 16215 16304 16341 16896 17020
17101 17943. 100 forintos: Sz. 46 316 529 676 1267
1390 1609 1813 2071 2267 2339 2434 2879 3025
3218 3383 3627 5047 5141 5380 5445 5489 5669
5959 6017 6871 6912 7413 7808 8116. A kisorsolt
kötvények lejárt kamataikkal együtt 1893 április hó 
1-en teljes névének szerint fizettetnek ki.

veszi hasznát. Járadé- 
nagyon kedvező a hangulat 

es remélik, hogy a pénzügyminis Mr-r holnapi 
expo sója az üzlet ez ágának nénu lendületet fogadni. 
Bank-részvényekben alig volt némi mozgalom és a mai 
jegyzések majdnem teljesen azonosak a mull iictiekkel. 
Közlekedési vállalatok részvényei közül a közöli vasút 
részvényei emelkedtek mintegy I forinttal, de a 
többiek alig változtak. Iparvállalati értékek közül a 
Ganz-fele részvények ismét elvesztették múlt heti 
emelkedésüket, mig a rima-murányi részvények majd­
nem annyival javultak e héten, mint a mennyit a múlt 
hete., veszítettek. A többi iparvállalati érték közül 
Csák I két vaggon-kölcsöuző részvény emelkedése 
tűnik !:i. Valutás és váltók kevéssel gyengültek.

* . olasa borvánizáradék ügyében folyó tár­
gyalásokat rövid időre megszakították, mert, mint a 
i i enulenbl.ilí hja, az oiasz kormánv meghatalmazottjai 
kijelentettek, hogy uj utasításokat kell "kérniük kor­
mányuktól. A tárgyalások a többi köz', aiinák meg­
állapítása körül :< folynak, hegy mily elbírást követ­
nek az olasz vámhivatalnokok" az ’ Ausziria-.Magyar- 
oi.-zugból < >laszor<,:ágl;a szállított hozok eredetének 
megállapításánál; beérik-e az egyszerű Ízlelési próbával 
mint azt ;.z olasz meghatalmazottak az olasz borokra 
nézve ezeknek Ausztria-Magvarországba való behoza- 
Lijanal elegendőnek mondják, vagy pedig khemiai és 
hzikr.i vizsgálatnak is alávetik s tia igen,' iiol teszik 
ezt. Nein lehetetlen, hogy az oszt rák-mag var és az 
olasz \ám:ii\ atftloK e ljárása közt oiv 'U uiiíerencziák 
vaun. k, a melyei.el ki kell egyenlíteni.

Sackkimataíások. A franczia bank leg­
újabb kimutatása egy párisi távirat szerint, következő 
tételekből áll: érczkészlet aranyban 1679-19 2-07)

!!ió irank,
-1-0-/ .... frank; tárcza
ulu'2;j(-; - 9) ninlio fik, bankjegyforgalom 336302 
(“T é.t íij) millió frank, előlegek aranvrudakra 24-75
(-;- 4’2->i millió frank, magánkövetelések 386 -i (_ 9)
millió frank, a bankjegyforgalom aránya az érczkész- 
iethez 94-67''J, kamat- és diseontojövedelem 230,000 
frank. Az angol bank legutóbbi kimutatásának főbb 
tetelei, mint Londonból táviratozzak, a következők : 
összes tartalék 1 / .230.000 (— 654.00U) font sterling, 
bankjegyforgalom 26.s78.000 (+ 3S3.000) font ster­
ling, i-rvzi;észlel 27,657.000 i 272.000) font sterlin», 
árcza 24..:>93.000 (— 373.000) font sterling, magán­

követelések 29,768.000 (-- 1.772.000) font sterling 
kincstári követelés o. 139.000 (—t- / 71.000) font sterling* 
bankjegytartalék 16,166.000 (- 673.000) font sterling*,

** A hesKterczebány&i kereskedelmi éa ipar­
kamara szeptember 28-án közgyűlést tartott, melyen, 
mint nekünk írják, a következő fontosabb ügyek ke­
rültek tárgyalás alá: A kereskedelemügyi miniszter­
nek leirata következtében kimondotta a közgyűlés, 
hogy a kamara a maga részéről is csatlakozik a fali- 
téglák méretei és a cserepek normális alakjainak tör­
vényileg leendő megállapításához, azonban ipari és 
kereskedelmi szempontokból az országos ipartanács­
tól kiküldött szakbizottság javaslatához némi pótláso­
kat hoz javaslatba. A kereskedelmi miniszternek 
az országos és heti vásárok tartása, uj vá­
sárok engedélyezése, valamint a vásárok át­
helyezése és a pótvásárok tárgyában kibocsátott kör­
rendeletét a közgyűlés tudomásul vette. A győri ke­
reskedelmi és iparkamarának a Baross-szobor felállí­
tása tárgyában intézett átiratára elhatározta, hogy 
ürömmel csatlakozik a mozgalomhoz, és a Győrött ez 
évi október 6-án tartandó értekezletre képviseletében 
a kamarai titkárt küldi ki. Az 1893-ik évre szóló 
költségvetését a kamara 19872 koronában állapította 
meg, és annak fedezésére 4% illeték-kulcs alkalmazá­
sát hozta javaslatba. Az italmérési jövedékre vonat­
kozó 1892: XV. törvényczikkel szemben kijelen­
tette a közgyűlés, hogy abbeli óhajának kifeje­
zése melleit, mikép a kizárólagos jogosultság tel­
jesen megszűnjék, illetékes helyen kérelmezni 
lógja, hogy a fürdők és nagyobb gyáripar- 
telepek külön beszedési körökké alakíttassanak s • 
italmérési jogosultság bérbeadásánál ajánlat tz ’ 
felszóiittassanak. A kamara értesülvén, hog 
községben a helypénzek és eevéb vámdyak b
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER 1. 1802

i;örfU visszaéléseket követnek el, a tüv vény hatóságok 
utiin bekérte mindama községek tarifáit, a hol ily 
helypénzek vagv \: írnok szedetnek. A beterjesztett 
tarifákból meggyőződött, hogy a legtöbb lielypénzt- 
Fzedő községnek kormány hatóságilag jóváhagyott tari­
fa, a nincs, miért is elhatározta, hogy az ügyet felter- 
i*-szti a minisztériumhoz és ott az ■ mrduló vissza­
élésekkel szemben orvoslást kór.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 30. —

Gabonatőzsde.
A Z>z(2cr-iiz!A r bágyadtabb irányt követett. Meg­

lehetős na V k r utát, de gyenge kereslet mellett mint­
egy 20 0w ,m. búza kelt el, s az árak ->- -5 kiaj-
zár al lek. A többi gabonanemekben gyér forga- 

I ,a volt; az irány és az árak nem változtak. 

Kiadatott :
Búza. Tiszavidéki 200 mm. 70.5 k. S.l»1 , irt, 

100 mm. 79.."- k.. 200 mm. 79 L, 100 mm. 79.4 k. 
és 500 mm. 78.2 k. 8.10 frt, 100 mm. 79 k. és 
100 mm. 78.5 k. 8 frt. 700 mm. 78.5 k. S.021 a fit, 

mm. 78.3 k. 8.05 fi t, 200 irm. 78 k. 8 frt, 100 
r m. 78 k. 8 frt, 100 mm. 77.8 k. 7.90 frt. 100 mm. 
'7.8 k. 7.80 frt. 200 mm. 77 L 7.85 frt, 100 mm 77 
k. 7.80 frt: 200 mm. 76.5 k. 7.75 frt, 200 mm._76.7 
k. 7.75 frt. 300 mm. 76 k. 7.7.) Irt. 200 mm. 76 k. 
7.SO tit. 100 mm. 76 k. 7.70 frt, 200 mm 77_k. 7.80 
i; t, 300 mm. 75 k. 7.50 írt. 100 mm. 74 k. V .40 frt. 
...kJ mm. 72 k. 7.15 frt. 100 mm. 70 k. C.90 frt; 
mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. 78.8 k. 7.95 fit. 100 mm. 
78.8 k. 7.95 bt. 200 mm. 78.5 k. 7.95 frt. UK) 7-.7 
K. és 100 mm. 76.7 k. 7.80 frt, 100 mm. 76 k. 7.60 
it: mind három hónapra.

Bácskai 2800 mm. 74.2 k. 7.55 frt; három hóra. 
Bajai 2100 mm. 74.5 k. 7.45 frt. 850 mm. 74.5 
7.45 fit : i :;ndkettö három hónapra.

Fel síi tiszavidéki 100 mm. 76 k. 7.50 frt: három 
1 (»napra.

Bán'■dói IQ11 mm. 17.8 k. 7.60 frt; három 
ínapra.
Oláhországi 1000 mm. -4 k. 6.25 frt, 1500 mm. 

73 k. 6.10 forint, mindkettő három hónapra.
Szerbi ni 12<K) mm. 72.5 k. 6.30 frt, átmeneti,

h í rom hónapra.
Zab lUV mm. 5.60 frt. 100 mm. 5.70 frt. 200 mm. 

5.70 in, 100 mm 5.75 frt; mind készpénzfizetés
mellett.

Mai hi italos efféktiv-áralc :
frtt.il frti?

í ansair; ............ Tn—81 kg. 7.3-j
> tiszavidéki. Tő—81 > •••** 8.1 o
> po-tvidéki ..........  Tő—SI > T.40 *8.u0
> íeh- rmegyei .. .. Tő—SÍ * <.4" 8,10
> bácskai .. .. .. Tő—> T.4 » 8.10
> északn .avvarorsz. Tő—Sl * —•

» takarmány ..
> égetni való..
> suríőzuei

uj bánsági . ..
> másnemű ..

6.40
ő.Gu
4.S5
4.80

11.-20

-*■•0- * 4.7Ő
üatáridóüzlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, 
ia'--onv.u,b amerikai gabonaárakra gyengébb irányt 
ételt. Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. / .45, 

7 47. 7.48. 7.ív. 7.48 forinton.
Szokványbuza .... mintegy 20.000 mm. -.SÍ, 

7 •... 7.>4, 7.85, 7.81. 7.83 forinton.
langer! október—novemberre 1000 mm. 4.84 

- intőn.
Tengeri május—júniusra mintegy v.000 mm. 5.14,
15 írton.
Hivatalosan október 5-ikere 1000 mm. zabot és 

5vO mm. rozsot mondtak fel.
Déli tőzsde.

Kedvetlen k.+uiat mellett a déli tőzsdén igen 
.-inge fo._'Cilo ! volt. —- Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. > .48,
7 49 forinton.

Szokványbuza tavaszra ínini-.-gy u00U mm. ,.83, 
7.82 irton.

Dili 7 ói .-kor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre.................................— frt 7.47 — 7.48

- a ........................  > 7.88— 7.84
,: »erre ............. - » 4.81— 4.8:»

Vj tengeri 1863. május—júniusra................. » 5.14 — 5.16
•zokvánvzai, őszre ........................ ... .. .. .. » 5.42— 5.4-t

szokványzab tavaszra ............................  . .. » 5.66— 5.68
Kápo=ztarepcze augusztus—szeptemberre » ' —■— —•

Délutáni forgalom.

A délutáni forgalom teljesen üzlettelen volt; kötés 
nem jött létre. Az irány ki nem elégítő párisi és bér­
iül gabonaárak miatt bágyadt volt.

Délután 5 órakor záródnak:
'zokványbuza ő-zrr- ...............
'zokvanybuza tavaszra 
Tengeri okt r—novemberre

tengeri 15
-zokványz * ,,-zre ........................
"7 ~'j,ú V<iDYZél D L.i ........... . .
Kdi-« 'Ziur»-t ezr- -DL.-re
L": kávusztareocze 18'':;. au. asz:

frt 7.46— 7.48 
7.8! - 7.S3 
4.83- 4.85 
5 14— 5 16 
5.42— 5.44

12. V,— 12.».,
5—szép lem!

575-üh. nemzetközi waggonkölcsönző-részvények 133-on, 
rima-- mránvi vasmürészvények 192.50 193-on, egye­
sült ■ rementgyár-részvények ltí-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vények 312.50—312.60. magyar hitelbankrészvények 
357*25— 357.50, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nvek 293.87—294, déli vaspálya-részvények 98 50— 
98.75, rimamurányi vasmű-részvények 192.62 — 192.87, 
magvar arany járadék 112.321. —112.35.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50 — 2 forint, nvolez napra 5 -5.50 forint, egy hó­
napra 10 -11 forint.

Utótözsde.
Az utótőzsde nagyobbára üzlettelen volt és az 

irány a berlini zárlat árfolyamokra valamivel gyengébb. 
Osztrák hitelrészvények köttettek 312.40—312,25-ön, 
osztrák-magyar állam vaspálya-rész vények 293.75
293.87-en. magyar aranyjáradék 112.3.»-ön.

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvények
312.30—312.40. oszlrák'-magyar államvaspáiya-rész- 
vénvek 293.75-293.87, déli vaspályarészvények 9S.75_— 
99 rimamu ránvi vasmürész vények 192.50—192.7:», 
nvrvar aranyjáradék 112.32‘7. 112.3.».

Sertésliereskedolmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 30. A) Hízott sertés árak : I. Magv. 
elsőrendű: 1. (lieg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)--------- kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300 —400 Klgr. súlyban) — — ár. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban)-----4 )
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—46 kr. 5. Fiatal könnyű ípáronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46 — 47 kr. fi. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—2S0 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45 — 40 Kr. Hl. Romá­
niai :---9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) - kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
sulvban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)------ - kr. !Y. Romániái ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
sulvban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 43 — 44 kr. 15. 
Közép (páronkint *220—260 klgívsulyban) 43'/s —44' , 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 43—45 kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokvánvszerú levonások melleit, egy kilogramm súlyra taraj- 
czárokhan értendők. Szók vány szerű ieg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javara 4 százalék vonandó 
le. — A serlesek osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1892. évi szeptember hó 2S-ik 
napián volt készletben 132.718 dvb, szept. 29. 
napján felhajtatott 3279 urb, szept. 29-ik napján 
elszállittatott 3055 darab, szeptember 30-ik napjára 
maradt készletben 131.943 darab. — A hízott sertés 
üzletirányzata : Változatlan.

Magánhajók forgalma.
— Szept. 30. —

Budapestre érkezett: Szohner K. Czetinyeje Makó­
ról 3850 min. búzával. — A boszniai gőzhajózási tár­
saság 28. sz. uszályhajója Rácsáról 2729 mm. tengeri­
vel, — 30. sz. uszályhajója Zimonyból 1053 mm. 
árpával és 1155 mm. zabbal. Gutíentag G. Ilonkája 
Robiiról 2350 mm. búzával, — Julcsija Szegedről 
4490 mm. búzával. A gvőr: gőzhajózási társaság
16. sz. hajója Szendrőről 379Ö mm. búzával. — 8. sz. 
hajója Xagy-Beeskerekről 4347 mm. búzával. — 22. sz. 
hajója Nagy-Becskerekről 3653 mm. búzával, — 21. sz. 
hajója Bábotáról 2900 mm. búzával. — Fleischmann 
Tamás Szent-Pálja Vj vidékről 1449 mm. buzival. 834 
mm. tengerivel é- 440 mm. árpával. \\ olfinger
és Reich Kornéliája Pancsováról 7122 mm. búzával.

Fischer J. Kávolyja Rudolfsgnadenbul 47UO min. bú­
zával. — Tóth Ferencz Veronikája Tárásról 3700 
mm. búzával és Szent-Pálja Ó-Becséről 4700 mm. 
búzával. - - Geiringer és Berger 7. sz. hajója Szent- 
Tamásról 2625 mm. búzával, 300 mm. tengerivel és 
400 mm. zabbal. — Rolieim K. Zsigája Adóról 4500 
mm. búzával. — Tombácz M. Erzsébetje Moholyról 
1681 mm. búzával és 3165 mm. tengerivel. — Freund 
és Trebitsch Szegedje Petrováczról 1919 mm. búzá­
val és Júliája Kalocsáról 2520 mm. búzával. Gedo 
Márton Rozáliája Púdéról 3000 nnn. búzával. — 
Schleicher F. és fia Haladása Perleszről 3175 mm. 
búzával.

Terménytőzsde.
A termény!óz-:•>. változatlan irány mellett csekély 

volt a forgatom. — Köttetett :
Szilva ü —novemberre boszniai szokvány-

r-inőségü 1" . :i'. 1 ■ » - :Ames 19.64 fi t. .-zertuai 
-;ckváiivíii:n. . . lS.3»> frt. 100 szemes 1- , frt •

Szilváid 1-...1 ái i szepteml.'-rre 20’- , fit.
Disznózsír ,- áru hordóval együtt 511 , frlor.

Értéktőzsde.

A mai toz.-Je, a fővárosi kolerahirekre kedvtelen 
•langulatbsn indult; az üzlet folyamata alatt azonban

Jvezőbb k" :' idi tőzsdejelentésekre megszilárdult az 
irány, de ez a javulás az utótözsdún már teljesen nem 
tarthatta mar t. mert a berlini zárlat-árfolyamok 
megint valamivel gyengébbek valónak. A forgalom 
Sitimben c- ;k koriatok volt. Helyi papírokban szilárd 
,rány csekóiy üzlet m rjatt. Valuták és váltók csekély- 
elegei olcsóbban záródtak. Az osztrák hitelrészvények 
egy havi prolongácziója ma ment végbe; űzettek 
45 — 60 krt darabunkéit.

Elötözade.
Az elő tőzsde kedvtelen hangulatban kezdődött. 

Osztrák hiteuészvéuyek 311.10—311.50, magyar hitel- 
iiank-részvénvek 357—357.75. osztrák-magyar állam- 
vaspáiyari-szvény.vl: 292.87—293.50, ma-gyar arany- 
járadék 112.50 -112.35 között mozogtak ; rima-murá­
nyi vasmüvészvóuyek köttettek 192.37-en.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész - 
vények 311.50 —311.60. magyar hitclb.inkrész vények
57.25 - 357.50. i, ztr.ik-m: avar államvaspálya-részvé- 

i. y -k 293.37 - 293.50. »b i vu-p ílyarészvenvok 98.75— 
99. magyar -j. ir.idék 112.35 — 112.37'rima-
murányi vasmüré.-zvény-ix 192.5,7 -192.50.

Déli tőzsde.
Kedvezőbb i. ''»uii lő'zs'l-j-lcutésckrc a nemzetközi 

értekek ir.+y:- i iívg-ziiánlm!. Osztrák hitelrészvé­
nyek 311.80—512.60 (november i-ilti szállításra), 
magyar liif-:- ...nk-n -.iv.-uyck 357.25 357.50 osztrák­
magyar áiiamvay pályarész vény, k 293.50 -294.12 között 
hullámozlak. Állampapírokban nyugodt az üzlet; köt­
tettek magyar aranyjáradék 112.35-ön, magyar papírjára- 
dek 100.63-ön. íegalekötvények 100.10-en. Bankpapi- 
robban csekély forgalom volt; bankegyesiileli részvények 
131-ei:. liumei bankn szvónyek 108-on,. fővárosi bank- 
táraság-részvények 104.50-öa köttettek. Helyi papírok 
közűi forgalomba jöttek: Fonciére biztosító részvé­
nye S5.25—86-on, Panouia - gőzmalomrészvények

9-oc, közúti vaspálya-részvények 386—387-en, 
’.e-féle kőszénbánya- és t é?lagy ár-rész vények 

-M) on, salgótarjáni k ászén bán va-részvén vek

részv. 332.—, dohány-részvenv 180.50, angol-osztrók- 
bank-részvény 152.75, osztrák államvasut-reszvény 
294.—, 20 frankos arany 9.51. 4"2% papir-járadék 
96.52, osztr. hitelsorsjegy 190.25. német bankváltó.; 
58.75, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r. 
990.-, elbavölgyi vasút - részvény 227.2.), becsi 
Bankverein-részv. 114.75, Alpina részv.-társ. 66.1 . 
Meglehetősen szilárd.

Délutánt magánforgalom.
Bécs, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni 
magánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészt ény 
312.37, Länder-bank 224.60, osztrák-magyar áliamvasut 
293.87, déli vasút 99, török dohányrészvény 1/J.87, 
alpesi bányatársaság 66. májusi járadék 96, magyal 
aranyjáradék 112.40, török sorsjegy 45.90.

külföldi árutőzsdék.
szept. 3.0. Nyers ezrekor Prágában

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, szept. 30. (Az Egyetértés tmlósilójának táv­

irata.) A mai tőzsdén egészen jelentéktelen volt az 
üzlet »’s nyugodt irány melleit alig változtak az ái 
folyamok. A csekély forgalom következtében a lanyha 
amerikai jelentéseknek és a gyengébb ^ berlini becs­
léseknek nem lehetett hatásuk. - Köttetett : búza 
őszre 7.84. 7.82, tavaszra 8.09, 8.10, 8.07. rozs tavaszra 
7.15 — 7.12. uj tengeri 5.51, 5.52 frt ; rozs őszre jegyez 
7.01—7.03' zab őszre 5.82 5.84. zab tavaszra 6.09 —
C.10 frtot.

Délután nyugodt forgalom mellett teljesen érték­
telen volt az üzlet, a hangulat nyugodt volt az üzlet 
és az. árfolyamok jobbára változatlanok, mert a kül­
földről nem "érkezett ösztönzés. Egyes tételekben köt­
tetett : búza tavaszra 8.0/, 8.06 és 8.07, rozs tavaszi a 
7.11, 7.12. zab őszre 5.84 Irton, buza őszre jegyez 
7.80—7.82. rozs őszre 6.88—7.01. zab tavaszra 6.09, 
6.10 és uj tengeri 5.50 —5.52 irtot.

Kész áruban eladatott egy tétel szentesi búza n 
k. 7.35 frt és egy tétel győri rozs 72 k. 6.75 frt, mind­
kettő készpénzen, állomáson.

Szesz, a kínálat és kereslet hiánya mellett jegyez

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Bécs, szept. 30. (Az Egyetértés távirata.) A né­
met tőzsdék lanyha zárlati árfolyamai és a budapesti 
kolera-hírek következtében a mai előtőzsde alacso­
nyabb árfolyamokkal nyílt meg, de az irány általában 
nem volt lanyha. Bankpapírok és közlekedési részvé­
nyek a külföldi paritásnak megfelelően jegyeztek, 
ellenben iparvállalati értékekben nagyobb nyereség­
realizálásokra csökkentek az árfolyamok. Járadékok 
közül a magyar rzimletck a kedvező expozé remé­
nyében jói voltak tartva. Valuták mérsékelt íorgaloni 
mellett szilárdabbak.

11 órakor záródnak: Őzt rák hitelrész, vény 311.75,
magyar hitelbank 357.50, Länderbank 22-4.50, an­
gol-osztrák hank 152.75, union-bank 241.75. bank- 
egyesület 114.60, földhitelintézet 368. , osztrák­
magyar áliamvasut 293.37, déli vasút 98.50, el­
bavölgyi vasat 220.50, alpesi bányatársaság 66.10, 
nmamurányi \a-miin--zvények 192.75. prágai v i< 
mü-ré-o.vi'uyek 433.- , dohányrészvény 180.- -, írni 
jiisi járadék 96.45, magyar aranyjáradék 112.35, ma 
g var papíráradéi; 100.51». török sorsjegy 45 90, busz 
ti „nkos arany 9.51, birodalmi márka 58.77.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején is csendes volt az üzlet. 

Jegyeznek : Osztrák hitelrészvények 312.—, magvar 
hitelbank 357.50, Länderbank 224.70, imionbank 241.75, 
angol-osztrák bank 152.75, bankegvesület 114.60, os 
trák-magyar áliamvasut 293.05, déli vasút 98.75, elba­
völgyi vasút 226.50. török dohánvrészvénv 180.- 
alpesi bányatársaság 66.—■. rima-muranvi vasmű 192.75, 
prágai vasmű-részvények 432.50, májusi járadék 96.45, 
magyar aranyjáradék 112.35, magyar papiijáradék
100.50, huszfrankos arany 9.51

Később ismét megszilárdult az irány, de az üzlet a
legszűkebb határok között mozgott. Váltók és valutáik 
nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 312.35, 
magyar hitelbank 358.—, angol-osztrák bank 152.50, 
unión-bank 242.—, Länderbank 224.75, bankegyesület 
114.60, osztrák-magyar áliamvasut 293.75, déli vasút
98.75. elbavölgyi vasút 227.25, Károly Lajos-vasut
215.75, északi vasút 2805, dunagőzhajózási részvény 
333.—, Lloyd-részvénv 365.—, észak-nyugati vasút 
211.25, alpesi bánya-társaság 66.—, rima-murányi 
vasmű 192.75, májusi járadék 90.55, aranyjáradék 
112.40, magyar aranyjáradék 112.40, magyar papír­
jára dék 100.50, bécsi községi sorsjegy 162.—, busz- 
frankos arany 9.51 F,, német birodalmi márka 58.75, 
rubel 1.201 [. Tartva.

Bécs, szept. 30. (Magyar értélcek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 9Í,—, magyar hitclb.-részvény
357.50, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.60. Magy. nver.-k.-sorsjegy 146.—, 
M. lesz. és vállóbank részv. 1Í2.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. —.—, 4”/0-os aranyjáradék 112.35, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.30, 
Alföldi vasut-részvény 200. —, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.—, 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —.—, M.jelz. hitelb.-részv.—.—.

Bécs, szept. 30. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 312.35, déli vasut-részvény 98.75, 
4 % osztr. aranyjáradék 115.30, londoni vállóár llO.i 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy 
185.nő, 1860. sorsjegy 140.25, török sorsjegy 45.90. 
/y-0ie ezüst-járadék 96.30, dunagőzhajózási társaság

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) A mai tőzsde eleintén ismét lanyha volt. de 
később megszilárdult, mert bécsi számlára nagyobb 
hitelrész vény-vásárlások történtek és azt az alaptalan 
hírt terjesztették, hogy Hansemann 200 milliónyi 
3#„-os orosz kölcsön átvétele czéljából Parisba utazik. 
Zárlat felé a helyi spekuláczió ismét jelentékeny meny- 
nyiségü bánvaértékeket adott el. Jegyeznek:
Osztrák hitelrészvény 166.—, Disconto-Gommandit 
183.87, darmstadti bank 133.37, Deutsche Bank 158.30, 
drezdai bank 139.25, Handelsgesellschaft 135.75, nem­
zeti bank 113.75, osztrák-magyar áliamvasut 125.12, 
osztrák déli vasút 42.37, elbavölgyi vasút 96.70, bus- 
tiehradi vasút 190.75, dux-bodenbachi vasút 218.25, 
varsó-bécsi vasul 207.50, orosz délnyugoti vasút 73.62. 
Svájczi vasutak csendesek. Golt hard-vasút lo5. —, 
svájezi északkeleti vasút 113.37, uuion-vasut 74.25, 
svájczi központi vasút 128.».», meridional-vasút 1 .»0.37, 
középtengeri vasút 107.50. Német vasutak valamivel 
szilárdabbak. ISSO-iki orosz kölcsön 9;..»i•. keleti köl­
csön 66.20, magyar aranyjáradék 95.30, olasz járadék 

93.12, török sorsjegy 91.25, orosz rubel 205.—, német 
uj kölcsön 86.75. Bányaértékek végül ellanyhultak. 
Laurakohó 112.60. dortmundi 62.50, bochumi 126,75, 
gelsenkircheni 133.75. harpeui 114.50, Hibernia loU.du, 
Lloyd-részvénv 112.12.

Berlin, szept. 30. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
95.30, osztrák hitelrészvény 166.10. osztrák-magyar 
áliamvasut 125.—, osztrák déli vasút 42.40, Károly 
Lajos-vasut 91.50. Csendes.

Frankfurt, szept. 30. (Esti tőzsde.) Osztrák 11ite 1 - 
részvény 264.—. osztrák-magyar áliamvasut 248.- 
osztrák déli vasút 86' e. Üzlettelen.

Hamburg, szept. 30. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.25. osztrák aranyjáradék 97.70, osztrák ezüst 
járadék 81.50, osztrák hitelrészvény 264.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.—, osztrák-magyar áliam­
vasut 621. — . osztrák déli vasút 207.50, olasz jára­
dék 93.15. Gyenge.

Paris, szept. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén csendes volt az irány. — Je 
gyeznek: 3°/0-os franczia járadék 99.87, 4’/s %-os
járadék 100.65, Banque de France 4080.—, Cre­
dit Foncier 1126.—, Szuez-részvények 2716.—, egyip­
tomi kölcsön 499.37, spanyol külső járadék 65.37, 
magyar aranyjáradék 95.56, olasz járadék 93.60, orosz 
97.80, uj 3°/„-os orosz kölcsön 81.35, portugál 3°/„-os 
kölcsön 24.56, osztrák Länderbank 490.—, oltomán 
bank 604.37, osztrák-magyar áliamvasut 633.—, ősz 
trák déli asut 226.—, Rio Tinto rézbánya 373.75,

3 óra 4-0 perczkor záródnak: 3 % -os franczia

Prága, , , .
Aussisban 10.05 * finomított r ragaban 

Berlin, szept. 30. Buza, rozs, zab, 
csendes, szesz bágyadt.

Hamburg, szept. 30. Kávé deczemberre

ir*=/4.
35ä/4 forint, 
szilárd, olaj

731
71 Vi fHér fontonkint.

Szept. 30.

pAris.
Franczia 5®i-os járadék-.. — — —

O'ytrák-magyar áliamvasut ... — M
Ü-ztruk <i'-!t vasút...................................M
•() V/t rál • .»hthitel-rf'Zv ,*n y t a rsaság M 
’Fvanczia türleszthetö járadék — —U
Magyar aranyjáradék — — U
Ottoman-bank........................... — — U
•uv.trak Länderbank— — — — K
Török dohányrészvény— — — —M
Eanque de Paris........... — — — K
’Alpesi bányarészvény — — — —-U

BEBLiar.
Osztrák 4-2»t,-os papirjáradék — — K 

c 5%-os * — —- U
* \"i0u-os ezöstjáradék ... — K 
« 4 vo -os aranyjáradék — — K

Magyar 4'.'.,-os aranyjáradék — — U 
r‘ fit'a-os papirjáradék — — t» 

’Elbavölgyi vasút ... — — — K
Osztrák latelrészvény ... — — K
Osztrák-magyar áliamvasut... —1
Osztrák ciéii vasút ........... — — l>
Karoly-Lajos vasút........... — — —U
K.ií,su-oderbergi vasul — — — K
’Orosz bankjegy ........... — — —
Váltó becsi piacúra ................... —

FHANKFURT.
Osztrák 4*2®i-os papirjáradék — — K

c ;')®a-03 ‘ — — V
« 4-i®e-03 ezüsljáradék — —K
< 4 ^0-os aranyjaradék ... ... K

Magyar 4 ®*-os aranyjáradék U
v á«i-o3 papirjáradék ... ... I-

Osztrák hitelre?/.vény ............................U
Osztrák-magyar bank ................... U
Osztrák-magyar áliamvasut....................U
Károly-La jós vasút ........... — U
Osztrák déli vasút.................... —U
Wagyar-gacsországi vasút— — — L
Váltó bécsi piaczra................... — ...
Unionbank ................... —
ViUamossági részvény........... — —L
*.i pesi banya -isAsd^ — — ^

i
99.87 ______ I

29:1.51 ;
v — 99.51 \

1US7. -
16 U.i-0
y:>üü; 112 30

I 9SÍ.50
«170.—
147.50

! sr,*7o ló0*87
Sl. f.u

1 97.7«)
j 95.40 11j
i S.').40 100.73 j
i Orf.TO
j 1ÜG.4» S 12.67 ,
: u’5.10 293.67
I 4-.40 59.23 1
1 91 .fái
1 77.70 183.05
: 204.5")
i 109.95
1

ős.78 :
í

j 81 >0 I
Oil 49

S5.70 100.80
81 ...0 90.13

i 97.90 115 44 i
j 95.00 112.57 1
! 85.40 100.73
! 204.b7 311.83 1

S44.—■
247.87 L'92.07 j
182.75

! ss.es ! 99.25
1 íoy.ső 1 199.45 !

170.05 ! 59.79
! —

9: 90

0.8:;
0.3Ü

0.39

mavcziusra
Hamburg1, szept. 30. Nyers czulcov szeptem- 

ben-e 12.97, októberre 43.02, november—deczemberre 
13.02, január—márcziusra 13.17 márka 50 kilónkint 
Hamburgban.

Hamburg, szept. 29. Petroleum. helyben 5.90. 
október—deczemberre 6 márka ; szilárd.

Paris, szept. 30. Buza, liszt bágyadt, olaj, szesz 
szilárd, idő esős.

Pária, szept. 29. Nyers ezrekor (88°) készáru SO­
SO1; frank, nyugodt; folyó hónapra 37^, októberre 
30.80 frank, lanyha ; októbertől négy hónapra 37, a 
négy első hónapra 37' 4 írunk : finomítótt 1C-) frank.

Havre, szept. 30. Kávé októberre 911 v februárra 
91*/, frank.

Bréma, szept. 29. Petroleum helyben 6.0.» 
márka : szilárd.

Antwerpen, szept. 29. Petroleum 14 frank; 
szilárd.

B.orscliach, szept. 29. Elsőrendű magyar buza 
°2s/4—23 frank; nyugodt.

Glasgow, szept. 29. Nyers vas 41 shilling. / d.
Zíewyorlt, szept. 29. (Kabelsiirgöny.) Gyapot New- 

yorkban 75/„ deczemberre 7.74. januárra /.Sí». 
Gyapot Neworleansban 7, lc. — Finomított petróleum 
. tandard white Ncwyorkban októberre 0.10. 
Finomított petróleum standard white Philadelphiában 
októberre íi.05. — Nyers petróleum szeptemberre

5.5. — United pipe line certificates októberre
:= — Liszt 3.15. Piros őszi buza helyben 78" s.

(= 7.10 frt), szeptemberre 78V2 (= 7.07 frt), ok­
tóberre 785/s (= 7 08 frt), deczemberre 81’/, (=7.37 frt) 
100 kilónkint. — Tengeri októberre 51V — Czukor 
(Fair refining Muscovados) 3. — Riókávé lő3/,.

Zsír (Wilcox jegyzése) 8.35. (Fairbank jegy­
zése) 9.55. — Gabona-fuvardij-imperial quarter-
kint Észak-Amerikából az a rigói kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikö­
tőkbe 2,/,°(= 1.10 frt) 100 kilónkint. Napi felhoza­

tal gyapotból 21.200 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámitisi árfolyam német piarzokra luO márka vista SS.SO frt, 100 frk 

4T.5'» frt.

Szept. 30.
, Különbözet az

Ar- Buda- utolsó zárlat- 
folyam hoz képest

egyenleg 05Ztr. értékben

pAris.
Búza folyó bóra................... —

— októberre ................................
— 4 hóra nov.-töl ...................
— 4 el«ű hóra ... —.....................

Liszt folyó hóra...................................
októberre ..........................* -

— 4 hóra nov.-töl................... —
— 4 el>ö hóra................................

Olaj folyo bura............................................. ™ -
— októberre ... — —.............
— nov.-decz.-re _ — ... —
— 4 első hóra ................................

Szesz foiyu bóra...................................
— októberre ................................
— nov.-decz.-re .......................-

4 első hóra ........... — — •

BERLIN.
Buza szept.-októberre ... — — ...

október-nov.-re ...........................
Rozs szept.-októberre..................................

oktúber-nov -re ...........................
Zab szept.-októberre ............ — —

október-nov.-re .................. ...
Olaj szép; ok .-re ........... — — —

ápril-májusra -............... —
Szesz sz.ept.-oki.-re ........... — — —

nov.-decz.-re..................  — —
STETTIN.

Buza szept.-oki.-re ............ — — —
oktoner-nov.-re -...............  —

Rozs sz.-'pt.-okt.-re ... ........... — —
október-nov.-re ...........................

Claj szept.-okt.-re ........................... —
april-májusra ........... — —

Szósz helyben f»0 marka
fogA'asztási adovr.l...........................

— bz.-pt.-re 70 marka fogyasztási

— szept.-okt.-re 7u marka fogyasz­
tás adóval...........................................

— avg.-szept.-re 7U márka tog>-asz-
Usi adóval...........................................

KÖLN.
Búza novemberre................... ... —

— márcziusra...........................................
Rozs novemberre ........................... —

márcziusra............................... ...
Olaj októberre ...................................

BOROSZLÓ.
Buza helyben ................................... ...
Rozs iui helyben — ...........................
Zab helyben........................... .................
Repoza ................... ...........................
Szesz t'.O-es) aug,-ra..................................
Olaj aug.-ra ...........................................
Tengeri 100 kilónkint ..._____ -

10 47 — 0 04
10.47 — 0.04

22.00 1 10.76 — v.o;
22.90 10.90 — 0.09
51.80 15.48
51.50 15 39 , — 0.03
51.10 ; 15 27 — 0.09
51.30 15.3.3 ~ 0.09

26 02 + 0.Ö8
55 50 26.11 + 0.12
56.2 a 26 50 : -i 0.17
r» i. — i 2»1 S3
4 4.50 ; 23.47
43.50 I 22.93 + 0.13
43.50 22.9.3 -t- 0.26

154.75 9.11
154 75 9 11 — 0.02
147.50 R.CS
147 .70 S.R3 -j- 0.01
110.75 8.63 + 0.08
143.— S.40 —.—
49.— 28.82
49.50 -f 0.06
34.10 29.06 — o.is
»•’» 19.31 — 0.12

1*4 50 9.10 _ 0.03
154.50 9.10 — u.ou
141 - 8.29 — 0.06
141 — S.29 — 0.06
48 —
45.- 28.22

33.70 19.82 0.30

33.25 19 55 + 0.15

33.25 19 55 — 0.15

— —

IC.20 9 53

1 ).20 8.94

50.10 3 1 63 , -{- 0.06
50.S0 ; 3t>.Ő7 -r V 24

15.60 i 9 17 j — 0 09
11.40 8.53 ! — 0.09
13.50 7.94
21.30 ; 12.53 1 4- tí.Otl
53.40 31.40 j — 0.1 S

13.20 j <76 1 —

007 f,lra becs. ingós. szept. 30. (Vll. kér. csömöri-ul 
79 a sz.) Rosenberg József és neje 28o9 írtra becs. 
intó. .«Pl. 30. <X. tér. M,6ldd,.u. 5
Dc*7«ő 9íl frtra becs. mgos. szept. 30. (vili. ser. 
Baross-űtcza 15. sz.) Hudra Flórián 400 írtra becs 
ingós. szept. 30. (X. kér. halom-utcza 18. sz.) Porges 
Hugó 705 frtra becs. ingos. okt. , j
szinház-uteza 23. sz.) Kálin Lipút 33. h,9 fru-a becs. 
jngatl. okt. 18. (V. kér. alkotmány-uteza 22. szám, 
földsz. 1. ajtó.)

Árverések a vidéken, ld. Gcrzsy ‘rASI\ .1 
frtra becs. ingatl. nov. 1. Kovarcz (Nagy-Tapmcsany). 
Özv. Kovács Istvánná 1134 írtra becs. íugatl. okt. 19.
Beregszász. ......

Csödmegszüntetés. A pestvidéki kir. törvényszék
vészéről Juhi Béla váczi lakos ellen.

Pályázat Nagy-Berénvben (Somogy vármegyei pos­
tamesteri. - Zala-Gogántán (Zala vármegye) posta- 
mesteri. — a nyitrai kir. pénzügyigazgatósagml vég­
rehajtói, — az eszéki kir. pénziigyigazgatóságnal vi. 
oszt. kir. adótiszti állásokra.

Csá volszJni Lajos
lapkiadóiulaj'donos és felelős szerkesztő.

Időjárás
A in kir. meteorologiai központi intézet, táv 
irati jelentése 1692. szept. 30 án reggel 7 órakor

Állomások

járadék 99.87. 4’/2 % -os járadék 105.92, törleszt 
liető járadék 100.60, magyar aranyjáradék 95.36, osz­
trák-magyar áliamvasut 633.—, osztrák déli vasút 
225.—, osztrák földhiteirészvény 1087.—, alpesi bá­
nyatársaság 147.50. török dohányrészvény 382.50, 
Banque de Paris 670.—, török sorsjegy 91.62. Nyu­
godt.

London, szept. 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
94.75. osztrák aranyjáradék 98. —, osztrák ezüst­
járadék Sl.—, osztrák déli vasút 8.87. váltó Becsre 
12.10, ezüst 38.12, 2Ü, %-os angol consol 97.06, uj 
spanyol járadék 65.37, olasz járadék 92.87, egyip­
tomi kölcsön 99. . Szilárd.

Lomlon, szept. 30. (Megnyitás.) 2JM“I „-os angol con­
sol 973;„.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az álfolyamok nr illető helyi szokványok «zerint ke-zoenzben mpJióra 
vagy ultirrmra értendők, e szerin: a mellékeli paritás is kész.nénzre vagy 
nieiiióra. illetőleg ultimóra (*riendö. A keszpénz-arfolyamok xv-vai.^ a 
me'.iióra M-mei. az ultimóra U-val vannak megjelölve. Magútól erte*»idik , 
hogy a lenti átszámításokhoz még a transakezio-kóltségeá. továiiba a 
meoió- e< ultimú-ui folyamokhoz azonkívül meg a nnndeukori budapesti 
prolongaczió-tételek i~ ezamitasba veendők. A *-gai jelölt ertekek a fcada- 
prsii tözsüen nem jegyeztetnek. Átszámítási ári »tyaro 10U marka viata 

— :>3 írt hü kr. 100 trank vista 47 lví - kr.

Különbözet az 
Bud i- utolsu zárlat- 

: hoz képest
egyenleg osztr. e tekben

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A kalocsai lóvásár, ló dija zás és versenyek

alkalmából, a jury a következő dijakat osztotta ki : 
Sikerült idei csikóval bemutatott jó tény ész- 
anyákért, Német János (Foktő) 5 arany, Tamás Ist­
ván (Kalocsa) 4 arany. Kincses Pál (Csanád) 3 arany, 
Romsits János és Károly (Kalocsa) 2 — 2 arany, Mál­
ra y Károly, Sánta Imre (Kalocsa) 1—1 db. arany. A 
nagytenyésztők közül aranyoklevelet nyert a 
kalocsai érseki uradalom kollektiv kiállítása: ezüst 
oklevelet Orosz Sándor kalocsai állatorvos két 
kanczája. A jó tenyésztőképességet Ígérő há­
rom éves kanczacsikókért dijakat nyertek .■ 
Vargasi János kalocsai lakos, Romsits János 
kalocsai lakos. A nagytenyésztők részéről arany ok­
levelet nyert, az érseki uradalom. — A lóversenyen 
7 ló indult. Első lelt Dobó Imre horgos! földmű­
ves sárga kanczája, második Kazv András szegedi 
földműves pej kanczája, harmadik Balázs János bu­
dapesti füldmives szürke kanezaju. A dij : 10. C és
4 darab arany volt. — A kocsiversenyben (közön­
séges paraszt kocsikkal) 5 fogat indult. Első lett 
Pécsi János (Kalocsa) a S kilóméternyi utat 26, 30
perez alatt téve meg, második Ágoston Imre, harma­
dik Vargasi Gergely, mindketten Kalocsáról. Dijak : 
10. 6 és 4 darab arany, a mit Csúszka György ka 
locsai érsek adományozott.

NAPIREND: október 1-én.
Naptár: Szombat. Róm. kalh.: Rémig pk. hv. — Prot 

| ;cmig, Álad. — Görög-orosz : (szept. 19.) Trolim.— Zsidó 
TischVi lü. Jomkipur. — Nap kél: 6 óra i p., nyugszik 
r, óra 38 p. — Hold kél: 4 óra 2 p. délután, nyugszik : 
éjfélkor. — A nap hossza 11 óra 37 p.

A horvát-Bzlavon miniszter fogad d. e. 10-től ü. u. 1 -i
A lí. kerületi polgári kör liOigyestélve es társas vacsorája.
A Törekvés dalkör szüreti ünnepélye a magyar állam­

vasutak főműhelyének éttermében.
A női kereskedelmi tanfolyam ünnepélyes megnyitása 

d. ti. 2 órakor a Kazinezv-utezai polgári iskolában.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt '.Múl d. u. 1-iv. 

A múzeum többi tárai megtekinthetők 5U kr. belépti díj 
mellett.

A magyar földrajzi társaság könyvtára az egyetem épü 
létében nyitva este 5-től 7-ig.

Szabadságharczunk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr.

Budapesti kereskedelmi múzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. !i 12 óráig és dél 
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti dij.

Magy. kir. technológiai iparmazenm (Vili. József-körut 
Ci.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9 —12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uleza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9- 12-ig és »I. ti. 3—6-ig.

Egyetemi könyvtár nyitva »1. e. 8—12-ig, d. u. 4 8-ig
Múzeumi könyvtár nyitva d. ". 9-tól it. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.

Kivonat a hiv. lap szept. 30-i számából
Árverések a fővárosban. Kiss József és neje 634

frtra becs. ingós. okt. 3. (Vll. kér. Erzsébet-körút 8
sz.) Nagy Ernő és neje 475 Írtra becs. ingós. okt.
(VII. kér. Vurösmarty-utcza 3 b. sz.) Richter József

A hő­
mérséklet 

Celsius j 
szerint j

Szél 1 72 1 1 r.-jniérséslei
irány a és

1 ! jr 1

+ 10.5 ' EXY 0 0 — 22 ! 10
+ 14.0 EK 2 1 — -- i —
+ 19.6 DNY 1 0 — 11
+ 15.2 K 2 0 — 1 28 Ív
+ 13.0 EXY 1 0 — j 26 13
+ 12.8 - 0 1 — 26 13
+ 14.4 EK 1 =2 — 25 14
+ 16.8 NY 1 0 — 26 ■ 15
+ 15.6 
+ 16.5

D 1 1
0 — 26

n
ír.

+ 17.1 NY 1 K 46 25 17
+ 21.4 — 0 — — —
+ 16.8 D 2 U — 28 12
+ 15.8 DK 1 u 28 12

+ 17.3 K 3 1 _ 27 16
+ 15.9 D 1 1 —- 2:> ü
+ 15.4 D 3 0 — 25
+ 15.0 D 1 0 — 24 lő
+ 16.1 — 0 — 26 14
+ 12.3 — 0 —

24
—

+ 12.4 EK 3 1 — 12
+ 12.5 K 3 0 — —
+ 16.8 DK 2 — 2 ti 14
+ 18.0 K 1 o — — —
+ 10.0 — - 0 — — —
+ 13.2 1 D 1 1 — 26 M
-j— 14.0 — —

—
24 í'2

1 + 14.7 — 13 17 12
+ 13.0 DK 1 == 4 1 19 13

i + 16.5 ; E ü 4 — 1 22 1 11
+ 20.7 NY 2 1 7 J 1 --

— i 29

10

Árvaváraiba— - 
Trencsén ... - 
Selmeczbánya .
Magyar-Ovár .
Ó-Gyalla — - 
Budapest .
Sopron ..............
Keszthely _ ... .
Csáktornya — .
Zágráb..............
Fiume ... — .
Ci ikvenica__
Pancsova ... .
Zsombolya — .
Orsóvá..............
Arad — ... .
Szeged ..............
Szolnok..............
Eger........... — .
Debreezen ... .
Késmárk — .
Ungvár..........
Akna-Sztatina .
Szalmát-........... .
Nagy-Várad_
Kolozsvár ...
Kagy-Szeben
Bécs..................
Krakó ..........
Bregenz...........
Salzburg _
Klagenfurt ...
Pola.......... ......
Lesina ..........
Sarajevo
Torino ..........
Flórénez
Róma ... _
Nápoly ..._
Brindisi..........
Cagliari... _
Palermo 
Malta _. ...
Zürich — ... ._
Paris _... 
Nizza ..._...
Biaritz   ... 
Ereszt ...____
Kopenhága ..........
Hamburg ..........
Swinemünde ...
Memel_... ___
Berlin ..........  _.
Münster........... ......
Stornoway ..._
Mullaghmore ...
Scilly .................
Schields.................
Skudesnaes..........
Christiansund_
Uleaborg ... _
Stockholm ..._
Szent-Pétervár ...
Moszkva ..........
Kiew .................
Odessa ..._____
Varsó ..._...
Sólia .................
Sulina .................
Konstantinápoly

A szélirányok jelölése: E 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: U 
nyíre derült, 2 — részben 
4 egészen borult, @
K - zivatar.

A depresszió déli irányban terjedt, mi által Európa nyu 
gáti partvidékén a légnyomás sülyedl : a délkeleti maximum 
ina is változatlanul fennáll. A Keleti-tenger tájékán a baro­
méter jelentékeny emelkedése tapasztalható.

Az idő nyugaton felhős és helyenkint esős ; Keleten pedig 
állandóan száraz. Nálunk az időjárás túlnyomóan száraz ;» 
hőmérséklet még magas. Fiuméhen ma reggel zivatar volt 
erős záporesővel.

Nyugatra forduló élénkebb szelekkel változóan felhős - lie-

+ 22,8 
+ 13.0

DNY 2
D 1

1
© 13 1

+ 11.2 NY 4 —
+ 15.8 EK 2 15
+ r,.o NY 0 4
+ 13.0 EXY 5 5

4- 0.8 D 3 9 —
+ 9.8 D 3 1 —
+ 8.9 DK 2 1 ___

+ 9.S DK 3 1 —
+ 10.8 D 3 4 —
+ ,.2 E 1 4 •*•
+ 8.9 EXY 2 5
+ 11.7 NY .5 2 12
+ 6.1 D 2 3 5
+ 10.2 DK ti © —
+ 7.3 K 4 4 —

— — —
— — I

___

— — — —
— — — —
—

+ 9.8 — 0 —
+ 17.9 — 0 —
+ 16.9 EXY 1 0 —

= észak. K 
= egészen 
felhős, 3 

- eső, *

= kelet, D = dél. 
derült, 1 — több- 

többnyire borult, 
- hó, se = kud,

íven kint esőre hajló idő várható a 
sével.

hőmérséklet csökken«-

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

Gr. BatthÁny E. 7. -Sz.-Ivuii 
Tóth A. Sz-tp-i'-'liéivar 
Dr. Fav A. Po'u 
B iz?,. P. Eiz-k 
Do Adamy R. Győr 
Sncsány P. Dorvzsma 
Grogaer J.-r.é Németfaln 
Koz.ics .l.-ne Zenta 
Pikier S. Besztercrebánya 
Dr. Békefi G. X f-kolez 
Franko D. Tokaj 
Kubinyi K.-iie Nyustya 
Imrio S.-né Jászapáth 
Sveceny J.-né Gyúr 
Röhrich L. P.-Poó 
Vukovi- s J.tsz.herény 
Bvvvzihis A. Muhac»
Ftiisner J. Táírdtüred 
König C. Bécs 
Szabó S. Szeged 
Fender R. Becs 
Hartmann D. Bécs

Ringer 2 korona­
szálloda.

Kudar 7.s. Dömsud 
Goidner S. Duuapeutele 
Grendi A. Szilák 
Donaskovits B. Graclits 
Kucseru S. N -Kanizsa 
Burtha F. Szatmár 
Kotier it. Pelsuvz 
Gvurovits Gy. Belgrad 
Rigó M. T.-Szt-Miklds 
Benedek J. Gyón 
V»Cisz H. Bécs 
Katona .1. Nagyvárad

Fehérhattyu szálloda.
St uck E. M.-Hegyes 
Cíilujiacak .1. .lügerndort 
Pollácsek A. Kassa 
Konti Al. Salg«*.!arján 
Vladár K. N.-Körös 
Kováts E. Budapest 
Walter E. (thrugyin 
Meitner K. Selmeczbánya 
Mayer T. Bécs 
Nagy S. Jászberény
Áranysas szálloda.

Baross G. Kunhegyes 
Jank ovit* Gy. K is>u 
1 >koliccánvi Al. Kárász 
Zi'ka K.-né N -Kata 
Marton M.-ne A bony 
Szilágyi L. Ráczke\e 
Farkas D. K.^skemel 
Benedek I,. Vácz 
Feny.s E. Nagyvárad 
Markus S. Árokszállas 
Maw A. Tal las 
Csermák X . Déva vány a

föarcliali-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Maier A. Bér«
R'k M /siíTDbolya

Mlekic C. Mitrovicz 
S'ögyény M. L. Bécs 
Bék&sey j Szombathely 
Neppel f. N.-Aiiony 
f r -x tag G. Prága 
P.r. Alarilssy G. S.-Sümegb 
Br. Podmaniczky G. Arad 
Gr. Serényi S.-Szöged 
<ir. Ghamin=ky 1. F.-Szemered 
Gr. Degenfeld J. Téglás

Központi szálloda.
Pázm.tndy G. Komárom 
Tassi B. R -Almás 
Rieger A. NSgy-Szeben 
Binder E. Becs 
Ila-iinge • V Bécs 
Kleisel .1 Be*s 
Kohn D. f'1 «
Breiteme, • . Eger 
Schuller F. 'u-kolez 
Haha J. R ^rod 
Sunanek .1 /.ágráb 
Seftsik J. oá gócz 
Kuthy M. » ‘-zprém 
Gümöry .1. Frida 
. leigerberg " . Teremi 
K:iv.- ki II. Munkács 
Ruga S. .Mankacs 
Bumbac Mnnkáfs 
Mteher A. t..ácz 
iii.rn M. R rz

Erzsébet szálloda.
Szafka P. Lie lény 
11 all assy P. Kecikemef 
l’-aksay S. k Sz.t-Marton 
Szatmáry 0. Privigye 
Rodú .1. A . - Marótb 
liocsoi L f- mog;
Pettier Gy, Gyúr 
Spitzer II. ' ngöd 
Illyés .1.
Papp M. Katrezag 
E<zraim D. .imp 
Szmolovsr I). Antalfalva 
Vidovits N. R.-Szombat 
Uzv. Lakatod Gy.-né Nagyvárad 
Seregély M. Erdtlv

Hdzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Schindler I rünn 
.I.Ley A. 1G 
Krása M. Keled 
Kire? L. 1. uront 
Köböm L > '1
'/inner B. i s 
h:eifert J. lé - 
Wunderlich A Deci 
J.uw M Bv
Rampfel H. iru*dort 
Stnesch O. rer.es 
Milkó E. Sze
Lord Berta •. é Jt^adiriy 
Teplanszky F Sz.-Udvarhely 
Pollácsek v " kővár 
Buhm J. S • t 
'Wabe M. Lhcá

őrző szállt
J. Becs 
A. Becs
ms A. Vr zprcm 
zer J. Becs 
arfen R. Budapct.fl

tván főherc 
szálloda j

Bel Th. Bele ve*, 
itány 1. Nagytetad j 
r G. Zalaegerszeg 

M Nagykanizsa 
5 A R-Ienyet.
F b hegen 
hitz V. Becs 
D. Szeged 

$ M. Bogdánv 
ann K. Eszek 
'er F. Bécs 
M í’rankfurt 

M. Győr

Magyar kirz 
szálloda.

V L.-rré B -Gya. mai 
D. P.-Lad;.rv 
.1. Pár s

. Bé< s 
H. Grácz 

• J. Bécs 
M. Pozsony

I

imzeti szállt
r J. Hanau 
I V. Fari, 
ky de Gerandmé 
K. Brrahás

f.-né L »jcse 
■J. Nyíregyház 
»óiieray S. Temesd

időn szállt
J. Becs
• né 3.-GyarmaiJ

n j'^Dukla

‘ergom

mesvar
Semplen

Makó
ehedemplem

Karladorf
Temesvár 
Becd

ape

•ímagyarorsz.
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pf az 1 -„vp- k-i'C fertőről 
«ctlic-ir nyeit.

“•(, üdülte, i v a;,». 1.
j tala.iíi&g- egyu focit

;xnód sie -int Li.r

Gr A ül
I orvos, B^bész, sí .....
j ßii áyest, beZvái . II

II. emelőt, I
I Rcndt|i; Mpoiata 10 ói f 
I 8 orüfn Dijaz 'tt levőit.'
jtik es gyógyszerekről go

I ervvnett znc'-icnt es I rend. h, tő
. ¥£?5z:;:
I(már • g.lk kiadásba» n cgje 

tgregyk • zoiesc-hez cr.t
most

JA zönyv jól becser t:oiv* 1

\ hűnyv t&rtalna ; I A
■ - ->e. - in. A. ,'ufertAz
-fita^ar (tripper) és huge 
•1 • Mhérfr- ' is. — ’ II. - 

j . A™ ” '■«rerv**-



J (Vll. k«r cäü'j.Jri-m
I neje 2859 irtí.i becs. 
)(ii-ut 5 32.) Marton 

g,'ot. 30. o ül kér. 
Eorian 400 frtra becs. 
utcza IS. sz.) Porges 

5. (X 111 kér. nép­
eit 33.159 frtra becs. 

iv-utcza szám,

iGer.iv Jn/sel 1741 
■ i (Nagy-Tapoicsány). 
becs. mgatl. okt. íy.

Iióeki kir töivényszék
lien.
-niogy vármegye) po$. 
;3ia vármegye posta - 
'. .i-ov,!'^ato- 2*0. ; vég.
ü g v i za - if a í o - á = 0 .-t 1 \|

Y<ajos

1 Jer - :tó.

fzponti hí
ián rejgei

U:*t ti,,
< árukor

*s;:;

r " 1 1 at . tó|sl
-

ló

I e
— 2ti

kelei. D del. 
,-ruíí, 1 tubb- 

tobbnvire boruit,
se = kua.

r állati Európ3 nyu 
i maximum
r;; r - baro-

< . Keleten

.^ökkené-

fi SORA.

.-'v. G Arad
•! - * '7 -'S*“
». i -4zenier«a

:onti szálloda.

!CSKv-Sx*b«B

Es-

T"?nn5

I et szálloda.

..... NagTvirsd

11 th Cor.tinen- 
ött Frohnsr 

izahoda.

i ■

-

őrző szálloda. Vadászkürt szálloda.
Ba.

V. Becs
\. Te ’prém 

ter «L Becs 
arlen B. Budapest

tván főherczeg 
szálloda,

iel r Heti jw
, fán? 1. Nu^ytsrad 

G .'.iU«gcr5-«y 
y Vagy .an’
A H-’íényr.

F 2 liag-n 
hitz V. H,
D. Szeged 
M. Bogdánv 

inn k. E^zt-k 
Jer F. Becs 
-I Frankfurt 

>!. Győr

Magyar király 
szálloda.

v L-re B -Gyarmat

. Bes 
H. Grác*
J. Becs 

>1 Poz?ony

tmzeti szálloda.

de Ge randin» Kolozsvár

$yhaz

időn szálloda.
I. Becs

Padoxe'z C. Becs
Hohenh'he K. l.tns 

Gr. i-‘y. .1 -> Becs 
Byachl 0. 'Mrteir 
Buriun J. Gyulaiéi tér vár 
Szmrecsanyi' J Szombathely 
Ehrenf Íz L. Becs 
Frteke:az. M. Kurtic.«
Szu’yovszky D. Nyitra 
Guicher J. Nebf*za 
Br Büttler L. N. • Kele*- seny 
Kallay Z. Eger 
Lonyay .1. M '.’igét 
Ivanovtls .f Ba)a 
Horváth (i. GaUn’tia 
Pirít hl F. Brünn 
rchtnall A. tír itin 
öchiouhi A. Brunn 
Bauer F. Brunn 
Strygofsky R. Brunn 
Lindner G. Brünn

Hungária szálloda.
Borbély I. S.tte.'f man 
Rötkenzaun R. Becs 
Hendel \ Bakabanya 
Wien H. Beis 
Horthy L. Kenderes 
Hcrvitz ty B 'Zterczebanya 

• y E.-ne Liebreizen 
•Ír. Bicrdi J. Győrigxős 
i;r* K-2>Yich G. I dénár 
1 .adar £. Eperjes 
• • •"• * alh.i ’$ devs

..irtrjU • R:!u;>szombat 
• *a:.e A. Springfield 

'«íiiarchf Xi La ,laye 
Lov. S ..us M. B. v's 
Pcííer A. Lyon

l ürst O. Del I « ezen 
Sehmann S Hamburg 
Deutsch J. Bevs

uger J. Beca 
“ Bv. s

í-nger
AU. P.

Hau 11 A. D
e G. M

>v hu! imüiier

-Gyarmat

. Arad

*h'*:*»mpl-'íin

K-ívlsdorf
Temesvár
B*Cd

t A. Crmeny 
Wahle G .s 
Kor Ily L -' agy varad 
'chlesingcr G. Becs 
Frank K. Becs

Walter Fehérló 
szálloda.

j ticldschmidl. A. tablónk*
■ trek M. Gclniczbanya 
Kurír. .1. Becs 
Reinhard .1. Becs 
Werkner A. Nyitra 
S ivnsi A. B<-->
Slenczel Z. Ymkovcz.e 
Hankó I,. Arad 
Müller M. Vacs

Sziklay József föher- 
czeg szálloda

B- Gf) I .I- I.. Lcr.oncs
F>ter (í Mi.-Volc*
I ifknicc M. í ombrach 
Ko It A. SzekestVhervar 
Jaka s G. G.-Csorna

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT, OKTÓBER 1.
Engel S. Paks 
Binder B. Erdély 
Na^y K. Kolozsvár 
Keller J. M.-Sziget 
•hing V. Prága 
Heim J. Mezőhegyes 
Hrrhs M. Darda 
Barnai A. N.-Mihály 
Belancsut L. Szabadka 
X'ere> f. Nagyszeben 
>.’arlay Z. Marienburg 
Dr. Km bei G. Kikinda 
^c!1 ka L- Kolozsvár 
' ’’ő-chik '. Miskolrg 
lukacs L. Paks 
Kutsvhera E. Arad 
Gal K. Szazaid 
Mipeii' s L. Vngvar

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

N - I CUla !ld
B. Temesvár

íh

Pór -e J 
Dr K. ,
Hai 4.U F.
Dr. Xyái v 
\d.. F 
Van . r A
Rusz/v.. \ Bukarest 
Vörös V Pécs
r «‘b;.» r. R
WeíU r: y J,. Darra»^aat
zlavoc.-.'iu Gy. Enymg

F’-ifgh A 5;at.ű,a 
-i£i- y K. Munl.es

SÜBjjj ac

w. KIR. 0PERAHA2.
Budapest, október 1-én. 

Évi b. 91. í2. H. b. 1. sz.

Az áiai’czos bál.
.N.ifry opera 5 (elv. Zenéjét 
3zeiz. Verdi. Szövegét olasz­

ból fordította Böhm G. 
Személyek :

Bk-hard gróf l'erotti 
René Odrv
Amália Si-hitt" E.
' bika Hilgermann
lA-vár Sz. Bárdossy I.
Sámuel Tallián
i om Szendrői L.
SiKano Hegedűs
Pőhiro Dalnoki B.
Szolga Ney B.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 1-én.

Évi h. 173 Havi b. 1. sz.

Az apósok.
A B' kk Sziláiii i’iívánvi 
jutalma;: 't vígjáték o .felv 
násijun. irla Gabányi Árpái

Felv i nézi 
Laura 
Margit 
Juliska 
Zab Feri 
Dr. Gáti 
Erzsi 
Antal

Kezdete

E.

Vízvári 
Tolnainé 
Nagy Ibolya 
l.ámvzy 
Náday 
Zilahi 
Ktvzcri I. 
Falud i 
7 órakor.

ál

ann

apesti áru- és

B' :yai Fai kas G;
Fair. fia Dezső
t «rkas (.-ászán

r23KB36*-S5WBO£Sa-

NEPSZINHAZ.
Budapest, október 1-én.

A SUHANCZ.
Operette 3 felv. Bayard és 
X anderhucb után megzenésí­

tette Konti József. 
Személyek :

Ozv. Mennierné M. Csatái Zs.
Ebz Mészáros K.
Józsi K. Ivopácsy J.
Bizot Kassai
Morin Sulymosi
Emil Dárdai
Morin br.-né Xidorné 
Durand Újvári
Beraiörtiszt Békési 
iF'ika Vasváriné
Groom Fodor
Egy suhannz Gellei K.
Egy szolga Eőry 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, október 1 én.

A londoni Royal English 
Burlesque Company vendég-

szereplése Hutchinson igaz­
gatósága alatt:

A modern Carmen
Kezdete 6 órakor.

Szinliázi játékrendek.
A m. klr. operabál játekrendje: Vasárnap, október

-*.an : Beck Vilmos ur vendégielláptóvel: Teli Vilmos Évi 
beriet 92 szám. Havi bérlet 2. szám. Rendes helyárak.

A ”CC1Zéti színház játekrendje: Vasárnap, október 
-•fln; A megboldogult. iXXIV. beiietszünet.)

A népszínház jatékrend,io : Vasárnap, október 2 án : 
Délután fel 3-kor: A niad arasz. — Este fél 8-kor : A falu
roszsza.

I. TÁNCZFOLYAM
megnyitás.

Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz- 
..e.lvt lö közönséget, hogy előnyösen ismert láncziskolámban 
eddiK n lehető lcg,iol5bnnk bizonyult könnyen felfog­
ható taneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
czokból oktatást adok felnőttek, különösen pedig S 12 
eves gyermekek részére. fJägT- Kívánatra házon kivid 
is oktatok. Mély tisztelettől 12191

WilSCiiiüSZKy Sáíldor táneztanito 

Király-ntcza 16 és Szerecscn-ntcza 11. 1. cm.

A BUDAPESTI. KERESKEDELMI ÉS IPARBANK
(reszvén rtó 1,0 C. cg — \(részvénytársaság)

-É- leex., -A-nd-rássty-vit s «rr- 
atvesz betéteket takarékpénztári kTnyvekre 4'
cheqne-azamlara 4»/ -os kamatoztatás mellett a lelkedvezőhh
SS«? “f.ft m*tt. Ti,,,. ÄSKSbSS 
-0.J00 Írtig es előleget ad értékpapírokra. 12348

sarasba*«

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nsgymező-ntcza 17. sz. alatt.

SF nagy előadás ^
időször : a 3 Sicardy parterre tornászok szalon ruhában. 

Mr. Harry Steele kerék-üorcsoly’ázó, továbbá fellépnek
meg: Bill es WiU fa szamárral), Brothers Stelling, 
Mr. Edwards, Hubertus vadászfutyülö, kisérve Miss 
Orniss áltál. A nagy kalifa, keleti rege-dalmű Somossy 
JS*',, ■ Főszereplők: Carola k. a. és Rück Ferdinand ur. 
r ellep az összes m üvószszemélyzet.

WÜLFF EDE czirkusza

A főváros teli. hatóságának engedélye folytán mén- 
holnap, szombaton, október 1-én S
okti.bor •» ó , ” 1 en- azntan vasarnap.oktobci -an okvetlen utolsó kot bncsn elöadás.

Ma szombaton, október I ón esti 7' „ órakor

nagy tiszteleti előadás
WlTLFF igazgató javára.

50 mén egyszerre a körömiben
bemutatja XVuIff igazgató. Fellép az összes müvészszemélyzet

^ 5 idom, óriás elefánt
mr. l'.pb. Thompson afrikai idomító által bemutatva.

Holnap, vasárnap <1. n. 4 és este 7 és fél érakor
ká.V.“i“l°.T1“ 1,

SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Balogh Károly
Px irziiAirr. It —---I.

Kezdete 8

ismert es kedvelt 
játszik.

órakor.

Elhaltak névsora
■ P. 16

1892. szept,
Effcnbeii'i-r P. 16 «. fcidin. „hói.
P-vk- I. 17 é. i,aP.-.:. VT. ,k
Pn.kcip T. -J3 c. kárpitos III. hathaz-u. 10.
DanaiigcrL. 21 e. nap» I. kuruez-tér.

Gait/ A. .,i e. dunuk I. AVrbwzy-a. >7 
Belohlavecz M. 56 o. műnk:,, IX. Tompá n 2= 
FbnL'r?|Cr-o ' ü5 r" "Gk-variu a. Vili. Toleki-ter 3
t.bner I. .U o. mész. ulrui. 
tabry A. 12 0. hív VI. arad,.,,. SS.
Mari P. 3 c. n.ir,z. ] VIII. tórá-u. 10.

zenekara

30-án,

Borkő K. 8 é. napsz. I. Vili. Tó'mő-u. 3S.
Döi re sz, F. M. S8 ászt. n. VI. fóti-ut 1741. 
Bernasch A. 18 é. f. n. VI. aradi-u. 50.
Xesnitzei M. II é. mos-ónö !. VIII. Rörk-Sz.-u. 14. 
Paule sz. U. R. 77 é. üzv. X. Kőbánya.

Vízállás, 1892. szept. 30-án.

Folyó j m ’ = §) c"3 ” íVízmércéé 5 & ~ ~ Z 5-- ® 3 -O 0
> " T-

Sj cm. cm. 1 C.

Inn
Duna

Kábt
Vág:
Dráva

Száva

Temet
Bóga

Szamos

Krasxna
Tisza

Schärding . 
j Passau
! Becs"_™ 
- Pozsony 
1 Komárom „ 

Budapest „ 
Mohács
Gombos .....
Ujvidék......
Zimony 
Pancsova _

Győr_____

Zákány ___

01

Latoroza
Ondova-Tapoly
Bodrog:
Berattyó
Sobes-Körös
Fokote-Körös
Feher-Köros
Kettős-Körös
Hármas-Koros
Karos

Miíroviota---- r ___
I Kis-Kostéiy_____
! Kiszeló
I Temesvár______

Nagy-Bec-kerek
I Dees _______ ___
’ Szatmár .............
I Nagy-Máj tény___

Marmaros-Sziget...
Tekehaza _____ _
Tisza-Újlak .......J
Vás.-Xamény ___
Záhony (Csap)
Tokaj.......... .............
Tisza-Füred_____
Szolnok________
Csongrád _______

Török-Becse____
Ti: el___________
Munkács_______

Hí
37

+ 24

Zemplén _____
Bereltyó-Ujfalu
Nagyvárad
Tente...................
Boros-Jen 6
Békés.........~

Jegyek

Branyicska (Déva) 
Arad 
Makó

magyarázata : -i

— 28

20

4- 15

I Mind*.
súly

hektón!.

30.
íüü kilogramm

rítol ; fr*iz~

M.cós. 

hektói it.

100 tilcgramn

ol

ulónféle 
te:ir.eayei: é»n\ „a. - a ]

7.40 
/.60 
7 30

3. -

Heren.ag--------

R r rczeolaj^____
Ol. 1 • pogácsa

7.70

a i lüO k:Iogran

4 7 5,

ßte»!

LRTL Utolsó arkeiet

Szilva határidőre cie:-..j,*s

Szllva-iz_______

Sziivaiz határidőre

1 i crrraa magyar, idei — 

7*. kcL.'Zer finomitott...

V Ugensz. áru m. íz.
' .'."051 Irgensz. —......—

t « 3 darabos

bOM-mai. :rni (4c-j 
xVa: Vii::c6aeg I o 

100 darabos I E 2
Só » : ^ ,
szerbiai. IS91 j ^

r< tvanymir.őség I r~ ^
U'V darabos | .5 9:

r: -zniat 1892 X XI ; 
szokranymmSseg I 

• l(Xi earabu a i
57 c
tzerhiai 1892 X XI j _ i- 

-zokvanyminósep lé * Í3.
1J.0 aa: ..boa | .£ g j 3,7

1 f-r « 2C.S
Szlavóniai 1891_______ 19.7
Szerbiai_______________ 19,.
szláv. 1892 Ezcpt.-okt._ i\
szem .............________ j 9.,

Sarga. csurgatott _____ —
Hu ny . ____ ________  14C.-
-............................ ....... — .

■ rtalék dt  is--
’ -trieszti) < 19e „

nomiiott............. 5 : -

Osztalék 
ISM-ve

~ ” null alatt, <; ,

EBTEKPAP1ROK

Részvények.

•*) Bankok.
I

18.50 
19.7 5 
20 50

18 fo
19 r-0 
7 0.50 lön.—

• Angrl-oFztvak bank _______________ 1<XI
A hrr.-fi all. hiiciegyl. mint sr.ovetk "0 
Bucanes:i bar.kegyes. re-'v. -ars—100 

kr:p-k. es maró. r.-íars — 100
1 Fiumei itreibank ___ __________ ___ -0
, Fővárosi bank reszv.-társaság I kib. 100

Horvai leszámítoló bark___________  200
M.irv.ir ab alános hi-elbans ...... 200
M’ gy; r .iiialynrs hitelbank —okt. l. -r >
M..gyar ipar- os ke: c.k. bank 1 - i. * '

)S k< • '-k . r .;;k r.-t. .... k! 16
Magyar jrlrai. g-hitrlba: é ___ 20O
Magyar .ojzalop hi eib II. kib. id. e. 100 
M. jtnz.-hiiclb. II. kib. id. eiis. ns*. 15-r-'
Magyar leszámítoló ,> pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- snenxvaltobank oki. lő-r*'
Osztrák hrelintéze! _______  itiO
Osz’rak h.:ei;ntezet___ _____  okt. 4-re 1 3!?.40
Osztrak-magvar bank ___________  *nA "
L magya iparbank _____________
I Rsii magy ír kereskedelmi bank ....
«Lmo>-bank._____ ______________

Biztosító társulatok.
Bor i hiz/o- bu Mr -a -ag ________ _
Pec-i éle:- e- iaradék-bizt. társaság.
ElsT magya: alfaianos bizt.-iars.......
Fonciére pe.-ti biztosító mtezet........
A <Lluvc> viszontbiztosító r.-t_____
Vagyar-fraiiczia biz

I!

990.
I 191 — 
1C04 -

I 55.50 
130.^0 
102 - 

108.25 
Í5.—

i d57.75
117

31.L6C 
, 595 - 

19:.- 
10.6. -

Osztalék 
J89i-re t R T E K P A P I R O K i ütojőó

r értékpapír 0 5 J:oisó árkaid
P~~‘Z áru

Mtizyar Jvy- p- vj-zont bi: 
I ar.noRi-z viszontbiztosito

tositó r.-t. 100

141.—

1 5 6C 
19 50 
52 5

G'Crre

P..:.csóva _

Duna-Föle. var

Szvgtd --------

Tv.el ______
Miirovicz___

a— 10 krajczarral 

. ..gr.bb a buaaresu 

ü’.jitíteieinw

*A hajudijtételek 
erc.ei.uek a szállí­
tási xdot bele­
ér. ve ö: A blZÍOSÍ-
»Aii ,.ija; »izarva; 
abejja állomások 
a cuiczeiiirozast 

ueieerive.

A L L A M A D o 5 S A G
-L EX PAPIROS Utolsó

1000-------- i s 112.30 ‘.U 60

---------1«-. 13 re 11 -.35 112Í45
• % ::o.:c too.to

-------  10C.5: 100.65
—....... — 5 "• IT.'.jj 113.50

■:-n ------- < -2P - i>i_
-------------- V,’. • 2: IC.25

---------------- f 46. _ K7. -
----------------  . , .20 14'j.io
---------------- v . -00 — 100.50
....... ........... M • 33.:o

94.40 94.90
96.—

frt)
!?°-z; z-

i‘-‘- üll alj

j__97.—
kusl'v;

Egyesített { iPirbari tebruar—zug.—
c < < < jan—jul-----
* * « « apr.—okt.--

Usztrak «ranyjoradek adomeutea______________
< papíráradéi: adccerre-s _______________
e *.íac:adü5: ag, »i^oracxae 2£54-ki 250 frt n. * 
* * € I3c0-kj 500 írt 0. f-
c c < !SfcO-ki ICO irt < <
e * < ISÖ4-ki 100 frt c <
« • < 18i74-ki .0 írt c <

----------4’1?%
...... ......^ 17 ^

-----j 5,

A temes-bégavolgyi v -szabályozó társulat ______ ____ _
Bucarcst fBwroi 1890-íki k; icsői e •*doineuies ........... .
fculgar le; üdéin: 1 aljam vas l ;; ... j »vlcscziku: -/eny _____
Szerbiai uyeremeuy-köicson 1UU frank ............................
u * < < < osztr. íelúJbeiyegzessel
becs varos nveremeny-k«1 icsőn is74-ből ____ ______

96V0
36.70

í fi6*“
- ICO 89 

141.50 
141 cO

1 152. - 
18C 50 
$25. -

103.50 
100.- 
103.-
58.75
39.50

14.- j

lő.-

tarsasag

r) Gőzmalmok.
Concouiia gőzmalom_______________ 500
Első budapesti____________ ________ ;,00
L:z ebet-malom___________________ 200
Hengerműi ura_____________________ $oO
Lu’za-maiom __ ___________ ______  1^0
Molnárok e-> sütők____________ ____  -00
Pannónia ____ _______ ____________ tüOO

Ivr/ermalom rés.-v.-tár.-as.tr... I<-t)

tij Kőzlekodéel vállalatok.
<A«;ria> m ígéri haj. r.-t._______ jco
Alfi-id-tiun: •: ...................    ;oo
Aiáiii es c.v.nad; egyesült va.-u: ...... lOO

Barcs-pzkrac/.i vasút :eszv.-tars.........  j< »
Lai.aszek-doivbovari__________ ____ /j
Budapest-pecsi va-ui r.-t ________  n o
Bpest- .^zt-Lör'ncz neiyierdekü v. r ’mi
Bpest-dzt-Lörincz heiyiércekü r. :< u
l)ví>: vt.rvn-iu/ \ . ii. •. v. «-is. r. If'O
Debreczen*i:a»áur.auasi v. ei»ű r ....... :of)

Deli vasút ................................... okt. ül-re
Északkeleti vasút _________________  fjco
Erdélyi vasút ................................   «00
üyör-ícpron-ebenfurti vasul................  sut)
Kassa-oaerbeigi vasút.......................... 200
Magyar-gaiicziai varat ........... ........ ...... 200
M. uy. v. i székesfehérvar-győr-graczij 200
Mcimarosi sovasuí r.-*. eis. r.............. 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. lui) 
Osztrák-magyar uilamvasúi w . — ar. 200 
Usztrak-magyar allamvasut ....»kt. 21-rc
Pecs-barrsi v«sut ............. .............. ...... 200
Első cs. kir. szán. our.apőzb. tcra.p. 500
Pesti közúti vasparya ............ ..............200
Pesti l ozuii va-paiya elvezeti jegy
l ivU' közúti va-paiya masodaoiozaiu 200 

rj Takarékpenztarak.
Budapesti Ili- kerületi._____________ ^0
Országos központi----------------------------55Q
Pesti v;=ó hazai ---- 1000
Lg:' sült : «aiapest főváros__________ 300
íiugiur C-i .azarekpenztar r.-t.___  zuo

KCilönxóla v&lleiacos.

Altalanos Waggon - köles önző-tarsasag «0 
Egyesült matryarnoni üveggyárak r.-t. 20O 
Eszakmagyarorszagi e. koszenb. r.-t. iuO
Fővárosi u.^sniu-epü-eL reszv.-;a.ra._zuo
rr-inkiin-Társulat kőnyvnyomua .......  í.LO
Könyvnyomda «Athenaeum*... ........ joq

200 1C45.—

10.—

293. —
,1

1-9.-
20C.25

93.-

93 S0?
1 37.—
199.75

182 25
193.75 
193.-
95.-

1CC. 
157. 
200.50
184.' - 
200.25 
dOr.~ 
95.50

233 50 294.'-
203.— 204.50
33v - 33".—
387 — 3S3. -
132.— 187.—

128.—
6/0.— 

8 100- 
1030.— 
117.—

160.—
105'- 
239.- 
165 -
288.' —
365.-

I 130.-
675.- 

81 50. — 
1040.— 

1 »7.50

I rcF<i knnyvnyomd. nsf.-ttrf..........  400
a.iav irodalmi «« nyomdai r. *.____

,;,D1 'rl íj1, r,''hánf. es nzs/cm. r.-t. :>no 
t'?.T ’ rz<ő’v6<le és g**ngvar -too

ik or-lf> bőrgyár re-/.v'-‘. jt)
I V'-^jiar-'arstiiat..... ..............  2r»í)
r , ,; -v* ' kőszénb. r.-t. ■ n
Vf-chwinnt-fcle --zes-gvar.............. 200
Gvnpjtm.osu es hír első magvar .......  J00
hn./e- ei/eglagyá.- D-a-che ......  -_nv)

tarjam kős/e-b.inya........ . ;o
Gfzíeg-agyar. köhimv.u'. ____ j.ui
jrcu es roeszcgrtö.‘újlaki................  100
{!^aí Asphalt veszve:iy-tarsa-tg li'

! villan.«*-«,-
n'“ “1;1 wa«f*on.kö!cs. rczw-tars. 10.1

I Km:ami.rír,y-ralgoiarjáni vasmű---- 100
! Bimrunuraiix-i vasn-i ,

^za, „na reszve.,y-tár.-as,ig_____ so
; F/a,l,ia., vállalat I. _____:™ -00

‘í'.'1, !*zeti2gyar v - fmomÍTó r.-t. . 200
1 frank; öiá «r. dokany-egyedarna ___fre faj

ZALOGLEVEJ.Í1K.
r.gye.-üli bpcsfi fflv. -aíaréí oer.zt <i <
Magyar fbiahitelmt. pap,Vériéi:...... s

« rznhalyoz. estaiaiiav. 
jelzálogbank_________ _

ll.ielzálcgb.tőzr.-iöiTio'évü.Vi'öy: 4
* < rii'zs. kötél. ;*)0évvf 4! -v 

.Vag^r cr-r.. köz:;, takaréküénziai vU 
Klínirtokosoí or<z i'öldmtcjfritezeiu c/

l C * = \
* * "0‘ 3 evra 4',^Oszt rat-magyar cant o. e. ............... 4i

* 4 < < « 4IJI _ evf|3 .4 ^
r ‘ . * ' .* evrd 4 %fe.-ti magyar kere«keaeinu bank ...
Fe-;i maga-, kér. bait kr/ . x,;tv* \x'X 
*Aibi;.a> takarék- es hitelintézet_•; 3

1340.-

1130.'— 
1835.- 
10 .—

1375.-
230.-

1180.-1F?0\ —
IO5.—

1°2.50 
240.- 

t?6C.— 
370. —

210.’-

13?. -

99.25
101.50

1 109.50
93. -

94 50
102.50
101 4*5
100.—
97.-
99.-
99.-

°9

183.-

99.75 
102-50 
10?.50 
96 50
95.'-

102*25 
1CC.SC 
9/ 50 
99.50 
99.7.5

101.50 I 102 5

' Ara

! Erdviyr.
hagyszeneiü

: poig. takarékp. e.v vf. Ilv .

.u.ubiíeUn

• síi. lakar.-p. őr . ev vf. 110f. 5 
« « * 40 év vr. ive, f.

i _ 9 * * Hí. kib. ",
: 1 emesvari eiaő lajtai ék pénztár___  5
' . c , c —-1 4‘
, »agy. jt-izaJcgr. :iyer.-köles, cd tv. 4

< « usztr. feitiLbályegieseei 1
• * nyerem eny - • egy_____

1 « « cszrr. felülSelyegsássd
Ofczlr. foicih.-int. ny. hvlcadu köív. 5

< < kaiv. nyerem, jegy
Fe?ti havat ukp. e. iub. kuív__  •.

101.50 
100.- 
í 01.25
99.70
99.70

101.—
103.-
101.53
101.-
101.-
100.50 
ICO. 50

101.70 
102.— 
103.— 
102.- 
102.- 
101.75 
íCO.- 
38.

PL! 100. 0 
172 25 
10:3.20 
100.20 102. - 
100.75 
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

4 02.2d 
101. -
93.

1-32.50 j 127.50
124, 124.75

39.50 I ICC*-

Elsőbbségé Fr
A7 <Adria» m. teng- hajózási ^ !rv> 
Bpesfi közúti va«?n. ?arg. 2 8S7__
„ # f" < 1'V _L.
Bunapesii iánezhid..... ............ 2 :>0 ; * -
Buriapest-pec-ii vasút.... ........**" • j > ; ,/
üti, Vfcut ----------400/3000 márka i »
Dunagőzh?j„zási társaság_10«) ;
L r- -podium-. Végy, !cr. gyár 5 V
Északkeleti va>palya________ ,.j) *,

« < laianyb.i... J.) I
„, / < »* 1Lloyd és tőzsde-épület............. •:):)
Ha gyár gai.cziai vas-pálya ...... j ; j

c c *< *11. kib. 200 '»
* * * ezüst... 2)1 l
ny. T. isz. feh.-győr-eráczi) ::•>•) '» 

Magyar nyugoti v. 2874. kib. .. 200 »
ÄL v. eisőbbs. beruh, aranyb. 200 .1 
* c < * « 1<>S 4«

Györ-sonron-ebenfurti v. aranv 200 :$ 
Kaasa-oderb.eis.rész.-kütv. 1885. ez. t 

c c < c < is?)!, ez. 4
c « c < c it.S3.ar. t
' c c < :v»iar. l »»
< < <osztr. vonali IS ^z. x "0 

Ofeztr.-inagyar államvasut arany 2») i <•„ 
O.-m. a.-v. ;s8ö. kib. 4Uuy2t>oo i:i»:ka t ^ 
O.-m. aiiamv. X. kib. I6.SŰ. 5'jjfra. ^ 
Crikány-zs;i\ öigyi n. kb. elsőbb k-“.tv.

MAG ANSORS JÉG TEIL
ßu da városi sorsjegy __ ___ ________ «,)

« < usz; r. felülbélyegzés sál
A «Jo szív* egyesület torsjegye .........  2
A « < « oszt r. íeiülbél végzéssel
51. sz. korona orsz. vörös kérész- egy 1. .» 
c K c < <)>zrr. feiüibéiv°í/.essal 

Nyer.-köív. a Lpest-iipotv. L-ir.il.'feieo. j
< < < osztr. íeiüibeiy-gzjssel

Az olasz vörös kereszt egyicr......... ) :• r:l
* ' « < oszu. iciülbeiyegzd elÜ-z:r;tK hitelintézet _________ ___ _,j)

UbZ’räk vörös * ereszt cgyie:.............
F- u> sorsjegy----------- ----------4)‘ ó. *p.

PÉNZNEMEK.
Csas'.aií királyi arany -vert)..... ............. .
( rí királyi arany tkJr.i........ ....... ^
Usz': ak-magyar 8 forintos a.any_____ Z
20 liankos a: any _______ ___ ____
20 marka__________ ______ .
T^ruk arany iira .................... ...............
Oszt rak es magyar e/ü-í_____ ____ ___
Nemet birodalmi bankjegy vm n.arka ívj 
Nv... 1 D.uiúj. : j . : trk. .<10 rí

Váltós arfolyamsi aátrsx k. i-o
Német baukp aczok u«o :nar«a___ 2
Amsterdam 1J>0 uoíiau-ai iorinte: ;..] j _ •,
Brüsszel luö frankért....... ...........* j
Paris I(»0 frankért.

97.50
95.50
35 25

53*50 94 50

' 10!. -

123 — 
ICO. - 
10.3 25 
Í03 25 
#94.50
í 0 í' —
'20.50 
12C. -

: 18. - 17 9.

Marseille IVv iranitert.....................
bvajezi ptinzpiacz.uk IUO frauKert*!.
London 1 .unt teriinger;.............
r zen« peter r iuü rubelért .... .........
ü.usz Lio-iiúp. iut) líra iiujv. irai.

53.7C 
93 35

47.50
47*45

119.65

rE!SZ3lilO!3S; -rCi^álCC
Magyar -. V aranyjaradek-----------
Magyar :>% papiriaradék^...........
Magyar altalancs hitelbank...........
Magyar penzv. es leszámít, ban:
Magyar jelzálogbank________ _
Osztrák hiielintezet ....... ...............
M. .par u • rtvn.-B. banK_______
Állami va=ut..„--------- ---------------
Déli vasút...................................... ...
Török birodalmi dohány_______
Rima-Murány .... ............................ .
•1% Fuldieherm. kötelezvény____
Fiumei hitelbank ................... .......
Regale-kölcsön.... ..............................
itj'-'i. t1, allaim vasúti kölcsön —
Viílamosaagi részvényét .......
lfcUU. 4l ,%-os lóv. Zvics. _____
Jelzálog-sorsjegyen...........

Elötözsde.

I
O'/tr. hitelrész
-d-igj'. hitelbank pr. ' ■ , "s*! —

c — ;»r. 112.30
c ... pr. ! - -

t-e»z;iniitu.vbank pr. 1; ____
•— g U..',z,!ÍCg............... p 1 i _ _

Z'Z \ : Te»ltal3: esti tőzsde.

Előfordult kötó-solr
ara urán y  pr. ■ ■ fl < j . ■

Osztr. államv.... pr. ,;, 292 '**
Déit xv, -ut.......... pr. ; ■ ! _T"_

58.35
93.25

47.60

46 20

253.52.

Flöfordult i£ÖtÓ3dk.
I Rím am ura II y ... —

!c p.ipirj. ...
LcsZ-ai;.: ; ibank - M. ipa

------- 1 -V

rak-raagyar bauK kamatlába vaíióleszami:ula-«ial .............
ZJégegytolakuel, allan, jaraoétui «. az osztrak-magyur bankzilcgleeeleiail

i.*víaSfcAlílAÍ,

IIirsleíi;:ién>
2Ugjur vasúti

ível II.

tlun

e.T
kötelek.)

csakis a íIíJLLEH j. L.-
&]

&-V»»a ríá

kivett*

•S^Ef^.
Valódinak elismert

H W fii
fTTTí íh

,« — yj? bi
Elv

rabja 15 kr.. 3 darab 40 kr., 6 darab 
"K~ "■ T3 la a t ó eg- 

illatszer- e's pipere 
szappan-gj-árosnál

2. — Gyár: Rottenbiiler-ntcza 38.
BE"

ekpapiro«: ul

MÜLLER j7l.
80 kr., 12 darab 
7 e d ü 1

ÍLeie
irr:irz%^

i tLű 6i
E

1 írt 53 kr.

Magyar királyi állasa vasutak 
Mármarossziget - Kőrösmező határszéli vasú

1133394,92. szám.

-:aa_Ts

ill! legjobb

^ e a. vj. i 4894

BUDAPESTEN

^v.t-L't./4^5$z"'ytfäfh5S ■ V-jétZ•i'
3ícus38®aGi;sL2r:rs^aíi:_____
hirii ismert cs. kir. kiz. szab,

ss-v-i

va^uttK igazba óságánál meg

A magyar királyi allamvasutak
,l 1 c1 1 t .hi.'i részes vasutak nevein 

♦annyomat nem diiaztatik.i

Magyar királyi államvasutak 
debreczeni nzletvezetösége.

-vTv11,1 . i &:

r ht-rltn f;>!
i’ifittr'.frtríi . ,| 4t jsinl/tUt

Ilkánké ii
ia;

h'l : >,.*'o:v ,»oÍv: * cr -p'-Ffcrr, a.- ór r :. rte'-p ,
rT--spv,r férf,erőt. :.z»g6ml.-.so’ • hajekérnek

: • -tkc^iröayeit. árkiéi fehórfolyáai, h..!;.,-i-.nv..r :» 
l, '!* - - .... -:noi :',t.igsesekrt. • »aegr-
j t- .-_s -r .. f, . ;í bor-,-.;.ars<-S8í-:-tg- : aj S7'S7- 

-asoi ire-in: ;.i' -. gyorsan es alaposan

; Dr. GAB AI ANTAL
I o’° ’ ^^esz’ 51 i“-:* «s szl!t.-*sz tudor. Tolt csaaZ. kir. oszt.-főorvos.
I B iCiipest. bt-iváros. IV. kerület, kieyó-utcza 1. szám,

TI *....." ,A................................ "x' 4610 El.. Ezen felíételek a debreczeni üzletvezetőség által díjtalanul

f évi október
a bánatpénz pedig 1. <}

Inl-

>:isui reizen: 
-vr iinomitott 
ngi rkenőolaj, 
: to“, kende.' 

ani nyilvános

UO m deli
I októáer hó

-/állítandó

IJ. emelet, bejárat a lépcsőnél. ,utu
S-ad,3: ris.a- a 10 óráiul d. e. egerz 4 n nelLianig, ez:# 7 ok.' 1 
\ fáig. feW' D az tt levelekre a Icgnag’. : bb figyelemmel válaszol Lt- 

gj .-gyszer «.. öl . j gonóo-kti.u -e-«. - Nőknek k" • ‘ —

rdei.a
! ;' H!'ri"r Ll' ■ : “ )-»tak d. l-re
i éviién c-ellv: tw.i.-bi ki-1 éven 
!" u' 1 •< ia^gyi1. .mtcfouul, k 
\uh.i: k ui.: . 1:-::t,:■ásvánvoíai. 
ip!'ái'olt. ásványként"';,
Vs !;<■,; sz«UllLigái, 
pálvazi'ívt iiiniet.

'■ :i/ü '■ k le
12 óráig Lenyujluiid ,
~8-án déli 1J óráig beküldendu.

•' I’«1 vázát)a vonatkozó részletes feltételek- , a szállítandó "uua- »• Rt 
lTmegtodh?tókmUtinyÍ üzletvczutösé8nél megtvkmtheLök il- Arany János

utcza 
szám

GUMMI
óvszerek >Pergnsson et Cie Paris, gv.i-

V: , ! eredet; < i.ig láuij.m tuczatja v, 1, ő, i> és o irt.
Párisi cvsponTva tuczatja .. .. "................... t és ö fi t.'
Capottes amerivaines iu ,:utja ................... 4 cs 5 Irt.
Pely Pórus tuvzalja .............. . ..........  2 e.s 2 Irt 50 kr.

Három tl.v....: r■ n e-íoréuél 101 „ eugedméuy.
3SF* Árjegyzéke:: ingyen és bevmeníve. ~^sru 

l i.'»!ui k; i'ie:: ény-.1 legnagyobb titoktartás melleit. 1 iUiiy

PARTOS BEUEszeréiz Budapest. IV.. mtizeuni-kurui

x íilóíliaji csak íióliiizletüakben

Sudapesten, Thonet-udwarfaan
kaphatók. 117;)';

fala-1 *Ielíiinger Henrik !all'ir úrtól kizárólag <
'••i.al.a.izot: Merdinger kályha-gyár

___ FtüSiSí ii. .Sudapest és Béo*,
—----------------------

FISCHEH és HCIflLHLiU
vegj-é=zeti gyur

BUDAPESTEN 
Iroda: V. kerület.

váróterem.

S’ -L i'.-rrhrfy 
I - ' korn r

- t

- t c z u «9 a szerzőcel Dr. GAKAI ANTAL-nai mcjj

1;É?SZIEŰ ÜTMUTATÓ
észszerű tó

1ir.'- g.önyv

•bun L jelenti a nemi betegségek es ezek __
le- hez czimü k rvv. volt ara - frt 50 kr.,
most csak 90 kr. TJvJ

V°.vu 1 f' "i-t b Küldene mellett bérmec'.ve 
_ detik ír.eg.

-Tyv te.rtxI"Z2a *. I. Aj r'^'K ieirasa. — fi. A nemi elő
ml sk - IV. b .

•“ ' •'•: - : - V. A F'.-.iór &ip:.:'iri. J
nüiérf /15 — 11 E ■ ■..35. — Vili, áüi oiay-u ?: ?-;-

V ■ "-T-rv,- m-L-r 'rr.veir - , r-3-' : -z; r
""rT^rv

: I . 1 uzicivtfLciOSCy clllal Ílllt3l3
(f,j kiszól:;;iItatnak esetleg kívánatra posta utján megküldetnek. 
ié.| Az általános es különleges szállítási feltételek szintén meg- 

tekmtiietnk valamennyi üzletvezetöségnól, ezek azonban csak 
* “ "icvalkpitott •írnak lefizetése mellett szerezi,elök meg a ni. 
£ i kim vasutak igazgatóságának nyomtatványtárától 'iBuda- 

ipesl Andrássy-ut 7;>/T5. sz.) 
j .iz általános feltételek ára 25 kr. ; 
példányonként 15 kr.

Debreczen, 1892. szeptember hóban.

Az üzletvezetőség1.
(Utánnyomat nem dijaztatik.)

as_ Üí2t>i a
! 1892. évi XXL törvénye ikk alap ián. :: niugv. kir. áiiaiu-;
|\ as utak igazgatóságának vezetese alatt kiépítendő Mármaros-.
. szíge.-Kőrösmez ó határszéli I. rangéi vasútvonal 
,íö?. szelvényétől a magyar-gácsországi határszélig terjedő, j 
I mintegy 8.5 kim. hosszú szakaszának kiépítésére, illetőleg azj 
ezen szakaszba eső összes lold- és sziklamunkáknak, ültet-! 

j vények, fonások- és védmüveknek. a lám- és bélfalak, alagutak 
. I és völgy áthidalásoknak, a hidak es átereszek alapozási 

4 ziiii munkáinak, azok vasszerkezeteiro helyezendő Janikat- 
j ieszeknek, a JU meter nyílásig terjedő pályamütárgyak
bármily nyílású egyéb műtárgyak fa<zcrki'z--teinck. az "ntépit- -. wubbbvmx--toswingg^Ksm 

j inéi iveknek, a kavicsolasnaii. a ieleii mé nx- 1- ;-.i.. -. u;izz / ■ ‘é ;. iléé-' r'/■é-'/—/;g-sz.h
épületeknek, a pálya beosztása és clzár-hái,; !;, e zre , . v a
Zmir völgyben építendő kocsiutnak és lakóépületnek előiüli 1 " -------•-----
lásár;: ezennel nyilvános ajánlati tárgyalás hinlvti,..!,;.

Ajánlatok csak az összes itt felsorolt munkákra tehetők. Az 
ajánlatok alapjául szolgáló tervek, a tervezeti árjegyzék e~ 
tájékoztató költségszámítás, a munkák végrehajtására vonat 
kozó feltételek, továbbá az ajánlati minták é> pályázati fel-j 
tételek, a magv. kir. államvasutak igazgatóságának 1). II. szak-1 
o-ziahában (budapc-si, Andrá-sv nt j.I <szála iíi. emeleti 

:oö/a. sz ajtó) reggeli :• órától délutáni 1 óráig megtekinthetők.
Az'ajánlat mcgtelielósóhez nugkiváutató müveiét szintén aj 

tennebi, cmlitctt helyiségben í. évi október hó 4-től kezdve |
25 frt — kiért megszerezhető

MEIDINGER-OFEN 
H E I M

I r
tLí vóibíi'ír í2zi tikühíL ifási értesítés.

erücmü kö:'L)„iscgiiek 1). tudó-1

szalon tánezoknak
15 éli

különleges feltételeké

korhadástól megóvja. 
A mázolást bárki végezheti.

Árjegyzékek és utasítások bér- 
meiitve és ingyen. 11882

Óvszerek cs hulhólyag, legkitönőbb 
fraiuzia gyárim.íny tiuzatjuT 1. ü.
4. 5 és 6 Irt, Ciipoífe.' Amerit.iiiivs 
(rövid) ü fit: Gumi Cigarettes .t J 
írt; jó. .,-i í{toneVak .i 2. L 4 és 5 frt: 
IV!y pórus (óvszerek hölgyek 
számára; á J frt es ti frt 5«) kr. 
darabonint Suspenzoriumok stb. stb. 
Szctküldus legnagyobb titoktartássaJ. 

I.elkiisnieretes kiszolgálat.

^ SIGI ERNST, BECS,
Kärntner fresse 45. ó- Paris 
7t nie z kartel. — UJJ Sigi

i'-.' ;nl'b !;••'.iiuiauy.i #Pori- 
• y inén-ín;.it iiW/;r. Ut !•-».*- 

1 ».'»dm hí '.V-trr.. 1 jj-s I

dió-
iiarna üt- Kzcn építés tárgyában teendő ajánlatok, lrzkésőbben 

telitőszez, mely °biohcr 2f) aa dóIi 15 óráig nyujtand.lk be. a máz; 
r; , jaiiamvasutak igazgatósági épületében, Auurássy-ut 7:1.75.

daS ll- emeleten az A. II. (jogügyi) szakosztály főnőkénél.

I
f. é.

. kir. 
sz. a. í

Minden ajánlat bélyegezve, lepecsételve," a következő felírás- j 
sál nyújtandó lie:

«Ajánlat n Mármarosaziget Kőrösmező határszéli 
vasat határszéli szakaszán végrehajtandó építési 
munkák elvállalására.,

Az ajánlattételhez 25000 azaz huszonötezer forint bánatpénz 
készpénzben, vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban, i 

j legkésőbben az ajánlati tárgyalást megelőző napon, vagyis f. c.: 
j október hú 19-én déli 12 óráig leteendő a rnagy kir. állam- 
I vasutak, főpénztáránál (Budapest. Andrássy-ut 73/75. sz. föld­
szint.) Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama 

j szerint, de semmi eseti c névértéken felül a napi árfolyam 
j 90”/o-ával számíttatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatok és bánatpénz térti vevény 
mellett adandók fel.

Budapest, 1892. évi október 1-én.

Az igaz
Jtáimyomáü nem óijazttiük.^

\;-!i -ZL rciicseiii ;i 
ínusi'ua íjozüí, hugv

társas
löí)^*. október

Fereacziek búzára.
az előbbi iparoskor klubhelyiségeiben hmfoivámol 
nyitOK. Tanuló felvételek irodámban ugyané" ház- 
ban 3. iepeso, III. era ajtó 13. naponta délelőtt j 
J —11-ig. délután 3 5-ig. Tanórák a fiatal növen­
dékek részére 5 7 óráig, felnőtteknek este 81
órától 10 óráig vannak kitűzve. Összgyakorlat I 
minden csütörtök és vasárnapon. Egyúttal Kitörj 
\ay\ok a n. é. liölgyközönséget arra figyelmeztetni, hoov-f 
csak szülőik vagy gyámjaik kíséretében léphetnek he aj 
tanezterembe. JUidó’n ezen helyiséget a leg kényelmesebbre í 
es legdíszesebbre berendeztem "és tágas kiterjedésénél I 
lógva a n. e közönségnek eléggé ismeretes, bátor vagyok 
e helyiséget mulatságok alkalmával u. m. lakodalmak, | 
tánczmulatságok, egyletek részére közgyűléseké 
stb. különösen ajánlani, melv esetben kész vagyok azt a I 
legmérsékeltebb feltételek níellett átengedni. -- A fel­
menet a tanezterembe a Ferencziek-teréről a 
2-ik lépcsőn, a hatvani-ntczából a 3- lépcsőn van. I 

Számos látogatást kér. kiváló tisztelettel [

Nenmann Márk, táncz- és illemíanitAj
Budapest. (Fe 'lazár).
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, OKTÓBER í
Ezen hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve < kraiczárral fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre

Minden hirdetésre felvllA 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlm: 
tott hirdetések minden közié 
még SO kr bélyegllleték Is fiz»

^Tarolunk, mel vekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozoltetik.
-------------- ------------------------------------- ---------------------------------------- -------- ----- ----------------“ : — I 7-. n_____1__  ■ v.- I ultin i-eilvezö és biztos tőkebe- II

TELEFON

Én intelligens
fiatal ember vagyok, óhajta­
nék szintén egy csinos nrilv-lzy- 
gyel levelezés által ísmerelse- 
get kötni, s kölcsönös tetszés 
esetén házasságra lépni, leve­
leket Hit. remény, szeretet 
•elige alatt a kiadóba kérek.

21090

Házassági ajánlat.
24 éves róla. kai!., vallása 
intelligens fiatal ember komoly 
szándékból levelezni óhajt, egy 
csinos házias nevelési; vidéki 
hölgygyei, csakis teljesen ko­
moly és őszinte leveleket kér 
vi ki. v-tlixataiba Örökké hü 
Mnki jelige alatt. 21ó95
Tisztességes nton

szerezhet 1U00—2000 forintot, 
ki egy vidéki, önálló s díszes 
állású s némi vagyonú, előkelő 
származása fiatal embert egy 
legalább 35.000 forint hozo- 
mánynval rendelkező müveit 
— akár polgári származású — 
hajadon, vagy gyermektelen 
özvegy gyei házasság ezéljabol 
megismertet- Minden előzetes 
oij vagy költség kizárása mel­
lett 00,00'I fii •*; 1000, azonfelül 
2000 írt biztosit! atik az egybe­
kelést kővető 14. napra. Aján­
latok «7. N. 41.» alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 21362

Gyökeres
és sima európai asztali é- >r- 
tnjos. 2.',-féle amerikai smia 
szőlöv* msző őszi ültetésre I, u- 
iiáié iiolay Imre kishegy: 
szüliészetebőlLellén. Ugyanőt: 
megrendelhető saját termésű 
bor 71 eliteres pnlaczkbiu: bur­
gundi vörös Tu kr., Chateau 
Szalav fehér 60 kr. 12296

I Házvezetőnőnek
i ajánlkozik egy középkorú nő. 
I ki a házvezetés minden ágá- 
; ban jártas, s ki 11 évig _ mint 
házvezetőnő u nagyváradi 
káptalanban alkalmazva volt. 

j Czim a kiailóhivatalban. 2133a

Eladas.
Has.;na.lt ee uj

pénz-szekrények
vendki',ui; eleső áron kaphatók 
E becs nénzszekrény gyári rak-
iar Budapest, V., Bál- 
rány-utexa 6. sz.__ 740»

Magyarország
legélénkebb gyumöks-!'.:: -.rival 
hivő váios határában 190 holdas 
homokb’.rtok, fi hold 
gyümölcsössel, fuis icolák kai.
mely kiválóan alkalmas szőlő 
és gyümölcsös ültetésre na­
gyon kedvező fizetési feltételek 
mellett, egészben vagy részben 
eladó. Kérdezósködések , K. H. 
36.» alatt a kiadóba. 21327

Eladó
egy jó karban levő villa a czin- 
kotni vasúti állomástól busz 
pereznyire. A 10 holdnyi tel­
ken van a villa 4 szoba és egy 
veranda több melléképület má~- 
félhold fiíloxeramentes szolid, 
egy hold rét. öt hold szántóföld 
és mintegy 3 hold gyümölcsös, 
legkitűnőbb fajú gyümölcsfák­
kal. A nyaraló te a cementes s 
szabad kézből azonnal elad­
ható. Tudakozódni lehet a ki­
ad* (hivatalban. 21295
Fűszer- és csemegeüzíeí
egészen uj csinos berendezés­
sel belvárosban régi sarokbolt 
előnyösen és olcsón eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 21359

Legkitűnőbb f'j-sző'öt
ö kilós kórsában szállítok 2 fi t 

i ért bérmentve Márosvásárhely11.
Simon Fcvcncz. 217.43

2 dai’ab
i 5 és 7 éves pejszinti faj­
ló ikancza) Itiil czentimé-1—————- ----- j—t
tér magas, jámbor és köny- j Déie.Ót.i fOjjlfllKCZäSt 
nyíl járású eladó VII. Ká keres volt műegyetemi hallgató, 
roly-l;iirat. 1»>. az udvar- eset!1:: correpetitori állást

elfogad. Ajánlatok ■ B. S

j Elárusitónői
I vagy hasonló állást keres, fino- 
! mabh, szolid kávéházban, ezuk- 
rászdában, tejcsamokban, eset­
leg divatkereskedésben vagy 
más hasonló üzletben csinos, 
fiatal, intelligens leány. Szives 
ajánlatokat «Pénztárnoknő» 
czim alatt kér az «Egyetértés» 
kiadóhivatalába. 21334

ban jobbra. 2131
Előnyös nyaraióvátel. |a kiadóba

Bala ton-Kenesén a fürdő part-, 
hoz k zei. egy igen csinos urí­
lak. nagy belsőségei, melyen 
lí itrtno gyümölcsös van. 
október hó 9-én önkéntes . 
árverésen ti fog adatni. Bővebb | 
felviláirnsitással szolgái: Szántó |

I Lajos Kenésé jegyzője. 11331 i
Művészeknek

1 igen alkalmas, remek kilátású ] 
adómentes emeletes villa imü- 
termeki eladó a Margit ui<l j 

: és fürdőkhöz egészén közei, i 
Ló vasul mindenfelé. 21373 :

is 
alatt
1371

Egy

Szépirásu fiatal
c.-iuos kér. uriieány. elemiben 
oktat :németben is) varrás, ház­
tartáshoz is éri. kezdő gyer­
mekek iu 7. liázikisaszonynak, 
szolid üzletbe pénztárnoknőnek, 
vagy előkelőbb ezukrászdába 
ajánlkozik. Ajánlatok (-Szolid 
.ina- jeligével u kiadóba kéret­
nek. ' 21297

Egy jó kézből
rmitzo urinö. zongora órák 

adására ajánlkozik helyben
Kávéházi® vendégfogadó ferény föltétetekraellett Czim

a kiadóim alalbnr. 21336

3 elegáns lakásból álló teréz­
városi

egyemeletes Ráz
kerttel, 36000 írtéi t eladó.

213S2

1 a főváros közelében fekvő me- ,-------------------------gs-:-------------
i zóvárosban családi viszonyok: Egy nyugdijkepes
, miatt eladandó, szükségeltetik | özvegy úrnő. ki példaszerű 
j ISO'* fi i. Czim a kiadóhivatal- j gazdnsszonyságáról ismeretes, 
Pan. 21353 1 foglalkozás ezéljából házvezetö-

-------------------- - nőnek ajánlkozik úri családhoz.
Czim a kiadóhivatalban. 71374

Aikalmazási korcs. Intelligens német hölgy
_. “ ~ - előkelő házba, idősebb úrhoz
Házvezetőnőnek j int házvezetönöi a ki reprc-

fiatal liölgv vidékre vagy hely- j zentalm is kepes, alkalmazást 
ben. ki a házvezelés minden keres esetleg felnőtt gyermekek-!

Az ajánlkozó zene- 
HUP-2'c'Liavttcvl ^ bn*. Ajánlatok

dalt a kiadóhivatalba kér" hölgy 42» czimmel a !

21345 ■ kiadóhivatalba kéretnek. 21322

háziasán
nevelt, szolid maga viseletű, jó 
családból dolgozni szerető 
megbízható éltesebb kisaszony, 
ki a házvezetésben, valamint 
a kill- és belgazdálkodásban, 
Ízletes főzésben, tejkezelésben, 
baromfitenyésztésben, kézimun­
kában jártas, óhajtana pusztán, 
vagy falusi gazdaságban, élte­
sen!) úrnőnél, esetleg magá­
nyos gazdatisztnél, szerény fel­
tételek mellett, állandóan mint 
gazdasszonv alkalmaztatni, az 
illető u téren inár megelége­
désre működött. Szives meg­
keresést > Házias» czim alatt 
a kiadóhivatalba. 21366

Intelligens 31 éves nő,
a magyar cs nemet nyelvet 
bírja, a háztartás -*s gazdaság 
vezetésben kitűnő, házvezető­
nőül ajánlkozik előkelő úrhoz. 
Vagy anyahelyettesnek, esetleg 
kulcsárnőnek uradalomhoz,vagy 
grófi házba Czim a kiadóhiva­
talban. 21345

28 éves nőtlen
keresztény gazdatiszt, ki a gaz­
dasági iskolákat kitünően vé­
gezte, nagyobb gazdaságokban 
jó sikerrel praktizált s egyszó­
val a gazdaság minden ágában 
tökéletesen jártas, ispáni állást 
óhajt nagyobb uradalomnál. 
Ajánlatokat kér e lap kiadóhi­
vatalába «szerény és btt» jel­
ige alatt. 21357

Vétel.

Szülők figyelmébe!
Úri származású nő, női keres­
kedelmi tanfolyam alatt, teljes 
ellátásért elvállal gyermek ne­
velést zongoratanitással. Czim 
a kiadóhivatalban. 21243

Csimbalom művész
és mester hangjegy után s a 
nélkül kezdőktől a legmaga­
sabb fokig ajánlkozik órákat 
adni. Czim a kiadóhivatalban 

___________________ 2130S
Gimnáziumi nevelő
ajánlkozik, keresztény, tudor., 
beszél francziául. olaszul, ango- kuphuinnk évi lakással biró

I helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: nci ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket, kabátkákat, stb chiffono-

Részletfizetésre
lul, latinul cs németül, 
a kiadóhivatalban. 2156"’

Keresek megvételre
családi házat

kerttel, a városliget tájékán. 
Ügynökök kizárva. Czim a ki­
adóban. 21381

Alkalmazást nyer.
Egy nagyobb

i papi testülethez legkésőbb októ­
ber S-ig 'kerestetik egy ügyes 
kulcsár. Bővebbet a kiadó- 

I hivatalban. 21369
Képviselőt keres

minden nagyobb vidéki
városban egy szakezimkönyv 
szerkesztősége. Tisztességes ju­
talék. Referemziák szükségesek. 
Ajánlatok «Ügyes és megbíz­
ható» czim alatt a kiadóhiva­
talban. 21086

Oki zongoratanitónö
órákat óhajt adni, közel az 
operához, házba és házon kí­
vül. Czim a k iadóhivatalban.

21341

Lakás és bérlet.
Bolt

és nagy ntezai-lakás kiadó 
Erzsébet-köruton 34. sz. 21249

Bérbe keresek
100U—1200 holdas birtokot, 
árvízmentes fekete föld (szántó) j 
lehetőleg instrnktióval és 
lehetőleg sik földön. Ajánlato­
kat mielőbb kér Mesko Bol­
dizsár Kaposvárit. 21380

kát, kanavászt, szőnyegeket, 
asztal- és ágvteritöket, függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték után. 
A kiszolgálás a leykulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője 

2fT é m. e t Piigy es, 
klrály-ntcza 26. szám.

Telefon 94. 9452

! ben. ki a házvezelés minden keres eseti 
! ágában jártas, igen szerény lel-, hez is. , 
i tételek mellett magányos ur- . . -
: hoz. Leveleket* Auréllá-.jelige ' 7 ‘

q.7:^7:y rí

Egyetlen üzlet mely Parisban
az arany eremmel lett kitiinteh <>. ’4; m í

Egy 2000 forint
évi jövedelemmel rendelkező 
müveit fiatal ember, ez utón 
óhajt komoly szándékból höl­
gyekkel ismeretséget kötni. — 
Levelek kéretnek poste restante 
«Szeptember 25» czim alatt 
K ógrádmegy erre. 213ti 1

Oktatás.
Joghallgató

correpetitornak ajánlkozik akár­
milyen korú tanulók mellé. 
Czim a kiadóhivatalban. 21251

Különféle.

Ritka kedvező és biztos tőkebe­
fektetés! uj 3 emeletes

sarokház
igen élénk forgalmú és szép 
utczában a VII. kerületben, 

j szolid épület, a lakások par- 
, két tapétázva, telefon fttr-
! döszobák, szócsővel beren- 
Idezvc. Az egész kiadva 12®.’,
' tiszta jövedelem, 80.000 irt- 
jért 20.000 frt foglaló mellett 
i eladó. A maradók olcsó amor- 
itizáczió kölcsön. Birtokért 
i vagy vidéki házért be is cse­
réltetik. Ugyancsak egy eme- 

I letcs családház az Andrássy- 
uton kitünően fekvő kényel­
mes nri lakások, nagy par- 
kozott kert és szökőkút 
38.000 írtért eladó. Bővebbet 
Löwv Emil V. Mérleg-utcza 4 
(Láuczhid) 10—4-ig. 21363

Garzon lakás
díszesen bútorozott szalon és 
hálószoba, erkélylyel, Andrássy- 
uton 2 em. előkelő ur számára 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

21365

Heremagt
legmagasabb napi áro, 

roltatnak

MADTBNER '
magkereskedésé •

Bndapssten, Andrássi

SZABADALMI
és mérnöki iroda

Jó uj ruhák dráv
viseltet eladni nem ér 
mert ára nincs, ezer 
szinehagyott ruhák h. 
és jutányos árért meg 
pen ujittatnak. Bubát 
télén ittetnek. Téli-V 

: bármiiy szinehagyotta» 
deli színükbe hel) 

j Koch és Társánál v 
titó, javító és ruhák r 
népszinház-uteza 24. - 
megrendelések ponté 
közölletnek.

oki. mérnök 11295

Egy 8 lóerejtt fekvő

gőzgép
kéménynyel és talapzattal, egy 
egyjáratn malomszék, kővel és 
indítóval, gőzfűtés berendezés, 
szállító állványok eladók. Meg­
tekinthetők Király-utcza 9. sz., I
II. udvar. Felvilágosítással szol- _ , ... . n,gál a Farina részv -társ «cg ßU^pSSt, RerepOSLll, 34,
Budapest, IX. kerület, Mester- 1 ' 1
utcza 23. szám. 12350! Miniszterileg ajánlva.__

Bécsi' bő
ingek kitűnő erős vászonból, 
gazdag csipkediszszel, elegáns 

fazonnal, kellemes viselet,_ f — - r lavonuai, »«inára vimivi,

Poinpery Elemen ti ami 75 kr.
® *1 11-11 rv IV.Q-ylot tart rsalf

.ésTsa),

küldi, a mig a készlet tart csak 
utánvéttel 12147

SACHS REGINA asszony
BECS

fi. Rembrandstrasse 22/a.
Nemtetszö kicseréltetik 

vagy ára visszaadatik. 
MgnMavL'«i^<szA«iKi-rrn»»w»tiTnrn

Részvénytárs
Budapest, Andrássy-
elvállalja minden 

vezendő

aszfalt bv
valamint szárai* 
kák teljesítését jó
lett legolcsóbb 
legjobb minőség
anyag vidékre
fp. r-r-VT^T .-CVTT

KPAUBZ mm sxabóoxéget8üj)m*est KI5YÖ4
Ml fűzők (Corsets) --

\\/a
!%RiS» 1

A n.-rti.

A fűzők ára: 10, 12, 14.16 frt é< fel­
jebb. Levélben! megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiruéterekV.en ké­
retik: 1. a mell és liál egész kerülete 

árok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
csinök kerülete 4. Hosszúság a 

" • 8218 
ten ruha fölött veendő.

Eli

ajánljuk a téli ÍCÍén.3rre

I-»6 F
a mi álínláiiosan kitűnőnek elismert

1IOFOSZ

f -r & 7
^ (T* I "f W*

Keil Alajostól Becsben (kitűnő máz puhafa, padlóra, 
palaczkonkénti ár 1 frt 35 kr.:, valamint viasz-paszta, 
legjobb beeresztő parqnettekre (dobozonként 60 kr. 1 

ajánlja 12037
fi

1 1
a fi n r rv h n ,*ii, " ‘.t "* v,á !irii aUUü
I Lili

7 m
g fr E7S

£••4 %>

1

Vp
\ 18
1U

myh. üö din ?7pnünlr
jüM ÜÜ ltili"i)íuiiíilil

THALLIAYER & SEITZ, Budapest V,. Nádor-utcza
NERUDA NÁNDOR Hatvani utcza 9. 

és Moináí* és Moser IV . Koronaherczeg-utcza 3.

u M'- ] 50 kginként.ólomzott zsákokban, bévmentve, pmezébe rakva 
nyílt fuvarokban , , - a éti Kr.

Buda összes kerületeibe szállítva 1 krral 50 kimként drágább.
* 3mep miüdesilfi

‘3
rendkivii1. olcsó árakon szerez.:* tvk 1 • Rü t* : jel- 
ó~ . zoliti mnnLájn bátorok a legnagyobb v.álasz- 

telíban, min', fogadó-, háló-, étkező-, boudoir < > nri- 
s«:oba berendezések, (■!v v_vr~ bútordarabok lk ■ I

SÁRKÁNY s MII
:s.rpitcs é-s cLissitcíé:

Megrendelések a budapesti légsaeszgyári-coaks-ra a lég* 
szeszgyár eredeti árai mellett, úgy központi irodánkban.

[W
mkß K

ti#

fiók-mc grenz:2 lesi iro iáinkban

I

I j-. elismert legjobb fajokat, küld mintaképen 55—G0 literes 
bordókban és ettől felfelé utánvét vagy elöretizetés mellett 

j vörösborokat literenként 22, 21, 20, 2S. 30, 3-\ 40—>0 kr. 
fehérborokat « 20, 22, 24, 20, 28, 30, 3->—4*> <

I sillcrborokat « 18, 20, 22, 24. 2(>—28 kr.
hordón kívül a helybeli pinczéből számítva 12050

ram sg* ^
fV.:Á,7j Á>v. < i- j—xi

, - i.- .

szíj-, nyereggyártó és bőröndiis
BUDAPEST 

Vili., ffiuzeum-körut !0.
A legnagyobb vála=z!ék katonn- 
tiszli nyergek ésnyeregszerekhen 
előírás ezerint jutánvos árukul.

r.

, ... czivii-nyer

-lószerszámok minden Ízlésnek megfelelő alakban i 
torok, lovagló-vesszők és botok, utazó bőröndök, sz 

tisztitó-eszközök. — Képes kimerítő ár­

jegyzék k fiion katonai nyereg-szerekről 

és külön czivil-urak részére. 11767 

Tartalékos tiszt urak nye­

regszereket kölcsünbe is kaphatnak.

szöllöbegytulajdonos ^OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'
VILLANY (Magyarorszag)

Egyetem-tcr. a Kecskéméii-ntczával szemben, J. cin. 
legjobb hírnévnek örvendő bútorkereskedő ez égnél.

I
, PALLAS"

. , . ~ Tiirodalmi os nyomdai reszveny-iarsasas g
kiadásában megjelent: |j

&W I Hazai készítmények.
ir *

fi'#Síi 7f¥' ..vSjl Ij'24
éi3sm& iis }’*tó síV.

kőssénibáixyáik eladási ügynöksége.
Központi-iroda: V. kerület, mérleg-utcza 3. szám.

Fick-iiiegrendBiési irodák
Telefon «37. szám.

IV. kér., Ferenczisk-bazára. 
Vi. k?p., Tcréz-köcut 3. szám. 
VH5. kér., Józseí-kcir-ut 44. sz.

12196

r. 3

jj 4 n «nlflei
.»-J, rr-’rh J__L ‘

kS. m SHMI
életbiztosító-társaság Londonban.

UJ
A vdiutaszabaiyozás népszerű kaíeja.

Irta: KÁLNOKI HENRIK.
Negyedik átdolgozott kiadás.

Az uj pénznemek természetes nagyságú rajzaival

Házi szerek 
I gazdasági állatok

es aíszamitasi táblázatokkal.
Ára 30 krajezár.

A k. a valut i.-zabályoza< t
aj.. . iiiir ... • . Uj pénz
Hake. A negyedik kiadást 
ívelő! menyeinek megfe 
.Mázatokat készített hozzá. mel

.2 ,
er

Baromfi diitvritisz stb. dög- 
3 v -zelLü'. - por 1 frt. Csont­

pók tapasz 2 f: 1 50 kr. Dob- 
kór cseppek 1 írt. Egér és 

, . .. , nátkány irtó sZi.ie 1 forint
11 ...... !l '; '-':>OZ!U •' B 25 fev. Feregirtó por, min-
nelkülozhetlen kezikony- |'dennemi; rovaroknak 50 kr.

; a futíi L-lvt |j Hályogkenöcs 1 f:‘. Kizó-
' . 1'z'i!hi;: "! sertés egészségi por Í0 kr. 

i«. ;.a.-v 1 - - - ti Köröm cs szarvrr.gasz 1 
‘t tüníehK í-v. | lri

: <--s ® ' niltrasicoitl írt 60 kr. Marha
egészségi por -iu kr. Mirigy 
1 kviivr- ifi kr. Mirigy- 
daganat OzZ'.ú riu kr. Mell- 
kehe por 40 kr.. kilöki 2 irt 
-í1' ’ r. iiiindc-u áltatna!-:. Rostit, 
fluid 1 írt *20 kr. literje 2 írt. 
Sántaság fájás, kiütést ol- 
\ asz**> liencze G0 kr. Seb 

Ón bizonyára elegáns C< tar.- ~ czipöket ki- gyógy por régi é- fri-~ s. i re 
■- Ui. t'iuivr. íol. San kert-:- i-f — • latogaLkSaí. 1 itt. Sertésorbáncz és to 
és szükriv-.f Jii.ir.iii í' dtzni. n -rt k: nem rokgyik ellenes por 10 ma- 

tudiiií. Iv-gy a legna^vubb ezipüáruiiáz- lacziuik 2U kr.. 10 süidőnek 
tulajdonosi Vdjzyok, melyben mindui kr.. Ív öreg .-értésnek GO 

^•mdviüvítu czipö kapható. kr.. Tőgy daganat kenő •- öv
Uraknak : : kr., stb. praktikum szerek mel*

Q, Eros borjubör czipö. í-''1» kaphatók VlU?
, munkásoknak ö.— 'ír • i ' , i... *v r

Uio.-z bagnria vzipö | íiOI‘ÍÍSilIISZK) DÓllCS
egy durabból 3.501 .

F • z

SORSJEGYEKRE
es 5070

■ ' f ' "" ■ ■ « frt Léptene ellenes anti
magyar- es osztrák B

• ..-uv-.:..... it,!,: ' I rit1 -./ i*2 ui pénzé* a. 6? ,
Ezvkkvl ez u!-zámitási tábiázaiokkal bárki i- minden 
nehéz—r.tlüi'.í digazodhatik a nemsokára iorgalomba 
k'-rüiv l tv! -.-itvlldö l'.zeo'-svkut.. 12261

ÉRTÉKPAPÍROKRA I
(visszafizetho c tsísiea I 
szerinti Kisebb reszle’ek- 
bzn is) burmiiy ctszcßo! 

i;cr. Qlosén ed
KŐVÁRT ÁRMIN

bmk- é* váltéüz’e'.e
hntveni-iitoze 4. sz. 

0ioi.£r-fol3 palct*.

lES-^-'cer..

I

A dr. Fairoh Fo!iz-f- !e svojezi

HAJ-ELIXIR
az egyedüli teljesen ártalmatlan Lel- 

lemcb kosmetikus szer, mely

rögtön megszünteti a 
hajhullást

és tápláló ért je által oly annyira ter- 
n ekeeyiti a h-ő„*yüküket, hogy a ki- 
hnlíott szálak helyébe rövid használat
után. okvetlon újak nőnek.

bámulatos gyorsan moíditja elő a

szakáll -növést
úgy. liogv meg 17 éve= ifjak is rövid 
idő alatt teljes és erős szakállt és 
bajuszt nyerhetnek allala, mely tényt 
ezer es ezer t-:ismerő ivas bizonyítja.

Határozott biztos sikerért a pénz 
visszafizetése mellett bezeskedtetik 

1 uagy tégely ára *2 forint,

m GERENDAYA.ES FIA Ä
m «tad- szobrász mn ll^^i

marvanyrnu-qyara
BUDAPESTÉN, IfWgíKijj

Kária-Valeria-utcza 2. szám íZSSfS1!
Sf Kerepesi-ii! 90,

Rajzok és kői» 
j.'gyze'kek dijment.

Fiók Ausztriában • 
BÉú’S,

Gisellastrasse 1. a társaság

FE.WA" 2 i! 18^8

Egyedüli képviselet Osztrák- 
g}arországban a legelső, különle- 
c’’-.-bégekben fölnlnmlhatlan 

párisi ezóg-nek 74*22
F. BERGUERAND FILS.
I.egíinomabb valódi párisi ovszo- 
rva.Gumu.i es Halb ól vág -—u írtig

ÚJDONSÁG!
Halhclyag gmumi széllel.
Bout- Amer. Capottes. párisi a d 
szivacskak tucztia 2 — 4 írtig. Peiy 
Poru^. Nouveauté drbja 1 írt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseke: pon- 
tub.an e.- diszkréten eszközöl

Keleti J.
Budapest, kcrcnanerczeg-Bicza 17.

Marha mérlegeket
és th-id-mérleereizst 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 10461

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid-1 
mérieg-gyura Budapest, Károly- 
körut 1. Telefon összeköttetés.

Fiók Magyarországban
BUDAPESTEN,

l’ereucz József-tér 5. és 6, a társaság
saját házában ! házában.

A társaság vagyona 1891. junius 30-án ................  Frk. 117.55'
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1891. junius 30. „ 20,7-v
Kifizetések biztosítási és járadéki szerződések s visz- 

szavásárlások stb. után a társaság fennállása
óta (1848.).................................................................... , 249,311

A legutóbbi tizenkét havi üzleti idő alatt a társa­
ságnál ..............................................  - ................... , 61,375
értékig nyujtattak be ajánlatok, miáltal a tár­
saság fennállása óta benvujtott ajánlatok össz­
értéke................................‘....................................... „ 1.728,184

értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek ala 
társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szol;, 
az osztrák-magyar monarchia minden nagyobb városában az ü 
urak és a magyar és osztrák fiókok.

0
ISOOOO'OOOOO'OOOOOOOOOOOOCXXX

Hirdetések e lap részére felvétetnek, a kiadóhiva 
Síidapest, Balszinház-ntcza 1.

Első magyar

bőr törül borjúból- czipö ........................................... 3.3
Keztyübör körül tűkOrbör czipu ..........

ionlakk betétes vagy egy darabból ..
I’osztóczipö körül bagaria ........................
i'.j-z;. czipö körül uroszlakk ....................

Hölgyeknek :
Zergebőr ezugos czij.ö 16 ci:,. magas ...............-............. 3.— I
Posztóczipő körül zergebőrrel ...............  : .. ........... 3.30
I’osztóczipö körül orosziakk .......................................... - .. 4.—
Zergebőr oldalgombos 12 gomb magas ............................. 4.— j
O-uidgombo.' posztóczipő korül oroszlakk ........................ 4.50 [I

Fiú, leány és gyeimekezipők és csizmákat illetőleg, kimerítő j 
i s több 100 ábrákkal ellátott árjegyzékem mutat, melyet kívá­
natra ingyen és bérmentve küldök. Tisztelettel

AGULÁR DÁVID Deák-tér 6., (Anker-udvar).11

4.5“ Kölesden, Tnlnauitgye. 
4.52 j Csomagolásért 1( i—25 kr. f-.-lszá- 
3.50. mitásam ellett postai utánvéttel.

-B-fi

L-'g'.-.kc to* hh Rapid 
1T-a - gyorsíozö, íniidi- n
r'iruy];.-.T. !;ik«irok-ti!Z-
h.lv ve/Lui, beillőikül, in- , _ ,

! - . B : . . 1 lit r vizet 1 kis tégely ara 1 frt 20 kr.
7 per« alatt feltór.,:.' teat főz. ru.- ] vjd&re utunvéttel ; a pénz előre 
ic-!\ őst íüt ricü. .4 i.i 1 forint. ,
___ „ , _ . , beki.ldese mellett nedij tejesen bér-
p-r g iiHi-iTYOZO
B I u melylyel mndenki azon-, , , , . ....,___t, J a - • ... I Levelek es penzkuldemeny^ ^ iu;! moshatoan u,ua.- . .,. . i kezűleg ezimzunuuK ;aranyozhat elavult tükör- es |

a’, szobrot, stb. Üvegje ; §VAJCZI HAJ ELIXIR
ecsettel 80 kr., 1 n lit. uv. 3 tii.;

M áTendeíh-vö ; V2i-'>o magyarországi főraktára
Tódor-nál Budapest. Kccskemeti-utcza 8. 

Budapest, Doroítya-utcza I. sz.

1Í33SI■ 
fék követ-, |

Kert-:

a jó ivó víz és különösen a szénsavtart alma sós 
savanyít vizek, ezek legkitűnőbbike

TÁRCSÁI KÁROLY-FORRÁS
Egyedül kapható Budapesten: TAKÁCS LAJOS I 

kereskedésében az ,.Elefántéhoz, Hatvani-ntcza.
Megrendeléseket a vidékről Tarosa fürdő igazgató- | 

j sága effektuál. 12241

BU3ÁPESTEN

Gyártelep: Külső wáo$i-ut 7. sz.

VV

$ női baj ok a- .. -rmani - hb borbeteysog’akot, -^lairiut i..uw.i ^ 
2 bún k k* v*'k**. r, ) »v' iíie|?- •*- u’óköve’.kazményekóp a
? ieirrjdö bátgsrmczbajokat. f:- .ryi: 15 éri k.t ion »orvosi tapasz- ^ 
g tala', után ••- be -i na kórhazakban a .Ognjaub ^

gyógymód szsrint alaposan es biztos sikerrel

•Dr, KAJDACSY, e i 
8

® volt cs. es kir. esredorvo*. y
» Lakás: Budapest. V..Táczi-körnt 4. sz.,I.em. •
« ~ bej arat a lépcsőnél. *

Rendel déleíAtt 9—4 urán;, este 7—? óráig; nőknek u. m. fér fff 
itdlvr i ■ - kijára:.— külön váróterem. — Dija/ott levelekre *

"t áe j> --r ■ "v*7-ekért is gondoskodva lesz.

Szálloda áttétel I
Midőn ismerőseimnek, barátaimnak és a látogató t. közönségnek 

meleg köszönetemet nyilvánitomazon szives pártfogásért, melylyel mint 
miskolezi vasúti vendéglőst számos éven at kitüntettek, egyút­
tal van szerencsém tudatni, hogy f. évi október elsején

a mtsMm nagy szállodát
(C^ra,nd.-raótelt)

átveszem.
Kötelességemnek ismerem a t. utazó-közönséget előlegeden is érte­

síteni. hogy e jóhirü szálloda átvételekor azon buzgó törekvéstől voltam 
áthatva, hogy a szálloda látogatóit a kényelem és a komfort minden kel­
lékével elláthassam, s hogy modern értelemben vett szállodai ellátást 
nyújthassak.

Ezekre építem azon óhajtásomat, hogy a t. utazó-közönség látoga­
tásával szerencséltessen. Kitűnő tisztelettel 

Miskolcz, 1892. szeptember hó.
Seper Ist ván szálloda-tulajdonos.

Hirdetmény.
A kalocsai érseki uradalom közhírré teszi, hogy a 

; tulajdonát képező „Kalocsai sorházat“ a felszereléssel 
|: együtt örök áron eladja.

A megvenni, szándékozók az Ígért összeg 107,-ékos mellék­
letével zárt ajánlatukat folyó évi október 31-én délelőtti 
10 óráig az uradalmi jószágigazgatóságnál átadni szívesked­

jenek.
Az eladás iránti feltételek az uradalmi jószágigazgatóságnál 

: megtekinthetők.
, Kalocsán, 1392. szeptember 29.

' Horváth Ignácz
12320 érsekuradalmi jószágigazgató.

Titkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket, hugycsöfolyásokat uj gyógymód 
szerint, befecskendezés nélkül, ha elévült is,

gyógyít alanosan 109321

BESEUEEZ
orvos-sebész éá szülész, 2$ év óta c téren különleges orros. 

Rendel naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este 7—8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-utcza 14., II, em. 17. ajtó.
t—

Ajánlja mindennemű saját gyártmányú

gazdasági Ságéit ás Majmai)
Különösen a közeledő széna takaráshoz kitűnő minősé"!!

szénagy UJ tőit (lógereblye)
valamint úgy könnyű, mint kötött talajhoz altjaim, 

legújabb rendszerű

^s®rw@fő^épeif.T
Árjegyzékek kívánatra ingyen küldetnek.

I B h H T
.Nyomatott Neumarer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház átelienében).

1892 Hüj
— - ------- -

SZERKESZ' 
BUDAPEST VI. SZEREL 

kéziratokat nem kC 
CSAK BEKMENTES LEVELEK

előfizetés!
Vidékre postán v. helybej
Egy évro - ... 80 frt I Egy j 
Egy fél évre . . 10 frt I Egy 
Külföldre: 8 bóra Neme ion 
Franczia-, Olasz- Orosz-. Törölj 
országokba, Svájez-. Romá 
valamint amaz országokba, . 
gierzödfsliez tartoznak, negye

JZffV teám ára J

Azl

\\"ekerle pénzíl 
tette be a képvil 
költségelőiráiiyzatíj 
helyzetet egészébe 
ügyi terveit és 
kíséretében.

A jövő évi költi 
záródik. Ugv a be 
485 millió forintot 
nek ki. Ez összeg 
leszállítást igényel 
soknál és bevéti 
be. van állítva a 
let és fedezet. E 
milliót tesz. A 
összege tehát u£ 
bevételben 408 ml 

. nagy summához vj 
írttal van előiráinj 

A pénzügyminis 
letességgel magyal 
indokolta előirányl 
realitását és azokí 
a budgetből kimaij 

A budget rendel 
vesznek igénybe s 
24 millió forintnyi 
Az egyes tárczáknj 
tál szemben 7-7 
kiadatni s ez összl 
forint közigazgatál 
sérc fog fordittatnl 
közgazdasági és ü| 

Beruházásokra 
használtatni, 2 mii 
tavaly. Az átmenői 
a pénzveréstől, a 
az eltérés.

A rendes bevéte 
zatnál 101. rnilliá 
vaunak beállítva, 
millió a pénzügym 
s mintegy 6 mii 
minisztériuméból J 
érdekes, megvilágj 
úti, posta- és táj 
pedig az előbbiek! 
repet visznel: ; 
hogy mily sokkal 
fentartásálioz. Del 
is a magasabb szil 
milliót vesz ige. yiJ 
hangsúlyozta ex pl 
hogy a vasúti üzei] 
keretében íedezencu 
biek a mérleget n i 
zat e tekintetben ti 
nyibeu a kereskedj 
fölöslege az 1>:li-í| 
tavalyinál a nagy 

A pénzügyi tárol 
ügyminiszter. a mii 

intén szigorú szJ 
enes adóknál öl 
ztási adóknál

A csőd
idar ur előkelő 
íz vén az orvosi 
klevelét, tanuhnál 
a német és ind 
t gyarapította vul 
tartozott a könyd 

szét keblén b. hol vi-j 
kölesnek. A laboratorii 
is megtartott valamit 
kéből. Kedélye friss esi 
nyit. természet szépség 

Visszatérőben a sv.l 
pihenni, mielőtt orva 
volna. A természet esi 
rendkívüli módon bate 
dos lett és úgy vélte, 
dél jégéi itt uj életre t 
zott a hegy szakadékoki 
idő. a mikor'dohos : 
m-uben dolgozgatott.

Xjánló levele volt ej 
őt .endégszeretőeu lógj 
jóval. Tivadar boldog 
v< -en beszélgetett a lul 
íi.A"ilágosodolt elméjű 

Egy este a család vi 
különös jókedvet mutaj 
odafordult nejéhez :

— Kedvesem ; keszi| 
nőnek ?

— Igen.
— Nyájasan fogadja! 

tések, kik idegen í'öldüf 
resik kenyerüket, rendi 
fogadtatásból következe 
pedig azt szeretném, lí 
magát, a ki házamban!

— Oh igen, feleié a| 
látod, hogy különösei 
kedvéért.

— Uj nevelőnőt kapj 
— Igen. Nagyon 

mondták, hogy ti.-ztj 
leány, ki jól tud bánni 

A gyermekek arczan] 
és az egész család a 
ságával nézett az órárJ 
várták. A kisebb gyeri| 
a legidősebb leányka 
fék ini addig, mig az 

:ik.
férfi beszéljkét

1 I :l" :

% . -


